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denUsken GegenangrifSs 
bei K i e w 

Umiangreiche Beni?  und zahlreiche GeSangene bei der Efnnahme 
vos Schitomu- — Durchbruchsv ersuche der Sowjets bei Gomel 
vereitelt — Zussmmenbruch det bo!schewistischen Angriffe  bei 

Smo! ensk 
dom Fiihrerhauptquartier, 20. Nov. 

DNB. Das Oberkommando der VVehrmacht 
glbt bekannt: 

Im grossen Dnjeprl;ogen und bei Tscher-
kassy kam es gestern nur zu ortlichen 
Kampfen. 

Im Kampfgebiet  von Kip v.' stessen un-
»pre zum Gegentangrjff  ansretretenen Di-
Vfs  jonen trotz /iih en feindliehen  Wi ;1:t-
standes und schvvieriger Wetter- und Ge-
Slndeverhaltnisse vveiter vor. Mehrere hef-
t?ge Entlastungsangriffe  der Sov.jets 
seheltert^n. Die \cr einigen Tagen von 
feindliehen  Kriiften  besetzte Stadt Schi-
tonvr wurde von unseren Truppen einge-
schlossen und gestern im Sfvrm  genom-
men. In der Stadt und bei der Siiuberung 
des zurisekeroberten Gelandes fielen  zahl-
reiehe Gefangene  und umfangreiche  Beu-
te iu unsere Hand. 

Beiderseits Gcirtel vnrde rflich  gestern 
erbiltrrt gekamnft.  IVahrcnd sudvvestlich 
der Stadt die harten Kampfe  im Gange 
s nd. varden nordostlich Gomel alle von 
zahlrclr-hen Schlaehtfliegem  ^nterstiitzten 
Durt hbruehsversuche der Sowjats vereitelt 
und crt , ;chc Einbriiche durc-h Gegenstoss j 
bereinigt. 

Westlich und nordvvestlich Smolensk 
vvurden die mit neu herangefiihrten  star-
ken Kiaften  auch gestern angreifenden 
Sovvjetš lvleder blutlg abgeschlagen. Teil-
\veise lusrehen die feindliehen  Angriffe 
schon im zusammengefassten  Abvvehrfeu-
er an unserer Front zusammen. 

Im Einbruchsraum siidvvestlich Nevvel 
lebhafte  ortliche Kampfe. 

An der piiditalienischen Front herrschte 
bešderseitige rege Artiilerie- und Spiih-
trupptiitigkeit. Dureh ein eigenes Stcss-
truppunternchmen siidvvestHoh Mignano 
vvurden Stellungsverbesserungen erzielt. 

Im ostlichen Mjttelmeer griff  die Lnft-
vvaffe  einen feindliehen  Flottenverhand an 
und heschiidigte dureh Bombenvolltreffer 
einen Kreuzer und einen Zerstorer schwer. 

Feindliche Fliegerverbande stiessen bei 
Tag bis an die deutsche VVestgrenze und 
in der Nacht in das west!iche Keichsge-
bict vor. Dureh Bombemvurfe  entstanden 
Schaden und Verluste. Sieben feindliche 
Flugzeuge wurden hierbei und zvvei wei-
tere iiber dem Atlantik absreschossen. 

Deutsche Flugzeuge griffen  in der ver-
gangenen Nacht erneut Einzelziele in 
Londcn an. 

miu nt®tmmm na Pa 
Huda Knoxova zadrsga — Prizna vanje boljševiških izgub v obrokih 

Tokio, 19. nov. (Vzhodnoazijska služba 
DNB). Vsled vedno močnejših zahtev se-
vernoameriškega naroda, naj .vojna poro-
čila odgovarjajo resnici, piše »Dome :«, je 
sedaj pričelo ameriško mornariško mini-
strstvo objavljati izgube, ki jih je utrpela 
m rnarica Zed njenih držav pri Bougainvil-
lu, seveda le v obrokih. K izgubi obeh ru-
šilcev. ki ;'o je ministrstvo priznalo v sre-
do, pr haja sedaj še izguba križarke »Nort-
hampton« z SOiSO tonami, ki je b'la cbjrv. 
ljena v četrtek. Verjetno bodo v presled-
kih objavljene severnoameriškemu občin-
stvu v majhnih obrokih še nadaljnje izgu-
be. 

»Razumemo«, poroča Domei, »da mor. 
nariški minister Knox ne more v eni s pi 
priznati izgube skoraj polovice ameriške 
mornarice na južnem Pacifiku,  čeprav ta-
ko velik h izgub ni mogoče dolgo prikriva-
ti. Problem, prej katenm stoji sedaj Kncx, 
ie ogromen. Prisiljen je namreč, cia »zno-
va zgradi« svojo mornarico, preden bo pri-
ar.al, da je bila razbita. Položaj še bolj 
otežkoča dejstvo, da je lvia mornarica 
pravkar izpopolnjena in d.t je izpiula z 
razvitimi zastavami, aa pa so jo japonski 

letalci tako uničili, da jc ne ho več mogo-
če spoznati«. 

Madrid, 19. nov. DNB. Japonški uspeh 
pri Bouga'nvillu je zato posebno važen, 
ker japonska mornarica tokrat skoraj 
sploh ni posegla v boj. Sodeč po številkah 
o potopitvah, so doživeli Američani bre« 
dvoma svoj drugi Pearl Harbour. Prednost, 
ki so si jo zavezniki pridobili s prebeglo 
italijansko mornarico, je s petkratno b;tko 
pri Bougainvillu zopet popolnoma odstra-
njena. V bodoče bo moral Mac Arthur ome-
jiti svoje načrte. To piše vojaški dop snik 
španskega lista »Arriba«, Garlindo Gar-
cia, ki s tem izraža splošno madridsko 
mnenje o izidu bitk i>ri Bougainvillu 

Največja letalska bitka 
na PaeiHkia 

Tokio, 20. nov. DNB. (Vzhodnoazijska 
služba). Kakor poroča »Domei«, je bila 
največja Letalska bitka vzhodnoazijske 
vojne dne 2. novembra na področju pri 
Rabaulu, ko so skupine pomorskih letal-
skih sii in vojnih ladij setrelile 200 so-
vražnih letal ;z kupine, ki je štela 230 do 
240 letal. 

m z š g l fciiii  p a t r p p m m M 
Govor ameriškega zunanjega mk!stra na seji kongresa je bil poln 

fraz 
ženeva, 20 nov. DNB. Ameriški zuna-

nij minister Cordel Hull je porc-čal se-
vernoameriškemu kongresu o moskovski 
konferenci.  Po obširnem uvodu, preplete-
nim z agitatorskimi gesli, je moral Hull 
priznati, da moskovska konferenca  ni iz-
polnila želj Zedinjenih držav in Anglije. 
Ako se odvzame od njegovih izvajanj 
megla fraz,  preostane samo potrdilo, da 
so Angloameričani ponudili Sovjetski zve-
zi v Evropi proste roke. Istočasno si iz 
Hullovih izvajanj lahko napravimo pred-
stavo o tem, do kake mere so boljševiki 
s svojimi zal ievami obvladli potek konfe-
rence. Iz Hullovih izvajanj lahko posne-
mamo. da so svoje zahteve uveljavili z 
največjo silo, ne da bi se najmanj ozira-
li na želje svojih zaveznikov. Stalin je, 
kakor dokazuje nedvoumno Hullov govor, 
dobil zagotovilo Anglije in Zediinjeriih dr-
žav, da mu ne bosta delali nobenih ovir 
pri izvedbi bcijševizacije Evrope. 

Cordel Hull je začel svoja izvajanja z 
majhnim pok Ionom pred »maršalom Sta-
linom«. Izrazil je ponižno sovjetskemu 
ljudstvu svoje visoko spoštovanje, da krva-
vi na bojnih poljih vzhoda, in je upadlji-
vo pogosto uporabil besede »prijateljsko 
sodelovanje«, da bi nazadnje po pralnih 
in izrabljenih frazah  ugotovil: »Bila so še 
druga vprašanja, kakor n. pr. takšna, ki 
so se tikala ureditve mej in ki zaradi svo-
je narave nc morejo biti upoštevana do 
konca sovražnosti«. Ta več kakor jasna 
izjava potrjuje, da sta Hull in Eden iz-

ročila v Moskvi Stalinu bianco-menico 
glede njegovih zahtev v Evropi. 

Okoli tega jedra Hullovega govora se 
gibljejo ostale izjave. Sporočil je med dru-
gim ustanovitev posvetovalne komisije v 
Evropi s sedežem v Londonu, ki pa ne bo 
imela nobenih izvršnih pooblastil. S tem 
je dal Hull razumeti, da predstavlja ko-
misija samo rešitev iz zadrege, da se sve-
tu nasuje pesek v oči in zakrijejo glavni 
problemi. S tem, da je Hull sporočil usta-
novitev posvetovalnega odbora za Italijo, 
v katerega odpošlje tudi Sovjetska zveza 
peleg drugih zastopnikov svojega delega-
ta, je priznal, da so bili boljševiki s tem 
uradno uvedeni v evropsko politiko, pro-
glašeni torej sposobne za salon. Anglija 
in Zediinjene države odpirajo boljševizmu 
v Evropa vrata na stežaj, kakor je Stalin 
zahteval. Pri vsem svojem optimističnem 
načinu poročanja je moral Hull končno 
celo priznati, da »intenzivni razgovori«, 
ki so trajali dva tedna, niso dovedli »do 
reštve vseh problemov«, s katerimi imajo 
opraviti Zedinjene države. K temu je pri-
pomnil, da ti razgovori tudi niso bili zato 
določeni, da dovedejo do kake rešitve. Ker 
po navadil sklicujejo konference  zaradi re-
šitve problemov, ne pomeni ta Hullova iz-
java nič drugega ket priznanje, da pro-
blemi, o katerih so razpravljali v Moskvi, 
niso mogli zaradi Stalinovih zahtev najti 
nobene rešitve, ki bi se dala propagandi-
stično izkoristiti. 

CNfeovar  @§t©it§l 
Odločen protest proii Stalinovim izjavam 

Revai, 19. nov. DNB. Ogorčenje zaradi 
Stalinove izjave o usodi nekdanjih balt-
skih držav se še nadalje izraža v protest-
nih zborovanjih vseh slojev prebivalstva 
na. Estonskem. 

V Maerjamaai so se zbrali kmetje in so 
zavzeli nedvoumno stališče proti Stalino-
vim »osvobodilnimi namenom«. Vodja 
estonskega glavnega urada za ljudsko 
prosveto Nere f  je v svojem govoru opozo-
ril na grozovitesti sovjetske vlade v letih 
1939 in 1940 tei je poudaril, često preki-
njen z viharnim navdušenjem, da se 
Estonci ne štejejo k »sovjetskemu naro-
du« in da ni estonski narod nikdar pro-
stovoljno pripaial sovjetskim narodom ter 
da k njim tudi noče pripadati. »Možje, 
ki so se berili v gozdovih, prostovoljci na 
bojišču, v nemški vojski, v estonski bri-
gadi ali v bataljonu »Narya«, ki Je pro-
slavil svoje ime in ime estonskega naro-
da. vsi ti možje vtelešujejo resnično sta-
lišče estonskega naroda do boljševizma. 
Mi se se vedno borimo za osvoboditev na-

v prisilnih delavskih taboriščih v Sibiriji 
ter za to da bi bili končno sigurni, da ne 
bo na vzhodu več Dobene vlade, ki bi i za-
tegovala svoje kremplje po našem narodu 
in jx) ostalih kulturnih narodih!« 

živahni protest, ki ga je izrekel v zbo-
rovanjih širom vse dežele estonski narod, 
je dovolj jasno zavrnil poseganje Moskve 
po estonski zemlji.Vstalo je vse ljudstvo 
kakor en mož in z ogorčenjem zavrnilo 
Stalinove licemerske besede o osvoboditvi 
Estoncev, ki so že spoznali sovjetsko »svo-
bodo« o priliki sovjetske zasedbe 1. 1939. 
in 1940., ko je bilo na tisoče Estoncev po-
morjenih. na tisoče pa odvlečenih v prisil-
na delavska taborišča. Predrzne Stalinove 
besede, ld smatra Estonsko za sovjetsko 
pokrajino, so dvignile skrajno nevoljo 
ljudstva in ta nevolja je dostojen odgovor 
naroda, ki noče v ječo, iz katere ga je 
osvobodila nemška vojska. Estonci sj ne 

Napredovan je nemškega protinapada 
pr i K i j evu 

Obsdcs %3sn  UJ  številni ujetniki pri  zasedbi žitesnira 
sovjetskega jzrodora jsri Gcsnlu izjalovljeni 

*č!o-sn boljševiških napadov pri Smolensku 
Fiihrer jev glavni stan, 20. nov. DNB. 

Vrhovno poveljništvo oboroženih sil ob-
javlja: 

V velikem Dnjeprovem loku in pri Čer-
kasih so bili včeraj samo krajevni boji. 

Na bojnem področju pri Kijevu prodi-
rajo naše k pretinapadu nastepivše divizi-
je navzlic žilavemu sovražnemu odporu in 
težavnim vremenskim in czemeljrkim raz-
meram še naprej. Več močnih razbremenil-
nih sovjetskih napadov se ie izfrloviln. 
Pred nekaj drevi po sovražnih silah za-
sedeno mesto Žitcmir je bilo od naših čet 
obkoljeno ter včeraj v naskoku zavzeto. V 
mestu ter pri čiščenju zopet zavzetega o-
zemlja so padli v naše roke številni ujet-
niki in obsežen plen. 

Na obeh straneh Gomla so se tudi vče-
čaj srdito borili. Medtem ko sa južnoza-
padno od mesta v teku tudi boji, so bili 
severnovzhodno od Gomla no številnih boj-
nih letalih podprti sovjetski poizkusi pro-
dora preprečeni in krajevni vdori s proti-
sunki očiščeni. 

Zapadno in severnozapadno od Smolen-

ska so bili nanovo pripeljane napadajoče 
rocčne sovjetske čete tudi včeraj krvavo 
zavrnjene. Deloma so se sovražnikovi na-
padi zrušili že v strnjenem obrambnem 
ognju ob naši črti. 

Na vdomem prostoru južnozapadno od 
Nevela živahni krajevni boji. 

Na južnoitalijanskem bojišču je vladalo 
na obeh straneh živahna topniško in iz-
vidniško delovanje. S podjetjem neke last-
ne napadalne skupine južnozapadno od 
Mignana so bila dosežena zboljšanja polo-
žaja. 

Na vzhodnem Sredozemskem morju je 
napadlo letalstvo sovražno skupino ladij 
ter težko poškedovalo z zadetki v polno 1 
križarko in 1 rušilec. 

Sovražne letalske skupine so prodrle po-
dnevi do nemške zapadne meje in ponoči 
nad zapadno državno ozemlje. Zaradi od-
vrženih bemb so nastale škode in izgube. 
Sedem sovražnih letal je bilo pri tem in 
dve nadaljnji nad Atlantikom sestreljenih. 

Nemška letala so napadla v pretekli noči 
ponovno posamezne cilje v Londonu. 

Navz l ic dsžji i In b latu srditi bo j i 
na vzhodnem boj iš&i 

Zapadno od Smolenska v 5 dneh uničenih okoli 230 sovjetskih oklop-
nikov — Grenadirski bataljon v uspešnih obrambnih bojih proti 

diviziji sovjetskih strelcev 
Berlin, 20. nov. DNB. Stalno deževno 

vreme in zaradi njega nastalo blato sta 
imela na boje dne 18. novembra na teži. 
ščih vzhodnega bojišča samo majhen vpliv. 
Na boj šču med Kijevom in žtomirom so 
boljševiki napadali z nezmanjšano silo, da 
bi zadržali nemške čete, ki prodirajo v nji-
hov južni bok. čeprav je sovražnik podpi-
ral s številnimi baterijami in Oklopniki na-
pade v osemkratni moči polka, je b!l po-
vsod odbit in je imel hude izgube ljudi in 
cklopnikov; nasprotno pa je nemški proti-
napad pridobil na ozemlju. Nemške čete so 
v krepkih protinapadih zlomile sovražnikov 
odpor, zavzele cele vrste krajev in uničile 
13 sovjetskih oklopnikov. Nazlic srditi so-
vražni obrambi in množični uporabi težke-
ga orožja so nemške čete objele čelo za 
napad prodrlega boljševiškega klina in od-
rinile sovražnika z bočnimi napadi od važ-
ne ceste. Pri svojem prodiranju so skupine 
vojaške SS zvišale štev lo sovjetskih oklop-
nikov, izločenih v zadnjih treh dneh iz bo-
jev, na 80, medtem ko je neka bojna arma-
dna skupina zaplenila 11 topov in dva tež-
ka protioklopna topa ter na enem samem 
kraju uničila 400 boijševikov. 

Boji pri Rečici so se razvijali na osnovi 
po'zkusov sovražnika, odriniti z napadi pro. 
ti severu in severovzhodu nemško črto juž-
nozapadno od Nevela. Nemški protinapadi 
so to onemogočili in močne boljševiške sile, 
med njimi konjenica, niso mogle izkoristiti 
mimogrede dosežene krajevne prednosti. 

Petega dne obrambne bitke zapadno od 
Smolenska so boljševiki navzlic svojim do-
sedanjim izredno težkim izgubam nadalje-
vali napade. Znova so poskušali na obeh 
straneh Dnjepra z uporabo močnih sil pre-
biti nemško črto. Napadi so se izjalovili in 
so b;li ponovno odstranjeni posamezni kra-
jevni vdori. 

Skupaj z nazadnje sestreljenimi 31 so-
vjetskimi oklopniki je izgubil sovražnik v 

petdnevnih bojih poleg tisočev mrtvih in ra. 
njenih okroglo 230 oklopnikov, ne da bi od 
teh velikih izgub imel kakšne koristi ali 
pridobil ozemlje. Tudi uporaba več kot ti-
soč topov ni sovražniku nič koristila. 

Kot primer uspehov nemških čet, ki se 
borijo zapadno od Smolenska, je navedlo 
vojno poročilo z dne 19. novembra drugi 
bataljon 119. grenadirskega polita pod vod-
stvom majorja Negengasta. Na svojih po-
polnoma zbitih postojankah je bataljon šti-
ri dni in noči vzdržal proti neprestanim 
napadom mnogo močnejših sovjetskih strel 
skih in oklopniških skupin, ne da bi se 
boliševikom posrečilo sploh priti kjer koli 
v jarke. 

Nasprotno pa poročajo iz odseka severno-
zapadno od Smolenska o popuščanju borb. 
Sovražnik je izvedel tu samo slabe ;n brez. 
uspešne sunke v moči čete. Mirovanje so 
Izsilile naše čete, ki so prizadele boljševi-
kom hude izgube. 

Obe prav tako v vojnem poročilu z dne 
19. novembra omenjeni diVziji, in sicer sa-
ška 14. pehotna divizija pod vodstvom ge-
neralnega majorja Floriterja in vzhodno-
pruska 20. pehotna divizija pod vodstvom 
generalnega poročnika Hitterja sta si pri-
dobil'. posebnih zaslug za dosedanje obramb 
ne uspehe. Zavrnili sta v teku enega tedna 
v ogorčenih bojih nspaae dveh boljševiških 
armad s tem, da sta neprestano izvajali 
protisunke ter pri tem uničili 111 sovjet-
skih oklopnikov. 

Dalje proti severu so boljševiki skuSali 
prodreti z vdornega prostora pri Nevelu 
proti jugu in jugozapadu, da bi podprli na-
pad severnozapadno od Smolenska. s to-
lcvajsk;mi skupinami pomešane sovražne 
čete so napadale deloma v meči polka. Bile 
so z izgubami odbite. 

Na drugih krajih so bile nadaljnje bolj-
ševiške skupine prisiljene k borbi ali pa s 
protisunki razgnane. 

te sovjetske izgube pr i Kerču 
V enem dnevu so našteli 1100 padlih boijševikov — Obrambni boji 

južnozapadno od Dnjepropetrovska 

ših sonarodnjakov, ki čakajo na rešite^ , žele povratka v sovjetsko cobstvo. 

Berlin,  19. nov. DNB Zaradi močne megle 
ni bilo na Krimu 17. t. m. nikakih omembe 
vrednih bojev. Ugotovli so, da ji izgubil so" 
vražnik prejšnjega dne zaradi uspešnega nem-
škega protinanada severnovzhodno od Kerča 
1100 padlih. Tu se je posrečil neki rumunski 
udarni četi drzen napad. Okrog 50 romunskih 
vojakov je namreč pod vodstvom svojega 
stotnika napadlo sovjetske metalce nrn, ki so 
v prejšnjih dneh prav posebno neprijetno mo-
tili njihove postojanke. Zaplenili so 2 izmed 
njih in uničili več nadnljnj:h. Sovjetski od-
delek, ki je hotel v njegove postojanke vpad-
lemu romunskemu oddelku odrezati pot nazaj, 
je bil razbit. Rumuni so se skoraj brez izgub 
vrnili na svoje izhodišče nazaj ter privedli s 
seboj nad 100 ujetnikov. 

Z mesti ?ča pri Heisonu je napravila 17. no-
vembra neka nemška izvidnrka skupina pre-
senetljiv vdor v postojanke neke boljševiške 
baterije ter je privedla nazaj tucat ujetnikov, 
med njimi tudi enesa častnika. Sovjetski su 
nek proti južnemu boku mostišča je bil za-
vrnjen potem, ko je sovzraznik utrpel precej 
izgub. Na južnem bregu spodnjega Dnjepra 
je bila z naglim nastopom un;čena bcljševi?ka 
opazovalnica. Na polotoku Kimburum je' so-
vražnik napravil krajevni napad, kj pa je bil 
s protinapadom zadržan. 

Južnozanadno od Dnjepropetrovska in se 
verno od Krivega Roga so se 17. t. m izjalo-
vili številni sovjetski napadi. Težak nemški 
topniški ogenj proti postojankam, kjer so ble 
pripravljene sovražne čete. ej podpiral obramb-
ne boje. V odseku neke oklopne grenarlirske 
divizije so navalili boljševiki z več strelskimi 
divizijami in z eno oklopno brigado. Kljub 
meglenemu dnevu in nepreglednemu, globel 
polnemu ozemlju so imeli nemški oklopni gre-
nadirji popoln uspeh. Prizadeli so sovražn:ku 
zelo težke izgube. Do večera 17 t. m je bilo 
na težišču teh bojev unčenih 58 sovjetskih 
oklopivkov. 18 cklcpmkov je postalo žrtev 
nemških topov. 3 je sestrel;l neki lovski odde-
lek, glavne zasluge pri uničenju pa ie imela 
neka oklonna četa tankovskega po'!ka, ki ie 
uničila 29 oklopnih voz. Neki poročnik je som 

s svojim »tigrom« sestrelil 10 tankov, deloma 
prav iz bližine. 

V istem oddelku bojišča So hoteli boljševiki 
izkoristiti tamkašnji vreme, da bi vdrli v po-
stojanke nemškega strelskega pclka. Od zgod-
njega jutra 17. t. m. so naskakovali v številnih 
valovih, ki jih je vsakega podpiralo kakih 15 
oklopnikov. Čeprav so se morali stre'ci že 
prejšnje dni rn noči upirati težkim sovjetskim 
napadom, so se tudi tokrat trdo držali. 50 m 
pred prvimi postojankami so se v koncentrič-
nem obrambnem ognju vsega orožja zlomili 
sovjetski napadi. Na nekatere boljševiške od-
delke, ki so kljub temu prodrli do bližnjih 
postojank, pa se je vrgel nosilec hrastovega 
lista podpolkovnik Niemack s polkovnim šta-
bom. S tem je preprečil sovražniku, da bi s 
presenetljivim sunkom zavzel neki važen kraj. 
V teh bojih je uničil neki tankovski lovec tri 
oklepnike. 

Tudi na ostalih krajih tega frontnega  odseka 
je napadel sovražnik z močnejšimi pehotnimi 
silami, ki so jih podpirali spremljajoči oklop 
n;ki. nemški vojaki pa so po težkih bojih v 
bistvu ohranili vse dosedanje postojanke. 

2500 min odstranjenih 
Berlin.  19. nov. DNB. Pri žc javljenih pro-

tinapadih ob Pripjetskem izlivu so si pridobili 
nemški pionirji velik delež zaslug pri tam-
kajšnjih uspehih. Boljševiki so minirali ceste 
in vclke dele ozemlja, mostove in brvi pa 
pognali v zrak. Zato je bilo potrebno naj-
prej očiistiti pot za prihajajoče enote neke 
oklopne divizije. V pičlih petih dneh je neki 
cklopno-pionirski bataljon deloma ped močnim 
obstreljevanjem sovražnikovega protioklopne-
ga topništva in strojne odstranil okoli 2500 
min vseli vrst. Šele s tem je bilo omogočeno, 
da so lahko nemški oklopniki, izvidni.ški o-
klopni vozovi in oklepni grenadirji prešli k 
uspešnemu napadu na sovjetske postojanke. 

M & s n e m š k e g a 

pciitKCs l̂̂ kega orožja 
Stockhoim, 20. nov. DNB. Angleški kon-

treadmiral Francis S. Lc\v, namestnik še-
fa  neke podmomiške skupine, je ugoto-
vil: »Vemo. da razpolagajo Nemci danes 
z znatnim številom podmornic. Te pod-
mornice imajo močno udarno s:lo. Položaj 
glede podmomiške vojne se ni mnogo 
spremenil.« 

AngSiJa g^Jznava letalski 
teror 

ženeva, 20. nov. DNB. Tednik »Tribu-
ne« priznava, da se je izjalovil angleško-
ameriški poizkus, odločiti vojno samo s te-
rorističnimi napadi. Vedno bolj postaja 
jasno, da škoda, ki jo povzroča bombar-
diranje nemškemu vojnemu aparatu, ne 
zadošča za odlečitev vojne. Ker civilno 
prebivalstvo največ trpi zaradi bombnih 
napadov, so prišli zavezniki na misel, 
omajati moralo nemškega prebivalstva, 
toda »advokati letalske vojne«, naglaša 
»Tribuna«, so precenjevali učinek bomb 
na civilno prebivalstvo. 

^Nemški vofzri  ̂  "triki 
s v e s S l £č*sra?|e4t 

Stockhoim, 19. nov. DNB. Finančni mi-
nister Zedinjenih držav He.nrv Morgen-
thau, je izjavil v četrtek na nekem zboro-
vanju, kakor poroča Reuter, da so- v zad-
njem času v Italiji ujeti Nemci zelo sa-
mozavestni. Oni verujejo v Hitlerja in v 
nemško zmago. Nemčije sj brez Fiihrerja 
sploh predstavljati ne morejo. Morgenthau 
je tudi svaril pred napačnimi predstava-
mi o hitrem in skorajšnjem koncu vojne. 

Ustanovitev vojaške značke 
SS sa vojne isrvaiMe 

Berlin, 19. nov. DNB. Narodno-sociali-
stična strankna korespondenca objavlja: 
Fiihrer je ustanovil »vojaško značko S A 
za vojne invslide«, ki bo podeljena vsem 
invalidom, ki sodelujejo pri predvojaški 
vzgoji strankinih organizacij in ki so se 
odlikovali v boju proti sovražnikom 

Anglija fesše  izriniti 
Frandfo  lz  Levanta 

StGckohlm.  20. nov. DNB. Londonski po-
litični tedniki sc bavijo z dogodki v Libanonu 
in jih drugače komentirajo kakor dnevni tisk. 
»Tribune« primerja Libanon z Indijo in ozna-
čuje angleško zadržanje kot prevaro in hlinje-
nje. »New Statesmah and Nation« izraža jas-
ne sum. da uporablja Angl:ja dogodke v Li-
banonu samo kot pretv ezo; da bi \z te dežele 
izrinila Francijo sedaj, ko je slaba. 

Izmir.  19. nov. DNB. Degolistična sporočila 
iz Bejruta javljajo o »pomirjenju, ki je nasto-
pilo«, istočasno pa o tolpah, ki sc zbirajo v 
gorovjih in čakajo na ugodno priliko 

Stockhoim,  18. nov. DNB. »V Libanonu so 
sedaj važna dejanja nc pa besede«, je zapisal 
»Dailv Heraid«. z dejanji P-a nc smejo dolgo 
odlašati, če hočejo ostati »geepodar položaja«. 

Madrid,  18. nov. DNB. Reuter javlja iz Bej-
ruta, da je britanski poslanik generalni major 
Spears izjavil za.-.topn'kom tiska, da je po raz-
govoru z generalom Catrouxorn brzojavil bri-
tanski vladi svoje poročilo in da čaka na od-
govor. 

Ustansvltev vzhodnoazijske 
novinarske orgsnlzaclfe 

Tokio.  19. nov. DNB. (Vzhodnoazijska služ-
ba.) Glavni predmet poslednjega zasedanja 
velikovzhodnoazijskcga novinarskega kongresa 
v petek so bila posvetovanja o ustanovitvi 
»VeUkovžhodnoazijskega novinarskega dru-
štva«. v katerem naj bi bile zastopane vse 
novinarske organizacije, listi in poročevalske 
agencije Velike vzhodne Azije. 

Ob pričetku zborovanja je prebral vzhodno-
azijski ravnatelj nemškega poročevalskega ura-
da Rudolf  Weise kot zastopnik zveze nemške-
ga tiska pozdravni brzojavki nemškega tiskov-
nega načelnika dr. Dietricha in zveze evrop-
skih nacionalnih novinarskih organizacij. Skup-
ščina ju je sprejela z viharnim odobravanjem. 
Predsednik kongresa se je v imenu udeležen-
cev zahvalil zastopniku zveze nemškega tiska 
za njegovo udeležbe na zborovanju. 

Ob koncu je sprejel kongres predlog poseb-
nega odbora o ustanovitvi velikevzhodnoazij-
skega novinarskega društva. 

Iztreznjenje mal ih narrnhv 
Anglija ne more ničesar storiti za evropsko stabilnost 

Bern, 19. nov. DNB. Zunanjepolitični 
dopis:iik lista »Suisse« piše, da bi svet 
rad vedel, kako nameravata Anglija in 
Amerika vzpostaviti v Evropi politično 
stabilnost, če bi jima potek vojne naložil 
to nalogo. Ker manjkajo glede tega vpra-
šanja vsi pozitivni pogoji, je razumljivo 
neugodje malih zaveznikov. Nikakor nam-
reč ne morejo ugotoviti, kakšno je točno 
stališče Sovjetske zveze in kako gledajo 
nanj Velika Britanija in Zedinjene države. • 

Mali narodi so po vsej pravici vznemir-
jeni nad načrti, ki jih imaio velesile z 
njihovoa usodo. Muči jih negotovost, dasi 

so Anglosasi polni lepih besedi o bodoči 
ureditvi sveta. Prizadeti narodi pa vedo, 
da si niti Anglija niti Amerika nista na 
jasnem glede sovjetskh zahtev, zato naro-
di ne zaupajo britanskim jn ameriškim za-
gotovilom. Svet ve, da so sovjetske zahte-
ve nesprejemljive za male države, jasno 
mu je pa tudi, da se morajo Anglosasi v 
vsem podrejati moskovskm željam. Izda-
ja Evrope je na dlani in manjše evropske 
države so ogorčena, ko vidijo, da so samo 
predmet kupčije med Anglosasi in Sovjet-
sko zvezo, ki stremi za zasužnjenjem 
malih. 



, iz zaporov 
V e r k o & i s š n a u ^ e v s s s t n e m š k i h o b l a s t i 

Nedavno smo objavli razveseljivo vest 
o izpustit\'i 194 Slovencev, ki so bili v za-
porah italijanskega vojnega sodišča na 
ckrožnem sodišču v Ljubljani. Ker bo na-
šo avnost gotcvo za lnn&lo kaj se je Da 
tem področju od strani poklicanih Mnite-
ljev doslej storilo, f  ino se obt-ni i n3 :ue. 
rod jno mesto in tam dcznali sledeče: 

Od zasedbe ljubljanske pokrajine uo 
nemški' oboroženi sili pa do danes je bilo 
po posredovanju predsednika pokrajinske 
uprave divizijskega generala Rupuika in 
po odredbi Vrhovnega komisarja za opera-
cijsko ozemlje »Jadransko Primorje« izpu-
ščenih v celem 327 slovenskili jetnikov, ki 

so bili ali obsojeni od italijanskega vojne-
ga sodišča ali pa so sedeli v preiskovalnem 
zaporu. 

* 

S hvaležnostjo in veseljem bo sprejela 
vsa javnost to poročilo. Nad tri sto sloven-
skih'rodbin si je oddahnilo, ko so sa vrnili 
v nje svojci, zaprti in deloma že sojeni pa 
badoljevcih. Nad tri sto slovenskih rodbin 
je hvaležnih šefu  pokrajinske uprave ge-
neralu Rupniku za njegovo prizadevanje in 
posredovanje ter nemškim oblastem za nji-
hovo velikodušno ;n velikopotezno uvidev-
nost in naklonjenost. Ves postopek je bil 
izvršen v rekordno kratkem času. 

i r o M j a 
Po kapitulaciji badoglijevske Italije je 

z njej sledečimi dogodki v Sloveniji padlo 
lažne nacionalno kulis je komunistične igre 
z življenjem našega nareda. Pred nami je 
razgaljena v vsej svoji odvratni resnično-
sti skupna zarota izdajalskih badcgiijev-
skih generalov in mednarodnih brezdom-
cev, ki so celi dve leti vpvbarjali na hrb-
tu ubogega slovenskega ljudstva igro na-
videznih nasprotnikov. Obema tema zavez-
nikoma je šlo v račun trpljenje in uniče-
vanje našega nareda in naše dcmovine, 
čeprav za različne namene. 

Vsi Slovenci, ki čutijo narodno, ki ima-
jo gorje vsakega sonarednjaka za del last-
nega gorja, s.a se po zlomu Jugoslavije po-
stavili v skladu z lastno in svetovno vo-
jaško in politično stvarnostjo na stališče 
malega naroda, ki smiselno ne more pose-
gati v nadaljnjo borbo velikih svetovnih 
sil, ne da bi v nasprotnem primeru izpo-
stavljal v nevarnost svoje golo življenje. 
Tako so mislili in delovali vsi trezni in 
p,a,ai Slovenci, katerim je najvišji zakon 
varovati dragocene življenjske moči male-
ga naroda in njegov obstanek. 

Proti takemu narodnemu stališču sa pod 
krinko »osvobodilne borbe« vrgle temne 
zarotniške komunistične sile samomorilno 
geslo: »Žrtve morajo biti!« Tj izkoreninjen-
ci v tuji službi, ki dopuščajo in celo ho-
čejo. da njih lastni mali narod umira za 
njemu samemu nasprotne interese, so iz 
rreela gnali naše ljudstvo v pogin. Ko so 
se rušile slovenske vasi, ko so padali slo-
venski možje in fantje,  ko so tisoči in ti-
s- či cdhajaii v zapore, internacije in kon-

brezčutni, protinaredni komu-
nist cinično pritrjeval: »Žrtve more.jo bi-
ti!« Te žrtve pa niso nikeli bili tisti, ki 
sc jih zahtevali, marveč je dosledno kr-
vavel in trpel naš mali preprosti narod, 
ki ga je komunizem hefel  tudi za ceno 
iztrebljenja mužniti svoji volji in svojim 
nomenoin. Mednarodni zarotniki so ter-
jr.li cd slovenskega naroda te žrtve v pri-
č^k'. vanju, da bo do obupa obubožano in 
rr-zličano slovensko ljudstvo dostopno njih 
rev! uc:jonarnim geslom o lažnem raju na 
zemlji. 

Ta komunistična protinarodnost je do-
bila svoj pristen izraz v mnenju sedanjega 
p?ed~cdnika zaretniške OF, ki se je nekcč 
sr.m imenoval »sol slovenskega naroda«, da 
bo ta narod v najvišji meri in do kraja 
izprlnil svoje zgodovinsko poslanstvo, ako 
v celoti izgeri na komunističnem žrtve-
niku. Zato so se ti ljudje ponašali z zloči-
nom, da so Slovencem, enemu najmanjših 
med evropskimi narodi, v nasprotju z rav-
nanjem vseh drugih, tudi velikih narodov, 
potisnile v roke zastavo upora v tem gi-
gantskem spopadu svetovnih velesil. Ko-
likšen zločin nad lastnim narodom v zla-

slovenske tragedije 
ganem patriotizmu, nacionalizmu, svobodo-
ljubju in junaštvu! Za ljudi take izkore-
ninjene miselnosti Slovenci nismo narod 
s posebnim trajnim poslanstvom, marveč 
samo število ljudi, dolžnih, da izginemo, 
če je potreba, z zemeljske površine za ne-
ke zablode brezdušnih robotov, katerim sta 
tujina in kominterna zamorili vsako člo-
veško. družinsko, narodno in domovinsko 
čustvo. 

To zaroto proti samemu obstoju sloven-
skega naroda so komunisti uresničevali ro-
ko v roki z badoglijevci, saj so si po 
cči vidnem degovoru vzajemno nudili po-
vode za uničevanje življenj in imetja ne-
dolžnih slovenskih ljudi. Komunisti so 
uprizarjali incidente, badoglijevci so Izva-
jali represalije, isti komunisti so nato plo-
skali: »Žrtve morajo biti!« Ta zločinska 
igra z življenjem našega naroda v zlaga-
nem znamenju »osvobodilne borbe« se je 
do dna razgalila po 8. septembru, ko so si 
postali dotedanji navidezni nasprotniki od-
kriti zavezniki proti slovenskemu narodu. 
Ta glavni objem partizanskih »osvobodi-
teljev« in Robottijevih uničevalcev sloven-
skega ljudstva je samo potrdil že dolgo 
znano dejstvo. Prvi odkriti skupni nastopi 
teh zaveznikov so bili naperjeni izključno 
proti onim Slovencem, ne glede na njih 
politično prepričanje, ki se niso pedredili 
komunistični strahovladi. 

Pred dnevi sta bila pri Sv. Križu oče in 
mati na grobu svojega sina — talca. Slu-
čajno navzoči obiskovalec tega tragičnega 
kraja je dal duška svoji svc.fi  Jen: »Vidi-
te, vse te je da! pobiti Rnbetti. sedanji 
zaveznik kemunistov!« Pctrti cče. ki po 
vsem tem, kar se edigrava v rašfh  krajih, 
ne moro razumeti, zakaj .je bila ^"'robna 
njegova te?ka žrtev je trpk<> pritrdil: 
je tako!« Ta dr-bri dogodek na e v b - v i h 
slovenskih in fantov,  ki so j :h komu-
nisti pošiljali tako brf2 fa'no  v smrt preti 
Rcbottijeve puške, kviei. kako strašna je 
ironija slovenske tragedije. 

Vso te n?srečo Ka nri nesli rsad naše kra-
je in naše ljudi p*'-. izkoreni^jen-
ci, plačanci kcnvr-ičrne, ki so bili več na 
tujem ko doma. ki imajo s-Vno pri sebi 

i po več po*n:h listov in ki zr. krt poklicni 
i zarotniki in rušilci vedno k,;er una-
I jo najri rvrreie za nered 'n n r n ' r . za un'-
| eevanjo in ubijanje. Tudi k ?o prišli 

ne da b? našemi uer du rama.raU. temveč 
samo zato. da n'-~cc-va fdbko  za 
krvav anarhistični podvig. Toda odner pro-
ti njem se razrašča v silovit vihar, pri 
vseh si c lih in skupinah načerra nr>reda, ne 
le na deSelf.  temveč od dneva do d.-»ev3 
močneje tudi v mestih. Ta vihar žc čisti 
in bo kmslu dokončno o?Mi! naše pokra-
jine strupenega semena, ki so ga ro rMh 
Bncf,Wi  komunisti. D. D. 

K&mmiisti iti slovenska zastava 
že iz naših dosedanjih dopisov iz Gorice in goriške pokra j*ne je raz-

vidno, kako zajemata tamošnje Slovence vedno večje razočaranje in vedno 
večji odpor, ker so komunisti ob savojsko-badoljevski izdaji tako brez-
vestno zlorabili narodno čustvovanje slovenskega ljudstva r.a Primorskem. 
Kako je korak za korakom prihajalo iztreznjenje, kaže tudi naslednje 
poročilo, ki smo ga prejeli z Vipavskega. ' 

Da komunistom ne zadostujejo sloven-
ske narodne barve so pokazali s tem, da 
so na slovensko zastavo pritrdili petero-
krako komunist čno zvezdo. Dogodki na Go-
riškem pa so pokazali, da jim je ponekod 
celo taka odveč. Ob kapitulaciji badoljev-
cev so nekateri v Gorici razobesili tudi slo-
venske zastave. Na protest badcijevskih 
zavezn kov so slovenski komunisti prepo-
vedali uporabo slovenske z? stave in dopu-
stili le italjansko trikoloro z rdečo zvezdo. 

V Ajdovščini, kjer se je vršil v dve rani 
Dopolavora komunistični shod, na katerem 
sta govor la Vilfan  in Baebler, so smele vi-
seti samo rdeče zastave s srpom in kladi-
vom. Ko je eden domačinov pobaral ko-
minternca Baeblerja med njegovim govo-
rom: »K je pa so naše slovenske zastave?«, 
je ta zbesnel: »Kdo tu hujska!? Sedaj je 
konec s f£š!zmom  in šovinizmom. M; tega 
ne trpimo! To nasprotuje našemu progra-
mu. ki je tudi slovensk-" program. Kdor bo 
proti temu delal, ga bomo pohodili kot iz-
dajalca!« 

Začudenim Vipavcem je Baebler še govo-
ril, da se komunisti borijo za višje ideale 
tn simbole, kskor je slovenska zastava. Ti 

ideali naj bi bili ideali človeštva, nj :h sim-
bol pa rdeča zastava s srpom in kladivom, 
ki je edina smela viseti v Ajdovšč :n\ Po 
tem Baeblerjevem žolčnem odgovoru se je 
dvorana kaj hitro izpraznila. 

V čisto slovenskih kraj h Krasa so ko-
munisti razofcešali  kar tri zastave: v sre-
din' rdečo s srpom in kladivom, cb straneh 
pa italijansko in aflo  'ensko z rdečo zvez-
do. 

Tako zapeljani primorski rojaki na pri-
meru slovenske zastave praktično spozna-
vajo doslej za zveneča narodna gesla sa 
skrivajoči breznarodni in brezdomovnski 
kominternizem. katerega veren predstav-
nik je na naših tleh prav Baebler. Ta ko-
munizem nosi narodno masko samo tako 
dolgo, dokler mu to narekuje njegova sla-
bost. Cm se čuti dovolj močnega, odvrže 
krinko in se pokaže v svoj' pravi odvratni 
podobi. Kakor je komunizem dosegel svoje 
prvotne uspehe me j ljudmi n a Primorskem 
samo zato, ker se je odel v n r c onalno 
obleko, tako je začei te nesolidne uspehe 
spet zgubljati, čim je to lažno obleko od-
vrgel in se pokazal v svoji resničnosti. 

—v. n 

Drugega za drugim zadeva zaslužena kazen 
krivce ktitmitlsfičnih  grozodejstev 

Kakor smo že včaraj na kratko poročali, 
je bil pri Planini na Notranjskem prijet 
eden od krivcev množestvenih umorov, ki 
so jih zagreš=li komunisti v zadnjih mese-
cih po Dolenjskem in Notranjskem. Ko se 
je ugotovila njegeva identiteta in krivda, 
je na mestu prejel zasluženo kazen. 

Na enem izmed očiščevalnih patruljnih 
obhodov na področju med Logatcem in Po-
stojno je bila v okol:ci Planine zajeta sku-
pina devetih ali desetih komunistov. Po 
njihovi razmeroma dobri opremi se je že 
na prvi pogled poznalo, da niso navadni 
pripadn:ki komunističnih tolp, temveč da 
pripadajo bržčas »višjim saržam«. Pr' za-
sliševanju so skušali sicer vsi skrbno pri-
krivati svoja prava imena in svoje »funk. 
c*je«. vendar pa se jim to ni posrečilo in 
Bo bili kmalu razkrinkani. Pri tem se je 
pokazalo da je med njimi tudi eden izmed 
proslulih komunističnih »sodnikov« >n to 
tisti, ki je kot komunistični »sodnik« po 
soglasnem pričevanju ljudi dal pr Ribnici 
poptreliti nad 70 poštenih slovenskih mož 
iii iantov, ki so bili padli v komunistično 

Lastnikom tovornih 
avtomobilov 

Pokrajinska uprava razglasa: 
Naroča se lastnikom tovornih avtomo-

bilov, da v zaščito javnega interesa, zla si: 
prehrane prebivalstva, ne smejo brez prej-
šnjega dovoljenja Urada za civilno moto-
rzacijo izvrševati prevozov s svojim tovor-
nim avtomobilom izven vojaške zapore 
(bloka) mesta Ljubljane. 

Za strogo izvajanje te odredbe so oseb-
no odgovorni lastniki tovornih avtomobilov 
ter bi prekršenje te odredbe imelo za po-
sledico kazen odnosno zaplembo vozila. 

* 

Pokrajinska uprava razglaša: 
Naroča se lastn'kom tovornih avtomo-

bilov, da v zaščito javnega interesa, zla-
sti prehrane prebivalstva- ne amejo brez 
prejšnjega dovoljenja Urada za civilno mo-
torizacijo izvrševati prevozov s svojim to-
vornim avtomobilom izven 50-kilometrske. 
ga (polumer) kroga svojega stalnega bi-
vališča. Naročila od strani Urada za civil-
no motorizacijo za prevoze v javnem inte-
resu bodo dobivali vročene vsakokrat naj-
kasneje do 16. (šestnajste) ure popoldne. 

Za strego izvajanje te odredbe so oseb-
no odgovora' lastniki tevornih avtomobilov 
in bi prekršenje imelo za posledico kazen 
odnosno zaplembo vozila. 

Nemčija je močna 
in gotova zmage 

Buenos  Aires,  19 nov. DNB. Večernik 
»Razon« priobčuje izjavo nekega pravkar z 
Nemčije se vrnivšega čilskega diplomata Po 
tej izjavi je Nemčija izredno močna Zavez-
niki naj se ne predajajo nikakim iluz jam o 
skorajšnjem koncu vojne. Nemši narod ve do-
bro. da je v totalni vojni ter je pripravljen 
in odločen, da se bori do končne zmage Na-
rod in vojska stojita trdno za Fiihrerjem. Ni-
koli se v Nemčiji ne bo pripetilo kaj sličnega 
kakor v Italiji. Tudi neugodne veati spreje-
ma prebivalstvo z neomajnim mirom in trd-
nim zaupanjem v zmago. Navzlic deloma prav 
težkim bombardiranjem gre življenje v Nem-
čiji svojo normalno pot. Nem.rki dclavec je 
preveč disciplniran. da bi sabotiral vojne na-
pore naroda. Tudi inozemski delavci ne pred-
stavljajo nikakega problema Življenjski por 
goji so v ostalem še vedno isti kakor pred 
eni mletom in oskrba z živili je zadostna. 

Nemški znanstveni zavod 
v Bratislavi 

Bratislava, 19. nov. DNB. Nemški znan-
stveni zavod v Bratislavi, ki je bil ustanov-
ljen na podlagi slovaško.nemškega kullur-
ne,ga dogovora z dne 1. julija 1943, je bil 
otvorjen s slovesnostjo v vladni palač , ka-
tere se ja u delež'1 tudi slovaški nrn strski 
prodssdnik Tuka. Naloga instituta ja goji-
tev duševnega in kulturnega ž vljenia v 
Slovo."ki n depr n šanje k izgradnji evrop-
ske kulturne skupnosti s čim tesnejšim 
duhovn' m sodelc van jem. 

EsSvrfa  i n Paragraf  saht2-
vata I z f t a d  n a ts&or fe 

Vigo, 19. rov. DNB Predsednik Eoliv je 
Porerarda, ki se vrača po sestanku s pa-
r gvajskim predse n ko n M Tri n igo v La 
Paz, je iz av l: »Amerika ve, ua zahtevata 
Bolivija in Paragvaj zliod na morje in da 
namer'vr jo sosedne V. r. toke države izpol-
niti to utemeljeno željo.« 

P o l a g a 3-3 
na.tfculj  poceni u-tvurilc (t  >e naročite ni 

K^jiit.ti irUirfcu  .DuDr«. Kr.ii""« Vsi njeni ro 
mani s« ta K J (1» lih tit>.-lt- rad' vedn«> na novi 
•rnr-.aii v roke VNah mc-.cc mJe tm ena knjiga 
Povprašajte * upravi »Jutra« m »Slovenskcca 
natoda« v Narndm tiskarni 

KINO SLOGA Tel. 27-30 
V nizu lepih filmov,  ki jih predvaja-

B mo, bo užitek za vsakogar, kdor bo 
videl film  z najpestrejšo vsebino 

EBATEC TI MOJ 
Izza dobe pesnkov Kainiunda in 

GriiJparzcrja. — Sodelujejo najboljši 
umetniki: Hans H dt, Hermana Thi-
mSg, Marte HareH, Winrde Markus, 
Jane Tilden, Paul Koibiger. — Re-
žija: Hans Thimig. — Dunajska fil-

harmonija 
Predstave ob delavnikh ob: 15., in 
17. uri; v nedeljo ob: 10.30, 13.30, 

15.30 in 17.30 uri 

ivi'.\o i MltiN ' i i'." ti -- -i 
Je li mogoče mod dvema zaljubljen-
cema golo prijateljstvo? Odgovor vam 

daja film 
T f S r n T T T " ^  " v - P T 7 

'imf  —- ~J>-  - i » • —' 4 

V glavnih vlogah V.", rde .Markas, 
Lotte Lang, O. V*, tk Vt r in drug. 

odlični dunaj.ilu i.jralci 
Predstave: ob 10.30, 13.23, 15.30, 17.30 

I «1A TiC A 1'i-ielon 

ujetništvo. B!1 je to Ivan Polovič (ne Bu-
lovič, kakor smo po pomoti poročali vče-
raj ) . Polovič je poprej stanoval v Ljublja-
ni in je bil sodni pripravnik pri ljubljan-
skem okrožnem sodišču. Star je bil 32 let, 
rojen pa je b :l v Kočevju. 

Po načelu, ki so ga komunisti aam: po-
stavili in ki zahteva kri za kri, ja Polovič 
prejel zasluženo kazen za svoja grozodej-
stva takoj na mestu. Neštetim rodbinam, 
v katere so njegove »sodbe« zanesle ža-
lost in nesrečo, je dano s tem vsaj malo 
zaioščenja. To jim siccr ne more povrniti 
umorjenih svojcev, a nje in vso pošteno 
javnost navdaja z bedrečo zavestjo, da 
komunistični zločini ne ostajajo in ne bo-
do ostali nekaznovani. Ni Polovič prvi kri-
vec, ki ga je doletela kazen, a ša daleč 
tudi ni še zadnji. Zaslužena kszen tx za-
devala drugega za drugim, tuli njegova 
pajdaša in komandante, dokler ne bodo 
iztreb^eni vsi. in ne bo naše ljudstva spet 
lahko mimo živelo in delalo, počivalo in 
spaio. 

Odrčna dunajska igialska dvojica 
Pavla VVesse!y in Attil.i Horbiger 

v veliki ljubezenski drami 

P O Z N A LJVJZIZZEN 

Predstave ob delavnikih ob: 15. in 
17.30; ob nedeijah cb 10.30, 13.30, 

15.30 in 17.30 uri 

KINO MOSTE 
Luis Trenker v odličnem filmu  iz 

afriškega  življenja 

GERMANIH 
V nedeljo ob %2., in t/26. uri; 

delavnik ob V26. uri 
MATINEJA v nedeljo ob 10.30. uri 

Konec zadnje predstave ob H 8., zadnji 
tramvaj ob 8. uri 

KINO KODELJEVO TeL 41-64 
Sijajna burka iz kmetskega življenja 

PRODANI STARI OČKA 
Josef  Eicheim, Oskar Sima, Elise 

Aulinger 
Predstave: matineja ob uri; po-
poldne ob 14.30 in 17.; delavnik ob 

17. uri 
1 i b U f l H B H H M H H B l H 

Živilski trg fe  oživel 
Danes f  e bilo naprodaj precej uvoženega zelja, korenja 

in paprike 
Ljubljana, 20. novembra 

Sredi tega tedna je vladalo na živilskem 
trgu že pravo zimsko mrtvilo. Slabo vre-
me je skoraj povsem ustavilo dovoz doma-
čih pridelkov, medtem ko ni bilo naprodaj 
tudi uvoženega blaga. Toda v drugi polo-
/»ci tedna so se razmere že precej dobro 
spremenile. Začeli so se zopet udejstvovati 
crgovci z uvoženim blogcm iz južnih kra-
jev, predvsem iz Trsta, tako da so lahko 
malo založili branjevce in da so tudi začeli 
sami prodajati blago v tržnih lopah. Izka-
zalo se je. da je izboljšanje tržnih razmer 
v veliki meri odvisno od spretne organiza-
cije in naši trgovci so dovolj podjetni. Da 
je bil danes trg bolje založen, je predvsem 
nj hova zasluga. 

Prejšnje tedne so se ljudje na živilskem 
trgu zalagali z domačim svežim zeljem. 
Blaga je bilo v primeri z zanimanjem zanj 
mnogo premalo, da bi prodajalec lahko do-
volj hitro ustregel vsem kupovalcem. Te-
daj z domačim zeljem ni tekmovalo uvože-
no zelje iz južn:h krajev. Razumljivo je, 
da se blago podraži zaradi prevoza iz od-
daljenih krajev in da je zaradi tega draž-
je od domačega. Zato je uvoženo zelje draž-
je za 90 stotink; prodajajo ga po 2.4 L. 
Razlikuje se od doma Sega zelja tudi po ka-
kovosti, odnosno po vrsti, čim je bilo do-
volj tega uvoženega blaga, m bilo več na-
vala. Tudi danes so prodajali uvoženo ze-
lje. a kupovalcev je Dilo mnogo manj ka-
kor prejšnje tržne dni, ko je bilo naprodaj 
domače blago. Kupovalci so dobili poljubne 
kol čine zelja. 

Mncgo več ljudi se je pa zvrstilo pred 
tržno lepo, kjer je bila naprodaj sladka 
zelena paprika, k ; so jo gospodinje v tej 
jeseni in poleti zelo pogrešale na trgu. 
Lani je bilo naprodaj dovolj paprike in go. 
spodinje so jo rade kupovale za riževe je-
di. Kako silno je priljubljena paprik?, se 
je izkazalo danes. Naprodaj je je bilo več 

zabojev. Precej velika tržna lopa je bila 
natrpana z blagom. V vrsti je čakala lepa 
truma gospodinj- da se založe z lepim bla-
gom, ki se jim je zdelo tudi sorazmerno 
poceni, po 3.7 L. Posamezni kupovalci so 
se obložili s papriko, kakor da jo m'sli jo 
hraniti do pomladi. 

Trgovci so dobro založili branjevce s ko-
renjem. Prejšnje čase je bilo naprodaj ze-
lo malo domačega korenja, ki je bilo tudi 
dražje. Uvoženo korenje, lepo blago, je po 
3.60 L. 

Vreme je ostalo v za in jih dneh vsaj koli-
kor toliko znosno, da so prodajalci povrtni-
ne vsaj nekoliko založili trg. Danes je bilo 
precej več povrtnine na trgu kakor v sre-
do. Precej je bilo zop?t endivije, ki so z 
njo založeni tud* branjevci. V jutranjih 
urah je bilo naprodaj celo malo motovilca 
in spina če. Prodajali so še zeleno, zeleno 
kolerabo in ohrovt. Prodajalk povrtn ne je 
pa bilo danes vendar precej manj kakor v 
tržnih dneh pred snegom. Malo je bilo tu-
di naprodaj rumene kolerabe, domačega 
kerenja in črne redkve. Zelo redko blago 
je na" trgu čebula. Pridelovale* povrtnine 
navadno razprodajo že svežo čebulo med 
letom- ko je še dražja. Zrela čebula se jim 
zdi prepoceni in je ne dovažajo na trg. Za-
to bodo morali trgovci poskrbeti tudi za 
uvez čebule. Dovolj je pa še uvoženega 
česna. 

Tudi danes so prodajali gobe, in sicer sa-
me štorovke. Čeprav je bilo gob malo, jih 
prodajalci niso mogli tako lahko razproda-
ti; zdi se, da se gospodinje ne zanimajo 
več tako za gobe. odnosno da jih ne priča-
kujejo več na trgu ter jih zato ne prihaja-
jo kupovat. V primeri z mai :m zanimanjem 
je bilo danes naprodaj precej perutnine pa 
tudi kuncev. Ce.ie so zmogljive seveda le 
za nekatere gospodinje, ki niti ne vprašu-
jejo po ceni. 

Gospodarsko 
Revolucija tehnike v vojni 

Vojna ne povzroča v gospodarstvu samo 
razdejanja, temveč je tudi izvor tehn čnega na 
prccika in iniciativnosti. To ne potrjuje samo 
obilica produkcijsko tehničn h novosti, izumov, 
novih surovin in produkcijskih postopkov, ki 
so jih v teku vojnih let ustvar li nemški znan-
stveniki, tehniki in podjetniki. Tudi v drugih 
državah bodsi, da sc v vojni ali ne. je prišlo 
ck> prave revolucije v tehniki in industriji, in 
tc v mnogo večjem obsegu kakor v prejšnji 
svetovni vojni, kajti sedanja vojna je vpreg La 
prav vse gespedar-ke sile vejuječih se držav. 
Nemčija je vso svojo produkcijsko sposob-
nost stavila v službo vojne proizvodnje. 

Zedinjene države so si v početku vojno pred-
stavljale bolj lahko. Sedaj, ko so skoraj dve 
leti v vojni, so morali Američani spoznati, da 
sedanja vojna mnogo bo'j pc-sega v gospodar 
k̂c življenje kakor prejšnja. Od vstopa Zedi-

njenih držav v vojno v decembru leta 1941. 
so zna.ali č sti vojni stro-ki Zedinjenih držav 
102 m lijardi dolarjev K temu je prištet, 
12 milijard, ki so bile izdane za oboroževanje 
pred vstopom v vojno. :n 13 m;li.iard, ki greuo 
na račun debav zaveznikom. Tako so Zcdi-
nicne države v poldrugem letu petroš le za 
vojno 127 milija-d dolarjev, medtem kc so 
znarali stroški prve s-etovn? vc;ne skupaj s 
po-.ojili takratnim zaveznikom (1<> nTijard) v 
celoti le 32 nvlijard do!arj;v Poldrugo leto 
sedanje vcjne st~ne torej Ze-d njene države žc 
štir krat toliko, kakor jc sla!a prva svetovna 
vejra; če pa se upošteva manjka kupna inc-i 
dara;noga dolarja, dob mo trikratni znesek. 

Tudi v Ameriki jc vojn-a v zadnjih letih pri-
nest znatne spremembe v industrijski proiz-
vodnji. V nasprotju i prejšnjo svetovno vojno 
jc danes Amcrka odrezana od marsikaterih iz 
vorov surovin. Zato je bila v naglici prisiljena 
grad ti razna poeljetja za proizvodnjo umetnih 
"inUt en h surovin, zlasti umetnega kavčuka, o 
katerem so trdili Američani še pred leti. da 
n-: f>  p-, tcv za Amer ko. Razvoj, ki smo 
ga opažali v Nemčiji že pred vojno, se je 
pričel v Ameriki šele zadnja leta Američani 

pričeli tudi razmišljat1, kakšne posledve 
bo to rodilo po vcjni. ko bo treba -Industrijsko 
proizvodnjo preurediti za c vilno potrebe. Jas-
ne je. da ne bo mogoče nadaljevat- tam. kj r 
se je proizvodnja ustavila pred vstopen v 
vojno V mnogih panogah se je proizvodnja 
oprcotla tradicij preteklost, tudi oro-um stroji 
so se sprcmenMi in pogoji proizvodnje bodo 
dri •«•:•••• PI VI ur avtomobil bo mel čisto uru-
grčno lice kakor predvojni avtomobil. Pred-
v-,cm napovedujejo, da bo avtomobilski mo-
tor docca druga Je konstruiran da bc. bstveno 
men'-'} n lažji, karoserija nc bo več iz jekla, 
temveč ;z umetn h pastičnih mas. ter bo lažja 
in cenn^a Z/nanjcet avtr>mob'la bo spomr 
mal.i na oblike, ki so se razvile v gradnj letal. 

Američani se v prvi dob", po vojni boja 
p- e vsem brezposelnost!, ker ne bo mogoča 
toieoi pričeti z lrim.dons o prizvo njo 
v pclncm ob egu. Treba bo ustvariti nove 
ti-o o;-remiti podjet 'a z novimi stroji, al 
pa še zadovoljiti s stroji in maleiialom, ki 
sa danes upor olja v ob~r žavalni .stroki in 
tsmu primerno ustvariti nove mo ele pro-
izvodov. Anierkki strokovjaki računajo s 
tem, ela tuli po vojni ne bo odpada pot:eba 
proizvodnje raznih sintetičnih sur.vln, k r 
se bo:'o te suiovine lahko s pridom uporab-
ljale tu li za civilno proizvodnjo. Svarijo pa, 
naj podjetja ne skušajo t 'koj po vojni uve-
ljavit! vseh novosti, ki jih je p i-icria v teka 
vejna tehnična revolucija, kajti taka Pre-
ureditev obratov bi zahtevala mnogo časa 
in bi imela za posledico dolgotrajno brez-
poselnost. 

V Nemčiji sami take skrbi ne bodo igra-
le tako velike vloge, ker je Nemčra že pre 1 
vojno v svoji civilni proizvodnji vpoštevala 
vse tehnične novosti in bo lažje in hitreje 
preuredila svoje produkcijske neprave za 
proizvodnjo potrošnih dobrin, za katere bo 
vrsto let veliko povpraševanje. 

GOSPODARSKE VESTI 
= Odobritev prodajnih cen pri uvoženem 

blagu. Pokrajinska uprava objavlja: Za vse 
vrste blaga-, ki ga uvažajo trgovci, gostilni-
čarji itd. na katerikoli način v Ljubljansko 
pokrajino, se mera prej ko se stavi to blago 
v promet, prositi za odobritev prodajnih cen 
pri šefu  pokrajinske uprave, odlelek VIII. 
Veaka kršitev tega predpisa sa bo najstro-
žje kaznovala, blago pa zaplenilo. 

_ Trgovska korespondenca bi bombni 
napadi v Nemčiji. Nekatera nemška pod-
jetja so pričela svojo korespondenco vo-
diti z dvojnimi kopijami ln sicer zaradi 
t t-a, da v primeru zračnega napada re-

šijo eno ol obeh kopij. To vejla zlaoti za 
kopije dobavnic, faktur  in naročil. Četudi 
so taki previdnostni ukrepi v gotovih pri-
merih na mestu, so vendar nemška ob.astva 
nastopila proti temu, da bi se izdelovanje 
dvojnih kopij splošno uveljavilo, kar bi 
to povzročilo ogromno povečanje potrošnje 
papirja. 

= Prva sodobna avtomobilska ce^ta r.a 
Madžarskem. Te dni je madžarski pro-
metni minister otvoiri prvo colobno av-
tomobilsko cesto, Iti ja speljana, iz Budkn-
peate do novega prometnega letališča 
vzhodno od mreta. Čeprav Ja ta cesta dol-
ga lc 11 kilometrov 20 znašali njeni grad-
beni stroški 9 milijonov pengov. Cesta 
ima posebno cestišče za avtomobile, za 
tovorni promet in za kolesarski pronaet. 

— Kdo ima koristi od ameriških vojužh 
naročil. Londonski gaspodarski čusopetf 
»Economia« je objavil zanimiv članek o 
koncentraciji velikih ameriških vojnih na-
ročil pri nekaterih ameriških veletvrdkah, 
ki jim gredo vse koristi dosedanje oboro-
ževalne konjunkture. V dobi od jun ; ja 
1940. do novembra 19 i2. je bilo oddanih 
za 50 milijard dolarjev vojirtlh naročil. 
Od te ogromne vsote je odpadlo 70Ir sa-
mo na 100 velikih tvrdk. Na čelu sezna-
ma ie znana avtomobilska tvrdka Gene-
ral Motars, k : ie v tej kratki dobi preje-
la naročil za 7.52 milijarde dolarjev. Na 
drugem mestu je tvornica letal Curtis 
\Vrk-ht z zneskom 4.61 milijarde dolarjev, 
na tretjem mestu so velike jeklarne Beth-
lehem Steel z zneskom 2.S5 milijarde, po-
tem pa sledita letalski tvorne; Douglas 
Aircraft  z zneskom 2.37 in United A.ir-
craaft  z zneskom 2.34 milijarde dolarjev. 
L-st pristavlja, da so ti stari oboroževalni 
gganti postali še bolj gigantični, novi pa 
so" nastali v letalski industriji. 

Nakazovanje živil trgovcem 
Ljubljanski trgovci, zadruge in peki naj 

dvignejo pri Prevodu, Novi trg 4,11, na-
kazila za racionirano blago za december 
po naslednjem redu: . 

Trgovci in zadruge z zacetmco A—H v 
torek 23. t. m.. I—K v sredo 24. t. m , L 
do N v četrtek 25. t. m.. O—S v petek 
26. t. m.. S—2 v soboto 27. t. m. m peki 
v ponedeljek 30. t m. , . . , 

Tega vrstnega reda se je treba točno 
držati. . . • _ 

Istočasno se opozarjajo trgovci _m za-
druge da vrnejo vso preostalo psenicno 
belo moko prav tako rženo m ječmenovo 
moko na dan. ko bodo dvignili nakazano 
iim b'-Po v klavnici. Vrnjena moka bo 
takoj pkčana in odpisana po seznamu 
skladišča. 

O b v e s t i l a M e š s g a I a * i ž a 
Izdaja paketov. Slovenski Rdeči k r ž .s 

tem poslednj č podaljšuje rok za izdajanje 
paketov, ki jih jPe prejel 
skega voj škega urada ^ ki zaradi nasta 
lih razmer niso mogl: b.t, d o . U v ^ n , n. 
tpr"iranc°m na katere so naslovljeni, i e 
terniranc.111, u . u n aslovl jenci sa-
paketa lahko dvignejo 1 f t 
mi ali odpešiljatelji dnevno od 10. do 12. 
^-e S m o le  do SO. novembra t Izven na-
vedenih ur in po 30. novembru letos se pa-
keti ne bodo več izdajali. Po izločitvi po-
kvarjenih živil bo Rdeč' križ razdelil pa-
kete" med druge internirance in v bedi se 
nahajajoče vcjne žrtve. 

Kratke vesti iz vsega sveta 
Stoekholm. 18. nov. DNB. Bivši rumun-

ski kralj Karol je bil nastavljen v nekem 
severnoameriškem propagandnem podjetju, 
za kar prejema »malenkostno vsoto« 35.000 
dolarjev na leto. 

Berlin, 18. nov. DNB. Tiskovni šef  Rei-
cha dr. Dietrich je poslal v Tokiju zboru-
jočim velikovzhodnoazijskim novinarjem 
pozdravno brzojavko, v kateri pozdravlja 
mogočno vero v duh pravega novinarja, ki 
je združil novinarje Velike vzhodne Azije, 
da bi raztrgali mrežo laži in potvorb. s ka-
terimi sta Anglija in Amerika toliko časa 
varali javno mnenje in s tem zavajali na-
rode na nap-črio not 

Bangkok, 17. nov. DNB. V preteklem 
tednu je po Reuterjevem priznanju nara-
slo število smrtnih primerov v Kalkuti na 
skupno 1960 napram >«75 smrtnim prime-
rom v prejšnjem tednu. 

Vigo, 17. nov. DNB Lakoti v Bengaliji 
sledi za petami kuga. javlja dopisnik 
»Daily Heralda« iz Kalkute. Resne epide-
mije kolere, koz, griže in leg_arja javljajo 
iz raznih okrajev pokrajine. 



a nekdaj in danes 
Notranje preseljevanje, ki se je začelo • 

Srednji Eviopi približno pred sto leti, je do-
bilo prvo pobudo za svoje gibanje v nastanku 
in razvoju .ndu trije. Ljudje so se začeli se-

l'ti s kmetov v mesta >n take se je začelo 
preseljevanje- ljudskih plasti. k-, j e imelo za 
posledico, da se je prebivalstvo na deželi raz-
redčilo, v most h pa zgostilo. Priblžno rred 
tremi gene-ao jami ie živelo 70 °/e celo-
kupnega preb valstva na deželi 30 % pa v 
mes.ih. Danes je položaj obraten V Nemč ji 
je na pr. tako. da tvor prebivalstvo na kme-
tih sam > "e eno tretj no pr.hivalstva. ki ž vi 
v mestih. Ta zgest-tev n iTr.se ;tev ljudi v 
mestih sta seveda vpliva!; tud na muoce dru-
ge ureditve žvljcnja v mestih, kjer sc navala 
svojevrstna trž šča. za katera je bilo treba 
s k r b e t i v nt »''ledu ra v .-•!<•; • c vanja živil in dru-
gih vsakdanjih potrebščin. 

Razvoj prometa in splošna industralizacija 
Evrope pa nista povzročila samo zso. titve. pre-
h'va'stva na nekaterih točkah, nista samo zme-
ša'?. vseli n'ac.ti ljudstva, ampak sta izzvala 
veMk preobrat tud- v sp>c.šr.ih šegah m obica-
j h. .šc bol j na v navadah. k: se tičejo preživ* 
(jtnja. Podcže*sko preb vaktvo ie moralo z 
•»semi temi činiteki računat Mesta so po-
trcbcvaV. in za',tevala čedalje več hrane ki 
jo pridelujejo samb na kmet'h Pred ste, leti 
je Ho n. nr tako urejeno da so trije do 
.'.t r]t: kmetje 
ga 
m n 
niti 

•f  =r 
siam; 'a 
rt en krr 
prebv." 

skrbeli za oh'eko in hrano ene-
mc.-tr.erta prebivalca Danes pa 

krbeti /a prehrano tirih mest-
ec v. Sprememba r.'.ra»er ie zahtevala v Nemčiji 

ve' k razmah poljedelstva io živinoreje ter jc 
b:rin?!a ce'o VT -' o živa!- in rastlin iz 
ga kmet j-"tva. c 

in 

nenvke-

rsr;. 
ž val: 

kakor so 

je s tem nastal prostor za 
'•stine. kj prina"'jo več ko-

di jlli predniki opuščenih 

skoraj popolnoma izginila z nemških njiv, z 
nemških pašnkov pa je izginila tudi ovca, ker 
so se pašnki spremenili v polja, ki danes rode 
pšenico in krompir. Te spremembe so do te-
meljev preobrazile ne same Nemčijo, temveč 
tudi nekatere njene sosede. Vsa Evropa je 
canes enovito prehrambeno področje Navzlic 
temu pa se ni treba bati. da bo prehrana za-
radi tega š rom Evrope poenotena, kajti vred-
nost pos-ameznih živil in njih količina sta pn 
raznih narodih zaradi klimat čnih razmer, de-
la in drug h vzrokov povsem različna. Prav to 
je ovira, da bi se za vse ljudi določili enaki 
načini in pogoji prehrane, oz roma potrošnje. 

Si:ka, ki smo jo razv.li v zgornjih vrsticah 
kaže obenem, kako se ie spremenila prehrana 
na našem konf  nentu Splošno se eoaža. da 
ljudje dajejo prednost živilom, ki vsebujejo 
več ma'čob in beljakovin Istočasno se opaža 
nazadovanje pri porabi moke in stročnic 
Večja letna poraba v Nemčiji je znašala v 
razdobju 1913 do 1936 na glavo novprečnG 
7.9 kg maščob. 1.6 kg rib. 5.4 kg sladkoria in 
6.7 kg mesa V istem času ie poraba moke 
in močnatih izdelkov nazadovala za letnih 
22.43 klogramov na osebo Podobne spremem-
be se kažejo tudi v drugih deže'ah z narašča-
jočo industrijo in naraščajoč m številom mest 

Pri vsem tem moramo upoštevati bistveno 
razliko med prehrano meščana ;n deželana Ta 
razlika se kaže predvsem v ko'ičinah porab-
Ijcn h živil. Vzroki prehrane ki de je udoma-
čila v mestih, leže pač v meščansk h profi.ne-
nih civilizatoričnih življenjskih navadah. Z 
uvedbo strojev se je težišče telesnega dela 
prcT>es'o s skupne velikih miš:c na skupine 
malih mišic Zaradi tega so lji-die opusti:; uži 
vanje ž;vil z visokim odstotkom ogljkovih 
hidratov V mestih pripravljajo hrano iz z-
vil. katerih priprava zahteva manj časa Tako 

v meščanski prehrani. Vzporedno s porabo me-
sa gre tudi poraba klebas čarskih izdelkov in 
maslenih kruhkov. Novi načini pripravljanja 
slednjih so prinesli sladokuscem nove užitke 
kolikor je ta nač n prehrane sam na sebi po-
menilo profinjenjs  pogrnjene mize. V zvezi s 
temi spremembami so ljudje zahtevali vedno 
več finejše  zmlete moke, najfinjšega  be'ega 
sladkorja in prvovrstnega r'ža. Tudi na polju 
konserviranja in vsklad ščevanja je bilo toli-
ko sprememb, da je morala živalska industrija 
z vsemi temi stvarmi računati, če je hotela 
uspevati in si pridobivati novih odjemalcev. 

Predelavanje živil in načini profinjenosti  • 
živilski industriji so dosegli takšno razvojno 
stopnjo, da danes razlkujemc med živili za 
oko ter živili, ki resnčno prispevajo k člove-
ški prehrani. Izvor živil je vedno temeljil na 
vrednotah, ki nudijo človeku už'tek. Seveda 
mnoge teh sprememb niso bile unrav;čene teT 
niti ne ustrezajo zdravstvenim zahtevam Pre-
hrana. na katero vpliva okohca. delo in način 
utesnjenega ž:vljenja. ni norrnalna in tudi ne 
more biti zdrava 

Spremembe, ki so nastopile v prehrani nem-
škega mestnega prebivalstva, se tičejo sestave 
hrane, prireditve ž vl. izbora hrani' itd Vse 
te spremembe zahteva;o od oridelovacev ve-
like žrtve ter pomen;.io zanie hudo obreme-
nitev. Istočasno pa način taksne prehrane ne 
nodpira človeškega zdrav :a Zato bo <reba v 
kmetijsk: strok; ubrati druga pota. NT-m'ko 
poljedelstvo, ki sicer upošteva upravičene želje 
meščanskega prebivalstva, pričakuje, da bodo 
potrošniki imeli potrebno razumevanje za pro-
dukc:j-kc razmere kmetovalcev. Umetrn način 
prehrane ne sme prevladovati nad naravnim 
načmom in zatn ni dvoma, da bo v bodoče 
način prehrane določal v nrvi vrsti način pri-

vlažnega termometra je vedno pod tempera-
turo suhega. 

Ta priprava nam omogoča, da napovemo 
slano. 

Kako? 
Ako se je popoldne okoli pol šeste ure zni-

ž a j temperatura vlažnega termometra pod 11 
stopinj Celzija, je možno, da bo padla slana 
Skoraj gotovo pa bo slana padla, ako kaže ob 
tem času suhi termometer 8 stop C. v'ažni 
pa 4 stop. C. 

Vsaj del njive lahko zavaru emr, pred sla-
no take. da žgemo tam predmete, ki dajejo 
mnogo dima. 

Torej glavni znaki slabega vremena m 
zračni tlak 6e n:ža, vlaga se veča, na nebu se 
pojavijo čiri, temperatura se pozimi viša. pi-
hajo več ali manj južni vetrovi, gore dobijo 
»kape«, megla nenadoma izg ne. 

Glavni znaki lepega vremena so: 
V sok zračni prit sk. sorazmerno nizka vla-

ga, tako imenovani kumuli lepega vremena, po-
zim hud mraz, severni, toda lahni vetrovi, 
jutran a gosta megla, obilna rosa. odnosno po-
zimi slana i. dr. 

Ako je ta članek podal temeljne pojme o 
vremenu in načinu napovedovanja, je b ' do-
sežen moj namen. M. B. 

Wt& ef§,£®  v krvi 

m 

t ' 

rastlin. Pridelovanje laru je n. pr. 1 je n. pr. postalo meso eden glavnih čniteijev i delave. ne pa način potrošnje. 
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D.nes ne more nihče več zanikati, da imajo 
vsakdanji vremenski pojavi zelo važen vpliv 
nr.. človeka, na n jegovo razpoloženje, rast. raz-

v .i. obleko, zdravje in drugo. To nam bo znal 
posebno dobro povedati kmetovalec, ki ve, 
kakšen vpl v ima na pr. sr.ša na poljedelstvo. 
Zato  misPm. da ni brezpomembno, ako napi-
šem čb.r.ek. kj nam bo povedal, kako že vna-
ptej napovemo vremenske pojave. 

Vzrok vremenskih pojavov 
Prvo vprašanje, ki si ga moramo zastaviti* 

je tole: Kaj je vzrok vsem tem pest r'm vsa-
kodnevnem vremenskim pojavom? Posredni iz-
vor je sonce, odnosno bolje rečeno, sončna 
toplota, ki pada na zemljo. Ob ravniku padajo 
sončni žark' skoraj navpično in zato bolj se-
grevajo tla in ozračje. Čim bolj se oddaljuje-
mo od ekvatorja, tem bolj poševno padajo in 
tem manj segrevajo tla in s tem ozračje. Po-
sled ca tega je, da se segrete zračne mase dvi-
gajo, medtem ko hladne, ker so težje, padajo. 
In vsi ti vremenski pojavi se dogaja;o zara-l: 
pestre cirkulacije zračn:h mas,, ki se spušča:r> 
ali pa dvigajo. Ugotovljeno je, da se na ravir-
ku in na 60 stop g. š. dvigajo na 30 stopinji 
rf  š. in ob tečaju pa spuščajo. Zato vlada na 
tečaju leno vreme, na ekvatorju pa stalno s'a" 
bo. Naši kraji se nahajajo nekako med pod-
ročjem spuščajočih se zračnh mas ('eno vre-
me). In ker nso ta področja stalna, imamo v 
na "h krajih tako zelo spremenl jivo vreme. 

Pri poteku in razvoju vre m en sk 'h pojavov 
igrajo važno vlogo tudi talni faktorji:  gore, 
reke in voda stik,h. gozdovi, doline. kot'ine. 
nadmorska v:;'na sestava ta! in drugo. Tako 
se na primer juž.<a ger-ka pobočja zelo pada-
vinska ker se ob n:ih južni zrak vzpenja, ob-
enem pa z višino oh'ajn in se zato vlaga zgo-
šeuje v vodne kapljce, kar nam naklon: dež 
ali sneg. 

K y , . v . . i i ** 
v ren-enski cm i :e! j i 

RaTni vremensk: činitelj: so: zračm tlak. 
temperatura, vlaga v zraku, vetrovi in drago. 
Ornem m naj še to. da so ti faktorji  driig od 
drugega odvsni nam zato ni treba poznat: 
ze grobo vremen ko  opazovanje vseh č.ni c-
Ijcv. 

A Z r a č n j t lak 
Mermo ga s tako znanim barometrom 

Živosrefern:  barometer- je zelo redek, bolj upo-
rabljiv je kovinski barometer al: aneroid. Ako 
je ta tako ustrojen, da zap-suje zračni tlak. se 
se imenuje barograf;  !e-tega si lahko vsak ogle-
da v ljubljanski vremen k' postaji. 

Normalen je zračni tlak tedaj, kadar zna:a 
7G0 mm (registr ran na morski nivo), to se pra 
vi, da pritiska zrak na en- cm-1 s silo 1,3 kg. 
Splošno nam kaže stanje barometra pod nor-
ma l o poslabšanje vremena, nad normalo pa 
lepo vreme 

Skoraj gotovo dob:mo čez en dan dež. ako 
pada barometer oko!' po! 12 ure dopoldan 
Dolgotrajno počasno padanje barometra nam 
naznanja dc^otrajn« padavine Ako se nena-
doma barometer zelo spust- in doseže prav 
nizko stanje, ne bo mnogo moče. Počatno 
dviganje barometra nam naznanja pr hod le-

pega vremena. Pri visokem birometrskem sta-
nju m vlažnem zraku lahko pričakujemo me-
gleno toda lepo vreme. 

B T e m p e r a t u r a . 
Padajoči sončni žark- ne segrevajo zraka, 

mnrveč ga segrejejo še'e navp čm zračni to-
kovi. kj se tvorijo pr segrevanju tal Za raz-
umevanje vremena nam ni treba poznat sonč-
ne. temveč le zračno temr.eraturo Merimo io 
s termometrom, ki si ie dandanes pribori svo-
je mesto že v vsaki hiši 

Zvečanje temperature v jrmskern ča t̂ nam 
naznanja pr hod slabega vremena H"d z;msk; 

mraz nam pr naša lepo vreme Po'eti pn pome-
ni nižanie temperature slabo vreme. mcd*em ko 
višanje lepo. Le pri izredno visok-' tempera-
turi rado drug dar dežuje. Ako se giblje tem-
peratura okol' ledišča in so znak' slabega vre-
mena. bo sneg. 

C. V e t r o v i . 
Vetrove najlaže presodmo z našimi čutli 

samimi. Ako piha na primer veter s severa, 
pravimo, da je severm vetei Močnemu jugo-
vzhodnemu pravimo burja 

Južni vetrovi, ki po-zročajo zvišanje tem-
perature poz'mi in zn žanie zračnega tlaka, so 
znak s^bega vremena in to predvsem pozami. 
Ko so že popolnoma prev'adali ozračje se rado 

Severni vetrovi naznanjajo tu m tam lepo 
vreme, in to predvsem, ee n;so močn Bur:a 
in drugi severni močnejši vetrovi pa nam radi 
predvsem poleti prinesn kratkotrajne močne 
padavine. Jesensko vetrovne metanje nam na-
klon' cneg. Z'mska snežna burja rodi snežne 
meteže. 

Č. V i a g a. 
Vlaga je važni sestavna zraka Absolutno 

vlago izrazimo tako. ako povemo, koliko gra-
mov vode vsebuje 1 m3 zraka Normaln-i vse-
buje pri stanovanisk- temneratur: 9 g Pr do-
ločeni temperaturi 'ahko zrak vsebuie 'e neko 
največjo kol čno vlage Tedai ie zrak nasičen 
Ako se nas'črnomu zraku dovaja še vlaga. ee 
zgosti ta v oblake -n padavine 

Južni vetrovi sc vlažni zato prinaša io mno-
go moče Severni so suhi :n dado z a t r mi;o 
padavin. Vid'mo. da so vetrovi in vlaga v tesni 
zvezi in se zato dalje ne bomo men l: p vlagi. 

D. O b l a k i . 
Nastajajo pri zgo^čev-anju vlage v zraku 

Vsak ob'ak pripada določenemu vremenckemu 
tipu in je zato dobro, da se pr napovedovanju 
vremena ozremo tud: na nebo 

Tenki sivi ob'ački c r imenovan . sr prvi 
naznan ;eva!ci slabega 

vrem en 3 A k o p ha v ni-
žini vzhodni veter kliub temu da so na nebu 
c'ri. nastopi nrav gotovo slabr vreme Prav 
tako so naznanjevalci slabega vremena tudi 
oblaki »ovč;ce« in temn.i siv: oblaki skozi 
katere vidimo sonce kaker pike Lepo vreme 

N a r o č i t e s e t i a rosraasse 

D O B R E K N J I G E ! 

Znanost, ki se ukvarja s takim- rečm. je v 
novejšem času stavila kravam novo zahtevo: 
naj bi uživale malo več žeieza Toda žal si 
doslej tega še niso dale dopovedat. Krava ie 
prežvekovalka, in kakor vse kaže. pri oclgo-
trajnem procesu prebave v njenem želodcu 
telo železa, ki ga dodajamo njen hran. ne 
sprejme vase Samo t sto maic kol č'no. ki ga 
seme zase potrebujejo — m ta količina je 
mnogo manjša kakor pr človeku —. použ va;o 
naše vrle mlekafoe  s krmo — do tega. da 
bi ga sprejele kaj več. jih ne moreš pripraviti 

Pa kdo si je vtepel v glavo nai b; krave 
sprejemale več železa v svojo kri? Je mar 
zdravnik opazil, aa so preveč bledokrvnc? O 
tem ni govora. Ce se nam je zahotele več že-
leza v organizmu krave, se nam jc tc zahotelo 
samo glede na mlckcr. k; ga na-ti dojenčki do-
bivajo od njih. Tudi najpreprostejši člevek ie 
žc zdavnaj vedel, da kravje mleko aojenčku 
ne more nadomcst;t; blagoslova materinih prsi. 
č:sto na jasnem pa s- le nismo bili zastran tca. 
Zdaj p3 nas je znanost poučila Kravie m>ko 
vsebuje komaj po'rvco toliko železa, kolikor 
ga premore mater no. Tn n'č n- važnejšega za 
dojenčka kakor to. da ne strada železa. 

V splošnem nam je že dolgo znano, cia člo-
vek oboli ali da se vsaj slabo pečut . če nje-
govi krvi primanjkuje železa Toda če je upa-
danje količine železa v krvi odraslega njego-
vemu organizmu v škodo, je zlo. ki v takem 
primeru zadene otroka, še nenrimerno hujše. 
Železo v krvi je nujno potrebno za d hanje. 
ker kisik iz zraka pritega nase. D hanje ;e pri 
dojenčku na.ipomembnei-a o'c'avnost mišic — 
lahko se reče. da z dihan''em raste. T. da če 
dete s kravjim mlekom dob:va komaj -Hov co 
železa, k' ga potrebuje, zadeva ne more ostati 
brez posledic. V prodajo pa priham dandanes 
po navadi za 50 odstotkov razredčeno mleko, 
tako da vsebuje že komaj četrtino te drago-

Napovemo ga s preprostim aparatom, psho- ' ce"e sestav:ne S tem pa šc ni nesreče konec, 
meter imenovanim. Obstoii iz dveh popo'no- i Kravje mleko pofrebuie  pri prebavi svojevrst 

pa nam naznanjajo velik' beli oblaki, ki jih 
imenujemo kumuli Tudi jutranja megla nam 
pove. da bo vreme vsaj še tist, dan lepo. 

Kako napovedujemo slano 
S'ana ima na vs;-k način zelo kvarne pnsle-

d ce v gospodarstvu Pomor nam prve spo-

m1adan»ke cvetlice 'n uniči sadni prdelek. če 
drevje cvete. 

Kako že vnaprej napovemo ta pegubonesni 
ptiav? 

ma enak h termometrov Eden ima le h-.ičko 
zavito v pavolnato cunjico. ki se nam-ka v 
vodi. Ta termometer irreni.rem<-, v!ažn: termo-
meter. medtem ko onega k kaže norma'no 
temperaturo, suhi termometer. Temperatura 

i o v ^ 

no sestavljen želodčni sr.k. ki pa ne razvija do-
voli kisPne. da b vezal železo v mleku in ga 
zadržal v organizmu Ko'ičina železa v dojenč-
kovi krvi na ta nač;n nujno pade na neznaten 
deke tistega, kar kri v resn ei potrebuje. In 

Glažallsfe©  In ksEscrtou v 
Trst, sredi novembra. 

Trst ni samo pomembno pristaniško, 
gospodarsko in trgovsko središče, temveč 
krže tudi izpedbudna kulturna prizadeva-
nja, das' bi moreb:ti pričakovali še bolj 
intenzivnih stremljenj na tem toršču. 
Trst slovi predvsem po svojih zelo delov-
nih in nadarjenih likovn?h umetnikih, ki 
so si pridobPi na številnih razstavah dra-
gocena priznanja. Pa tudi gledal sko in 
glasbeno življenje je dokaj živahno. 

Test nima svetega stolnega gledališke-
ga, dramskega ali opernega ansamb'a, 
kakor Imibliana, Zagreb in druga mesta. 
Kakor v vseh važnejših sre3?ščih pre-šnjs 
Ita^ie. tako .ie b ;lo tud; v Trstu, k er je 
pred prvo svetovno vojno dr'~vnlo skalno 
sir vensko gledaVšče. uveljavljeno rar-elo 
zapored^'h." smotrno or^nijfranih  forto-
vanj najbolj znanih gledaliških skupin ter 
ansamblov iz večjih italijanskih m e t . 
Trko sodelu4P''o v okv'ru nove plertsliške 
Požene na odru Vevdliovo^a eleiaMSSa. 
kjer ie prostora za 2009 lnrTi. član' bmo-
f.i-p  o-î clal šV.e skupine prd vodstvom Kar-
la Miche'nzzija. Prod dobro razprodanim 
gledališčem so mod drugim uprizorili ko-
medijo Umberta Morucchia »Nepozabni 
avgust 1328« ter veseloigro Alfreda  Testom 
n i ia * Balkoni nad prekopom«. Poudarka 
vredno je. da so na sp"rr.rlu gostovanj v 
zadnjih let:h predvs?m lažja odrska dela 
zabavnega značala. ki okusu ter duševni 
usmerjenosti tržaškega obč:nstva bolj pri-
jajo kakor umetnine klasične vrednosti 
ter dostojanstvene resn"be. Tudi za letos 
je napovedano gostovanje številnh drugih 
ansambelsk:h ter gledaliških skup;n. 

Vzporedno se opaža prizadevna delav-
nost tudi na odru gledališča Poiiteama 
Rossetti kjer uprizarjajo poleg revijskih 
točk v redn h presledkih operetna dela. od 
časa d- časa pa tud' kakšno oporo. To je 
največja tržaška gledališka dvorana, ki 
zajame lahko nad 4000 oseb. Te dnj upri-
zarjajo na omenjenem odru trodejansko 
opereto G;->n G:ma »Z-^^trta žena« pod 
vodstvom Henrika Trevisana. 

Marljivo je tud'; delovanje tržaške odr-
ske družine, ki ima sv~je delovno torišče 
v dvoran Filodrammatica Predstave na 

tem odru so namenjene predvsem zabavi 
najlažje vrste, prikrojeni značilnostim tržt-
škega gledališkega okusa. V Trstu so še 
druge gledališke dvorane, tako »* Narod-
nem gledališču fTeatro  Nazicnale), kjer 
je prostora za 4000 oseb. nadalje »Fenicc«, 
kjer ie prostora za 2400 :seb. ter Excelsž-
or. ki ima za 1800 oseb prostora. Te in 
Številne druge dvorane služijo danes za 
predvajanje filmov. 

Kvalitetne stopnje tržaških odrskih 
uprizoritev ne moremo na splošno vzpo-
roiat.' s kakovst io in visno ljubljansk-h 
gle.^^šk h stvaritev, kjer ppga ustvarjal-
na sila bolj v glob'no. dočim .ir pa fr*i-
šk:v> cdrih usmerjena bolj k površčni. Iz-
w o f  so seveda iz okvira te splošne sodbe 
primeri, ko nastopalo un odru Verdiieve-
pn ansambli prve umetnostne 
ga rnture. 

Ti-'Ti nriot-h; po.crj/ô n Tr^t precejšnjo- po-
zornost. O tem priča io številne piasbene 
i irt^nsv vT"">iui ip glasbnu? pr;-

Tr ' ' " , , , " i "-Irsbem tradicija sega 
še v ri-^o pre:1 prvo svetovno vojno, že 
od r>rV--'"i po po v Tr^tu zelo rada ustav-
ljala znamenita glasbena z^ru?°uia ter 
finotrnoio  r»a v^-ncortul^ A-trh. Zt>»po ie 
delovanje trž'-Ske koncctne družbe, ki 
delu i o že nad 11 let in ki organizma vsa-
ko leto v prvi vrsti številne komorne gl-1«-
hpn« vnčorP na katerih so nastopali umet-
n'ki 'z  vs^h vrčiih evropfk ;h.  predvsem 
:ta11ip.pokih srlasbenih središč. 

Lotošnia koroortna soznpa ie bila otvor-
iora s poča-stitvijo slovečega nemškega 
1-ir'o i«i;pi-ia Hufra  Wo'fa.  ki ie umrl pred 
40 leti in ki ga spričo njegovih znameni-
tih pesnd postavljalo v :sto vrsto s Schu-
H r̂tom Glasbeni počastitveni večer je bil 
t. ro^ntni dvorani Verdijevega trledališča. 
Sodelovala sta odl-čna solista Marjeta in 
Valdo Medicus Slednji je uvodoma pro-
slavil umetnostne težnje in stvaritve Hu-
ga Wolfa.  Oba solista sta ubrano odpela 
izbrane pesmi Wolfovega  cikla Edvarda 
Moericke. Razen tega so bile na sporedu 
tudi skladbe Brnhmsa. Kristijana Bacha 
ter Schuberta. Koncertu je prisostvovalo 
številno tržaško glasbo ljubeče občinstvo. 
Or<ran:ziral ga je sindikat tržaških godbe-
n:ltov. 

količ n3 ki jc potrebuje, je zdravniški vedi 
dubro znana od prvega do četrtega meseca 
znaša pol miligrama na oan. potem pa polago-
ma narašča, da doseže 11/« nrligrama Na tei 
viš n- ostane vso dobo dojitve 

Materino mleko ĵ a detetu dovaja dnevno v 
enem litru poldrug. m l gram železa Prmer-
;ava torej bode v oči Pa nikakor ne zaaošča. 
da si noseča ali doječa žena to zapomni. 
Znanstvene raziskave zadn.i h iet so znatno 
razširile na"e znanje o potreb že'eza č'oveku 
'n so nas tako poučile o marsičem. Kar smo 
poprej p. znali le po učinkih iz skušnje Odkar 
je nemški učenjak Menghin '̂ta 1746. dokazal, 
da jc v zdravi krvi odralega železo, so znan-
stveniki zmerom znova avom;!i o tem. Od!'čn: 

zdravniki, kakor je bil AbJcrhalden, s<, kratko 
in malo zavračali njegov nauk Zdaj pa ni več 
spora o tem. zakaj znano n; le dejstvo tem-
več tudi podrobna razmerja Največ železa ie 
v hemoglolvnu ("rdečem barvMu v rdečih krv-
nih telescih) Toda zaradi diha'nega procesa 
morajo vse celice vsebovati sledove železa. 
Zato so v vranici in jetr h v tam namen prava 
sklad šča žei za. iz kater h hemoglob n zmerom 
znova zajema. V 100 gramih krvnega seruma 
ima zdrav moški 120 miFgramov železa zdrava 
ženska pa 9] mi-gramov Pri ženski koli-
čina manjša očitno zato. ker vsak mesec z 
22 kub čnimi centimetri krvi izgub- 5 grame 
hemcglob na. Količino železa, ki odpade pr' 
tem. mora vsak mesec nadomestiri s svežim 
devooom 7 do 10 m:!igramov Zato b' mora'a 
ženska ' Se svcie življenje uživat' hrano, k; je 
bogata žeieza Ko pride v leta. ko tako rekoč 
preneha biti ž°na. količina železa v njen krvi 
vidno pade. Prav to utegne biti vzrok tako 
pogostega in tako dolgotrajnega slabega po-
čutja v času kl maktcrija. 

Vobče zavzema železo v življenju ženske 
skrivnostno. veJepomembno mesto, ki mu veda 
doslej še n: posvetila zavestne pozornosti Z 
nastopom spo'ne zrelosti koFčina že:cza v 
njenem krvnem serumu iznenada in hitre na-
raste ter ooseže 15 do 20 odstotkov. S- jačji. 
odločnejši je bliskoviti porast železa : b na-
stopu nosečnosti. Brez pravega prehoda se 
vzpne tedaj do 33 odstotkov. To dejstvo, ki 
ga je prav lahko ugotov:ti. nam lahko slu ž' kot 
absolutno trden dokaz nosečnosti že v njen h 
prvih urah. Prav tako naglo — v nekaj minu-
tah — pa se zmanjša količna železa če plod 
v materinem telesu preo časom zamre V 
dvom'i'v h ormerih je treba zmerom »konzul-
tirati« kol:čino železa v krvi S tem je pa tudi 
razumljivo, zakaj so krvavitve v času noseč-
nosti tako nevarne. Ker premore otrok do 
rojstva isto količino železa v krvi kakfrT  mati, 
povzroči nage! upad te važne kovane v nieni 
krv™ tudi njegovo propast. Vobče vsako obo-
lenje v materinem organ:zmu škoduje jakn-ti 
železa v njeni krvi in mleku in s tem prinaša 
tudi nevarnost detetu. 

Zdaj bomo razumeli, zakaj bi bilo tako važ-
no. če bi se dala koPeina železa v kravjem 
mleku kakor koli dvigniti. Spodob lo bi se od 
njih, da bi se dale malo več krmiti z železom 
— tako bi tisočem otrok bolmh ali dojitve ne-
sposebn h mater rešile življenje. 

K a j e n j , m n a p u m o 

d e S s 
skrajšujejo življenje. Tz cp!e vrste znan-
stvenih raziskavanj so pr !š'i do zaključka, 
da je dednost eden izmed glavnih pogojev 
za dolgo življenje človeka. Z raziskova-
njem življenja ljudi, ki so dočakali Visoko 
starost, se je u,gotov lo. da je njihov na-
čin življenja bil različen, toda povsotl je 
bilo očitno da kajenje, uživanje alkoho-
la in naporno delo nepovolino vplivajo na 
dolgest ž ;vljenja, zlasti v starejših letih. 
Statistika zadni;h desetletij o dolgosti živ-
ljenja ljudi k sie,  da se je pri posamez-
nih dolmst živlienja znatno povišala, to-
da kljub napredku zdravstva razmeroma 
malo ljudi učaka visoko starost. 

K r t r k e i i U i v ž r v a l s k e s i s v r t a 
živalski vrt v Leipzigu je kljub- te-

mu, da ima skoraj vse ko veliko mesto v 
Nemčiji svoj zoo. na posebno dobrem gla-
su, ker '"e brgato »obljuden«. TolJko kro-
kod :lov kakor letos- pa tudi tam še niso 
imeli. Mlajši zarod je letos v večini. Večji 
del so to al :gatorji, ki so se izkazali za 
najodpornejše v evropskem podnebju. Moč-
virska in guatemalski krekod'li ter nekate-
ri kajmani jim delajo družbo Med njimi 
so prav redki eksemplarji. Najbolj sta ob-
čudovana guajanski ka'man m malajski 
gavial s kljunastim gobcem. Vseh skupaj 
je 46. 

Lojze Zupane: 

P-312S3 železnica 
(Bobojedistanska pripovedka) 

Bobcjelistan je veliko mesto. Malo manj-
še ko — velemesto. Vsa velika mesta tega 
sveta so oblagodarjena s cestno železnico — 
tudi mesto bohojedistansko ni brez nje. 
Toda Bobojedistanei so gadje !n pravijo 
svoji cestni železnici — po estnioa. 

. . . Nekoč sta živela v predmestju Bo-
bojedlstana dva brata, oba uradnika. Sle-
herno jutro sta vstala še prej ko se je ro-
dilo sonce, se obrila, zleščila iizhojene čev-
lje s preluknjanimi polplati, popila skode-
lico črne kave in se odpravila v daljne me-
sto v urad; bila sta namreč oba v istem 
uradu. 

Pa je deževna jesen prišla v deželo. Mraz 
se je podil za njo in pričela je razlivati obi-
len moker blagoslov tudi na mesto Boboje-
distan. Takrat je padlo starejšemu bratu 
na misel, da bi si kupil mesečno vozovnico 
za pocestnico. 

Kakor je sklenil, tako je storil! Kupil si 
je vozovnico in o I štel zanjo skoraj dese-
tino mesečne plače. 

»Prištedil bom na čevljih, na času, na 
energiji in ne nazadnje na kalorijah, ki jih 
je z vsakim novim dnem manj v mojem 
telesu,« si je mislil, ko je s tresočo roko 

odšteval znaten znesek kot o i kupnino za 
enomesečno vožnjo na tramvaju. 

Mlajši brat je godimjal: »Uh, kahšen ra::-
sipnež si postal! Toda že zdaj ti prepove-
dujem, da bi me sreli meseca, ko b~š suh 
in ga ne bo bežiaka v tvojem, s pajčevino 
prepredenem žepu, nadlegoval za — čikl« 

Tako so se ločila njuna pota. Tisto jutrn, 
ko je na predmestni maloželezniški posta-
jici starejši brat vstopil v pocestnico, se je 
mlajši brat po stari navadi peš podal v 
urad. 

»Na svilenje v uradu!« je še zaklical 
starejši brat za njim. »Pohiteti moraš, po-
zen si!« 

»Na svidenje!« je zagodrnjal mlajši brat 
v pozdrav in utonil v megli jesenskega 
dežja. 

» • * 

V vozu bobojedistanske cestne železnice 
se je trlo ljudi. Bili so stisnjeni ko vžigalice 
v škatlici. Preriva1! so se in drenjali. se 
jezili, smejali, preklinjali in zabavljali. To-
da voz je — staj. Ni in ni se hotel pre-
makniti z mesta. Sprevodnik je zmigoval z 
rameni in se vdano smehljaj. 

»Pozvonite vendar vozniku!« je zakričala 
neka starejša dama. »Zakaj stojimo?« 

»Potrpite še trenutek prosim,« je spre-
vodnik potrpežljivo odgovarjal. »Tukaj je 
križanje dveh voz . . . « 

»Trenutek« se je zavlekel na enajst mi-

nut. Ko se je voz končno le premaknil z 
mesta, so potniki viaeli na stopnicah ko 
jagoc'e na prepolni viniki. Sredi p. ta nekje 
je voz cestne železnice srečal kmečki voz. 
Cesta je bila ozka — in kmečki voz je po-
snel potnike na stopnicah ter jih pometal 
na tla. Nastal jc klobčič, bilo je vika in 
krika za poln koš. toda k sreči si nihče ni 
zlrmil noge ali reke . . . 

Postaja. Množica novih potnikov želi 
vstopiti. Sprevodnik kriči, da je ves zaiipal, 
v cbraz: 

»Gospoda, stisnite se malo, prosim! Sto. 
pite naprej! Stopite naprej! Stisnite se! 
Stisnite so, pror-im! Dajte prostora potni-
kom, ki se jim mudi v urad . . . « 

Potniki se stiskajo in golrnjajo«, Mladina 
pa je vesela. Fant se naslanja na dekle, ki 
se blaženo smehlja.. . Men:la sta edina, ki 
blagrujeta gnečo v vozu. 

»Izstopajte spredaj!« 
Množica se pokorava sprevodniku 'n tisti, 

ki bi radi izstopili na naslednji postaji, si 
pomagajo s komolci in pihajo in suvajo 
okoli sebe, dokler se ne prisuvajo do izhod-
nih vrat. Nepreviden možakar je, preriva-
joč se skozi gnečo, previsoko dvigni? obla-
trate čevlje. Nesreča je hotela, da je imel 
čevlje pol kovane; in že piha damica ko raz-
dražena levinja: 

»Oh, surovež, raztrgal mi je nogavico! V 
vrsti sem čakala in zmrzovala, da sem jih 

sploh lahk<> dobila...« In že se bleste solze 
v lepih očeh. 

»Gospoda, sfsnite  seeee!« 
»Jezus, kam silite, zmečkali mi boste de-

te!« je zdajci zajokala mlada žena z otro-
kom v naročju. 

»Rsk!« 
Kaj se je zgodilo? Ah, nič posebnega, 

nek'.o je nerodno držal svilen dežnik v ro-
kah, voz je malce presunkovito potegnil s 
posta-e in nesrečnež je v gneči zlomil pa-
lico dežnika. 

»Stisnite se tam spredaj, prosim! Stisnite 
seeee!« 

Sprevodnik je že hripav. 
»Au!« 
»Pardon, gospa!« 
»Nič pardon! Stopajte po svojih nogah, 

če vas veseli!« 
Tiho hihitanje. Gospa se razburja, ker 

ji je nekdo, ki se je rinil in rinil, da bi iz-
stopil spredaj, stopil na kurje oko. 

Starejši brat je molčal in trpel tiho, vda-
no. Bil je uradnik in navajen trpeti. Nič ni 
rekel vso pot do izhodne postaje. Niti po-
bahati se ni mogel v gneči, da bi sprevod-
niku pokazal mesečno vozovnico, češ — 
semkajle poglej, bratec, meni ni treba šči-
paiti tistega listka, samo tole ti pomolim 
pod nos, pa sva — bo t! 

Ko je srečno in brez nezgode Izstopil, je 
bil pomečkan, pohojen in zamazan. V če-
velj se mu je sootoma nabrala luža o^. dež-

nika, ki ga je nekdo v gneči di-žal tako 
nesrečno, da je voda curela naravnost za 
čevljev rob. Prisopihal je v urad — deset 
minut prepozno! 

Toda, glej! Ko je olprl vrata pisatrnice, 
je za mizo sedel dobre volje mlajši brat, 
pisal številke v debelo knjigo in si muzajoč 
nažigal pipico. 

Starejši brat se je po prstih približal mi-
zi svojega predstojnika. 

»Gospod šef  .. .« je zajeeljal »Zamudil 
sem, oprostite mi, toda mislil sem, če sa 
bom peljal —« 

>Nu, enkrat nI nobenkrat,« je odvrnil pri-
jazni gospod šef.  »N?;brž ste se poslužili — 
pocestnice. Toda priporočam vam, da rajši 
prihajate peg v urad. kajti če se brste še 
nadalje vozili, boste redno zamujali službo.« 

»Da. gospod šef....«  Več starejši brat ni 
spravil iz sebe. 

• • • 

. . . Nekoč sta živela v predmestju Bobo-
jedistana dva brata, oba uradnika. Sleherno 
jutro sta se peš odpravila v daljne mesto 
v urai. Mlajši brat je itak vselej hodil 
peS v mesto, starejši pa je imel v notranjem 
žepu suknjiča mesečno vozovnico za boboje-
distansko pocestnico, a je tudi — pež ko-
račil v urad ob strani mlajšega brata Nik-
dar več v tistem mesecu ni vstopil v voz 
cestne železnice! Bal se je namreč, da tri. 
se s polžjo žele zrn co prepozno pripeljal v 
urad. 



• Devet letnikov iz Latvije gre pod SS 
orožje. Litovska državna uprava v Rlgi je 
obj: vila po svojem glavnem ravnatelju za 
notranje zadeve Dankersu, da so vsi mo-
ški rojstnih letn kov 1915 do 1924 mobi-
lizirani v latvijsko prostovoljno legijo SS 
oddelkov, ki bo na razpolago za obrambo 
domovine. 

* Izdaja nemških znamk v Zadru. Nem-
ški listi beležijo, da so bile zadarske poštne 
znamke izrečene tiskarni, ki je znamke 
pretiskala z besedilom »Deutsche Bese-
tzung Zara«. Na ta način je bilo oprem-
ljeirh s pretiskom mnogo znamk za eks-
presno in zračno pošto, kakor tudi drugo-
vrstne znamke. Računajo, da je bilo 
opremljenih s pretiskom približno 100.000 
znamk, po pretisku pa so bile plošče takoj 
uničene, tako da bodo imele znamke s 
pretiskom svojo ftatelistično  vrednost. 

* Državna obrambna straža na Slova-
škem. Slovaški parlament je sprejel za-
konski osnutek, ki predvideva ustanovitev 
državne obrambne straže. Nova ustanova 
bo nekakšne vrste pomožna policija ;n ji 
bo poverjena obramba mej slovaške 
države. 

* Turški kongres za zgodovino, v Anka-
ri zaseda tretji turški kongres za zgodo-
vino. katerega na'oga je sestaviti turško 
narodno zgodovino od najstarejših časov 
do danes. Sl čen kongres se je sestal v Tur 
č ! j i že 1. 1933 ln 1938. Kakcr se je udeleže-
val prvin dveh kongresov preporoditelj no-
ve Turčije Kemal Atatiirk, tako se udele-
žuje sedanjega zborovanja državni pred-
sednik Izmet Ineni. 

• Politični umor v Parizu. Bivši guver-
ner francoskih  kolonij Andree Bon: my, 
predstavnik oddelka za propagando in in-
formacijsko  službo, je bil te dni v Parizu 
umorjen od teroristov, ki so ga ustrelili s 
strojno pištolo. 

• Izdajalec v meniški kuti. Iz Rima po-
ročajo, d3 so varnostni orgam prijeli biv-
šega predsednika italijanskega senata Fe. 
derzonija. ki se je skušal preoblečen v me-
niha umakniti sodbi pravice. Federzoni se 
je preoblečen v meniha nekaj časa skrival 
v nekem italijanskem samostanu v okolici 
Rima, kjer so ga ljudje spoznali ter poma-
gali varnostnim Organom pri njegovi areta-
ciji. 
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• K H A S N O S P A L N I C O H • h C mahagoni, kombinirana makazar j=: 
M ter več KUHINJ — p r o d a m , £ 

Sprejemam n a r o č i l a vsak po- • 
Cj nedeljek, sredo in petek od 2. do t-
• 6. ure popoldne. • 

• ZALOGA POHIŠTVA VENTURINI , q 
LJUBLJANA, Florjanska ul. 31. G 

— tako bi lahko imenovali 

veliko sodobno časopisno publikacijo za-
bavne in poučne vsebine, ki bo izšla proti 

koncu leta 
v velikem formatu  in na 300 straneh. 
V njej bo zbranega toliko zan mivega gra-
diva, da bo vsak čitatelj našei v zborniku 

svoje NAJPRILJUBLJENEJŠE ČTIVO, 
Od resnega do zabavnega, od zanimivega 
in poučnega do lcratkočasnega berila: od 
leposlovja do tehnike, od potopisov do naj-
različnejših zanimivosti z vseh področij 
človeškega ustvarjanja, od domačih do 

tujih zanimivosti, 
vse boste našli v tem zabavnem in poučnem 

P E S T R O P I S U , 
ki bo vsakogar presenetil po svoji zunanji 
opremi, velikem formatu  in pisani vsebini. 

,.JUTR0V" RAZGL 
vam bo v razvedrilo in užitek v dolgih 

zimskih večerih. 
Kljub velikemu obsegu in bogati opremi 
z ilustracijami bo knjiga veljala za one. ki 

se v naprej javijo za njen odvzem, 
samo 28 lir 

• 
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* Dobrodošlo majs]o. Na zapadnem na-
brežju pri Toldernu je vrglo morje na 
suho več ladijskih tovorov, izvirajočih oči-
vidno od razbitih ladij na morju. Iz na-
plavljenega blaga niso mogli ugotoviti ne 
imena ladje, niti smeri vožnje. Pač pa so 
odkrili med naplavijenimi predmeti tudi 
več zabojev z izvrstnim novozelandskim 
maslom. 

* 100-letnica, ne da bi vetlela. V neki 
francoski  vasi pri Lvonu je te dni umrla 
stara ženica. Ko so skušali ugotoviti nje-
no starost, si izprva niso vedeli pomagati, 
zato so šli po izpisek v matični urad. V 
cerkvenih knjigah je stalo črno na belem, 
da je starka, ki sama ni natančno vedela 
koliko let živi. že Dred tremi leti dovršila 
stoto leto svoje starosti. 

»imrciiiiiMmiimM 

• Smrtna nesreča portugalskega mini-
stra za javna deia. Duarte Pacheco, portu-
galski minister za javna dela se je smrt-
no ponesrečil na vožnj: z avtomobilom. Po. 
kojn k je bil eden izmed najožjih sodelav-
cev predsednika Salazarja ter je v svojstvu 
gradbenega ministra sezidal mnogo portu-
galskih naselij, med drugim tudi več mest-
nih četrt' v Lzboni. Novi obraz portugal-
ske prestolnice ie več rama Pichecovo de-
lo. 

u— Nova grobova. V Ljubljani je umrl 
g. K a r e l A h č i n , mestni rač. inšpek-
tor. Pogreb pokojnika bo v nedeljo 21. t. 
m. ob 3. uri popoldne z Zal. kapela sv. 
Andreja, na pokopališče k Sv. Križu. — 
Dotrpel je višji davčni kontrolor v po-
koju g. J u r i j K r a m b e r g e r . Zapu-
šča soprogo Josipino, sina dr. Roberta in 
drugo "sorodstvo. K večnemu počitku bodo 
rajnega spremili v nedeljo ob 16. iz ka-
pelice sv. Jožefa  na Žalah, na pokopališče 
k Sv. Križu. — Pokojnima naj bo ohra-
njen blag spomin, užaloščenim svojcem 
pa izrekamo naše iskreno sožalje. 

u — Poroka. V soboto 20. t. m. sta se po-
ročila v cerkvi Marije Pomočnice na Ra-
kovniku gospod Jože Š o r l i , sodniški 
pripravnik in gospa Mink^ B o l h a . Po-
ročil ju je gosp. župnik dr. Janko Arnejc. 
za priči sta bila g. Anton Pečnikar, avto-
busni podjetnik in g. Matko Petrič, žel. 
uradnik. Naše častitke! 

u— Vse radijske poslušalce opozarjamo 
na domobransko radijsko oddajo, ki bo 
danes, v nedeljo 21. t. m. od 11.30 do 12. 
ure. Na sporedu je govor slovenskega pi-
satelja g. Velikonje »Malikovanje zločina«. 

u— Neprijetn0 vlažno vreme imamo 
zadnje dni. V petek čez dan je bilo 3.5° C, 
včeraj zjutraj pa 1.5" C. Barometer je be-
ležil na 765 mm. Sneg se topi, da nepre-
stano curlja od streh, nebo je sivo zamre-
ženo in ozračje je polno vlage. Sneg je 
oropal drevje poslednjega okrasa in znašli 
smo se v pravi globoki ljubljanski jeseni. 

u— Da ne bo napačnega razumevanja. 
Kratka beležka, ki je bila v petek objav f. 
Ijena v »Jutru« pod naslovom »Bodite 
ljudje«, je močno odjeknila po Ljubljani, 
kar nam pričujejo odmevi, ki smo jih 
prejeli v obliki kratkih dopisov. Razume 
se, da se vsak pameten človek strinja z 
pozivom, naj posamezniki v težkih dneh 
ne veseljačijo. Edino ta smisel je poziv 
tudi imel. Nikakor pa ni na mestu napa-
čna razlaga, da prizadene to vse, kar ob-
sega glasbo, petje ali drugo domače raz-
vedrilo. Saj če bi bilo tako, potem bi nam 
tudi radio ne prinašal prijetne glasbe, ki 
nas vedno razvedri. Petje in igranje v 
zasebnem stanovanju, ki služi resnemu 
razvedrilu, naj ne vzbuja hudih živcev 
onstran sten! Glasba in petje sta marsi-
komu edini pogoj za obstanek, marsikdo 
pa svoj prosti čas rajši porabi za glasbo 
doma, kakor, da bi iskal zabavo kjer koli 
po mestu. 

u—Kam z obrabljenim denarjem? Dol-
goletna naročnica nam piše, da se je pe-
ljala s tramvajem in hotela plačati vez-
nino, sprevodnik pa je odklenil liro. ker 
da je že preslaba, čeprav jo je gospa nrej-
šnji član dobila na tramvaju. Ponudila je 
drugo, ki pa tudi ni bila sprejeta. Treba je 
bilo torej menjati 5 lir. Ker so z močno 
obrabljenim drobižem težave ne samo na 
tramvaju, marveč tudi drugod v poslov-
nem obratu, se vsiljuje vprašanje: ali mo-
ramo slabe lire sprejemati, oddajati jih 
pa ne smemo? Ali naj poslej vsakdo od-
klanja slabe lire. da bodo le še za berače? 
Razcefranega  drobiža je mnogo, zato bo 
pač najbolje, če tisti, pri katerih se v mno-
žici stoka slab denar, sproti poskrbe, da 
bo .dotok novega zadosten. To je tudi s 
higienienega stališča koristno in nujno. 

u— Opozarjamo na razstavo akad. s ! ' -
karj Marjana Pliberška v prostorih Gale-
rije Ocersnel, Gosposvetska 3. Razstava je 
odprta vsak dan od 9. do 12.20 in od 14. 
do 13. ure. 

u— Na II. m°ški meščanski šoli v Ljub-
ljani za Bežigradom se začne zopet redni 
šolski pouk v ponedeljek 22. t. m. po raz-
poredu, ki je razviden v šolskem poslopju 

u— Učenci osnovnih i « Srednjih šel 
rt,raTC~lr*vnega vereizpovedan^a se opozar-
jajo, da se pouk verouka vrši v prvem 
nadstropju učiteljišča na Re ljevi cesti 
štev. io. Umik je izobešen na cerkvenih 
vratih v oglasni omarici. — Ka'ehet -
župnik. 

u— V evangeljski cerkvi bo na Smrtno 
nedeljo 21. t. m. ob 10. uri dopoldne sve-
čana služba božja. Cerkev bo zakurjena. 

u— Najboljši pouk za dijake sredr. ih. 
mesear.Si ;h in ljudskih šol se vrši v pr : 
vem učnem zavodu KOrepetitcrij, Mestn' 
lrg 17/1. Pogoji najugodnejši, posebno za 
privatiste in one. ki nimajo šolskega po-
uka. Vpisovanje dnevno od 8.—12. ure in 
od 14.—16. ure. 

u— Opozorilo! Dijakcm-injam v^eh šol, 
posebno onim, ki nimajo rednega pouka, 
svetujemo, da se vpišejo k našim special-
nim instrukcijam. Nemoteno pripravljamo 
vsakega za vse predmete in jezike. Od-
delek za privatiste. Ločene skupine po 
razredih — posebne učilnice. Prospekti na 

„Mornar na konju" 
decembrski roman Dobre 

knjige 
bo izšel v ponedeljek in se bo takoj začel 
dostavljati naročnikom DK. Kdor prihaja 
sam po knjige, naj pride ali pošlje tudi 
po to v upravo naših listov. Tam in v 
vseh knjigarnah se dobi knjiga Hudi v na-
drobni prodaji po ceni 13 iir za broširani 
in 28 lir za vezani izvod. 

razpolago. Specialne strokovne instrukcije 
za srednje šole, Kongresni trg 2/11. 

u— Vodnikova družba je pripravila letos 
za konec novembra svojih članom izbran 
knjižni dar: 20 pol, t 0 je 320 strani prijet-
nega, vrednega čtiva za dolge zimske uri-
ce. Ker je članarina nizka (24 lir), si bo 
tudi letošnje Vodnikove knjige lahko na-
bavil vsakdo, samo pohiteti je treba, da 
ne bodo prej razgrabljene, kakor se je to 
zgodilo lani, ko je moralo žal več sto sta-
rih Vodnikcrvcev ostati brez Vodnikovih 
knjig, ker se niso pravočasno včlanili. 
Zato se nemudoma vsi vpišimo v Vodni-
kovo družino! 

u— Dijaki-inje srednjih in višjih šol. 
ki nimajo predavanj, najuspešneje izkori-
stijo prosti čas s posečanjem tečajev stro-
kovnih predmetov. Knjigovodstvo, steno-
grafija,  strojepisje, trgovska matematika, 
trgovinstvo, trgov, korespondenca in tuji 
jeziki. Izbira predmetov po želji. Prakti-
čna izobrazba za bodočnost za vsakega. 
Vpisovanje dnevno — prospekti na raz-
polago. Trgovski učni zavod, Kongresni 
trg 2/II. Središče mesta. 

u _ Gospodinje! Pasto za parkete si na-
bavite že pred prazniki! Zaloga v železni-
ni FERRUM, Leon Stupica. Gradišče 2. 

u— Učite se strojepisja! N°vi eno-, dvo-
in trimesečni tečaji — dnevni in večerni — 
prično v torek 23. novembra. Največja mo-
derna strojepisnica: raznovrstni stroji. De-
setprstna metoda. Pouk je dopoldne, po-
poldne ali zvečer, učne ure po želji ob-
iskovalcev. Učnina zmerna Vpisovanje 
dnevno. — Posebni tečaji tudi za knjigo-
vodstvo, korespondenco, jezike itd. Izbira 
predmetov po želji. — Informacije,  nove 
prospekte daje: Trgovsko učilišče »Chri-
stofov  učni zavod«, Domobranska 15. 

u— Za nakup mladinskih in ostalih knjig 
se Miklavžu priporoča knjigarna 2U2EK, 
prehod nebotičnika. 

u— Akademičarke-ki, uporabite koristno 
svej prostj čas za študij praktičnih pred-
metov: strojepisja, stenografije,  knjigovod-
stva, korespondence, jezikov itd. Nov spe-
cialni tečaj prične v ponedeljek 22. novem-
bra. Izbria predmetov po želji. Učnina 
nizka. Vpisovanje dnevno. Podrobne in-
formacije  daje: Trgovsko uč'lišee »Chri-
stofov  učni zavod«. Domobranska 15. 

u — Zemljevide bajlšč, rarnih kontinen-
tov ter žrpne atlase dobite v Mladinski 
založbi. Stari trg 30. 

u — Naknadno vpisovanje v trgovsko 
uči išče »Christofov  učni zavod« Ljubl ja-
na, Bcmcbranska 15, se vrši dnevne zr. 
"noletni trgovski tečaj š p:av:co javnosti 
in za Višji trgovski tečaj ter vse ostale od-
delke. Na razpolago brezplačni prospekt. 
— Ravnateljstvo. 

u— Važno za vsakogar scča.l in v bodeče 
je znanje knjigovodstva, korespondence, 
stenografije,  jezikov, strojepisja itd. Te-
meljit pouk se vrši v specialnem tečaju. 
Izbira predmetov po želji. Učnina nizka 
Vpisovanje dnevno. Informacije:  Trgov-
sko učilišče »Christofov  učni zavod«. Do-
mobranska 15. 

u — Harmonike klavirske, diatonične in 
kromatične, dobite v lepi izberi pri tvrd-i 
EVEREST, Prešernova 44. 

u — Pomoč pri učenju nudimo dijakom 
in dijakinjam gimnazij ter privotistom. 
Jezikovni tečaj vsel} modernih jerikov za 
vse poklice. Vpisovanje dnevno. L?cM~n-
turn v zavod ali Miklošičeva cesta 22a. 
I. nadstr., Delavska zbornica. 

u — papirnica Bahovcc Ivan, prodaja be-
leži«? in žepne koledarje že za 1. 1944. 

u— P r « : r a gospe. ki se je v petek 12. 
t. m. n:poldne oglasila v TIrialkovi uli-
ci 3. cla se ponovno oglasi rad: nespora-
zuma. . 

u Tvrdka Everc-t sporoča nubitesj^m 
moderne giarbe, da je za letcš*ri0 zimsko 
-e7ono pripravila večjo rmorno novih 
-ramofon  k'h plošč rajnovpjMh oom-tkov. 
ki so namenjene izključno za izposojanje. 
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Izposojajo se tudi gramofoni.  Posojnina je 
zelo ugodna. Poslužujte se te izredne pri-
like, ki Vam omogoča brez nakupa posesi 
gramofona  in poljubne količine novih gra-
mofonskih  plošč za zaželjeno dobo. EVE 
REST, Prešernova 44. 

u— Nesreče. S šipo se je urezal v levico 
14-letni sin železničarja Janez Ošaben iz 
Ljubljane. 18-letni sin posestnika Franc 
Meden iz Bezuljaka je bil po nesreči cb 
streljen cd nekega fanta  v desno ramo. V 
domači kuhinji je padla in si zlomila levo 
nogo 50-letna žena strojnika Marija Ziber-
tova z Vrhnike. Z voza je padla in si zlo-
mila levico 59-Ietna služiteliica Angela 
Hafnerjeva  iz Ljubljane. V Sele burgo^ 
ulici je bila povožena pri čemer ri V* 
zlomila levo nogo. 31-letna zacebn;ca EV 
zabeta Pregljeva i- T.mblione. Z o"- " 
padel na tla in si zlomil levo nego 5-letm 
sin posestnika Anton Bahovec iz Račne. 
Ponesrečenci se zdravijo na kirurškem 
oddelku ljubljanske splošne bolnišnice. 

Z Gorenpkê a 
Vojaška vest. Generalni poročnik N a e 1-

d e c h e n je s 15. novembrom prevzel po-
veljstvo kot starešina vojaške garnizije v 
Celovcu. 

Učiteljišče v Kranju, najmlajše v Nem-
čiji, je Imelo 11. t. m. jutranjo svečan "st 
v spomir padlih. Ravnatelj dr. KcscMer 
se je spomnil onih, ki so 11 novembra 
1915 padli pri Langemarcku. Učiteljiščniki 
so peli in deklamirali. Kranjski okrajni 
vodja dr. PflegerI  in prosvetni šef  dr. 
Deutner iz Celovca sta si ogledala uči-
teljišče in dijaški dom. Sledil je dan do-
mače glasbe, potem pa je bila otvoritev 
doma učiteljiščnic na Okroglem. Tu je na-
stanjenih 90 keroških dijakinj. Za zaklju-
ček slavnostnega dne je nastopil koroški 
mladinski zbor pod vodstvom ravnatelja 
celovškega učiteljišča Anderluha. 

čvrst gospodar je Franc Wc1xelbraun 
iz Zgornje Bele na Koroškem. »Karntner 
Zeitung« poroča o njem, da s svojo ovdo-
velo hčerko vodi lepo kmetijo, čeprav je 
star že 91 let. Veselje ga je videti, kadar 
orje po obočj:h. 

Obvezna pomoč v planinah. Določbe 
nemškega § 330/c, ki so doslej veljale za 
stari Relch. so zdaj razširjene tudi na do-
navske in alpska okrožja. Tako velja zdaj 
v vsej Nemčiji: 1» Kdor pri nesrečah ali 
splošni nevarnosti in sili ne pomaga, če-
piav je to po zdravem liudskem čustvova-
nju dolžan, zlasti če lahko ustreže policij-
skemu pozivu brez večie lastno nevarnosti 
ali poškodbe, se kaznuje z zaporom do 2 
let ali denarno kaznijo.« 

•••iis 3 i..- V-.'. [SVilv 

K oboroženim oddelkom SS vabi 94 stra-
ni ebseeai-č^ leno ilustrirana knjiga, ka-
tero vsakemu interesentu dopešlie dopolnil-
ni urad SS za alpska ekrožia v Solnogradu. 

po?,M*fnre  zavojev po p"šti je cd 17. t. 
m. omHono. Obseor sprejema se ravna po 
prometmh rredstvih. ki so na razporigo. 
Pošiljan'a zrvoiev, katerih vseb:na je po-
rebm važna z? vojno gospodarstvo in pre-
hrano. sc pa fieveda  neomejeno sprejemajo. 
Podrobnost so objavljene z cbj vami na 
poštnih urad;h. 

Pi-nff.ni  S 1'a irad Moto. M -osri kmečki 
otroci hribčkih šol v št. Jerneju n na Per-
nicah so doslej le težko obiskovali pouk. 
ki .<••*• a dv krat na teden onravljali dve 
mlad-" uči'elj :ci z Mute. V šolo imajo do 
2 ur: ho."a. P z mi -;e pouk skoraj nemogcS. 
71ai pa so na nek' kmetiji v Bistric, nad 
Muto uredil prostoren razred za 50 do 63 
ctr: k. T' imajo z* a j mnogo krajšo pot v 
šolo in t k- ho r° 'ni pouk m' toč tud; r>o-
s p i f*•-•"-•-?  o tv r i t ev reve šole ie b"la 
nedavno. 2'in-n T - ttler z M , ,.t" ho ro-kr-
bel. da bodo vsi otroci paz'r.v dob'vali to-
plo hrano. 

V TrbovI«"-li sc m 0 , i glasbeni večer v sno 
min sklad te'-'?. Maksa Regerja. Vodja 
glasbene šole Konrad Stekl je izpregovoril 
o sk';;d"t">l.in r-knr je glasbeni učitelj Fi-
lip Kr schn k izvajal clve skladbi. Gospa 
Risi stek! je zapela »Uspavanke*, sprem-
••iana od g-espe KMHaerieve. Posebno je 
uspal dr. Kerbert K^ames. ki je igral na 
čelu 

2 
N.nrrada za zlato in srebrno kola.'no za 

hrabrost. l7Š'a je odredba ki ureja pra\n-
co dO' denarne nagrade za imetnike zlate 
im velik" srebrne kolajne za hrabrost. V 
prv; vrsti mia prav'co odMkovanec, za 
njim na pre""de pravica na njegovo zako-
nito žero. na naistarejšega zakonskega 
otroka in na mater oz;roma cčeta odlikr-
vanca. Nagrada za zlato kolajno znaša 
mes°čno 5000 kun. za veliko srebrno pa 
500 kun mesečno. 

TzpopoJn tev 'oanjaiuške bo!n?šnice. V za-
četku prihodnjega meseca bo izrrčena svoji 
uporab: - 0 v a zgrajena kuhinja in pr lnica 
državne boln šnice v Banjaluki. S tem bo 
del^ bolnišnice v pogledu čistoče mnogo 
olajšan". Seveda bo za popolno ureditev 
kuhin e in pralnce tret<a nabavit' še po-
trebno tehn-čno opremo. k ' r bo veljalo oko. 
li 20 nrironov kirn. 

Več oz!m!ne kakor lani. Iz Petr-'nje po-
ročajo. da je letošnja setev pšenice precej 
večja kakor je b ;la lanska. D ber letošnji 

pridelek je dal kmetom pobudo, da so Se 
več zemlje posejali z žitom. 

Zlata Gjungjenac gest zagrebškega gleda-
lišča. Konec prejšnjega meseca je v zagreb-
ški operi gostovala Zlata Gjungjenac kot 
Violeta v Verdijevi »Traviati«. Alfreda  je 
pel Josip Gostič. »Hrvatski Na.ro 1« poroča, 
da je bil lik Violete tako t plo dojet, da so 
se moraili gledalci diviti umetniškemu poda-
janju vlege. 

Nov;' srrftk*  držaVn<- lo^rije. Pred do-
brim r-~sr-cm je bil lazplsan natečaj za 
idejno 5k'co r.ov h sre -̂V. hrvat=ke državne 
teter -': Dc"a ie '̂ "'o troha predložiti do dne 
20 k b 1 « Prispelo je 15 načrtov. Oce-

| -ijeva n o-ibor je pes! ne osnutke pregle. 
I dal in izbral za na b'lj-šega delo akadem-

~ke.ga sl:!--.ar-'a Ferd nada Bisa ki je dobil 
25 000 kun na°T' de. Drugo nagrado 15.0<D0 
kun je pre*'e! 1 t^nrafski  risar Aleksander 
živa nov č. tretjo nagrado 10.000 kun pa 
akadem-k' slikar in grafik  Vladimir Miro-
savljev č. Srečke, ki so bile doslej v pro-
metu- so b le izde'ane po n črtu akadem-
skega sVkarja pr f.  K rina. 

Beležnica 
K O L E D A R 

Nedelja, 21 novembra: Darovanje Ma-
rije Device. 

Ponedeljek, 22. novembra: Cecilija. 

DANAŠNJE PRIREDITVE 
Kino Matica: Pozna i;,ubezen. 
Kino Sioga: Bratranec t-" moj. 
Kino Union: Ljubezen v poletju. 
Kino Moste: Germanin. 
K :no Kodeljevo: Prodani stari očka. 

DEŽURNE LEKARNE 
Danes: Dr. Piccoli. Bleiweisova cesta 6, 

Hočevar, Celovška cesta 62, Gartus, Mo-
ste — Zalcška cesta 47. 

Jutri: Dr Kmet. C;ril-Metodova 43, Trn-
koczy ded. Mestni trg 4, Ustar, šelen-
burgova ulica 7. 

Nedeljsko dežurno zdravniško službo 
ima od sobote od 20. do- ponedeljka do 8. 
mestna zdravnica dr. Jožica žitko, Ple-
teršnikova 13, telefon  št. 47-64. 

ZATEMNITEV 
je strogo obvezna od 18 do 6. ure! 

D E Ž A V K O G L E D A L I Š Č E 
DRAMA 

Nedelja, 21. nov., ob 16: Normanski ju-
nald. Izven, 
vzdol. 

Ponedeljek, 22. nov.: Zaprto. 
Torek, 23. nov., ob 16.30: Potopljeni svet. 

Red Torek. 
Sreda, 24. nov., ob 16: Kovarstvo in lju-

bezen. Red A. 
Četrtek. 25. nov., ob 16.30: Kawrnlca. 

Red Četrtek. 
Petek, 25 nov, cb 16: Normansk; junaki. 

Red Prvi. 
OPERA 

Ne-lelja, 21. nov., ob 16.: Thais. Izven. Ce-
ne od 32 lir navzdol. 

Ponedeljek, 22. nov.: Zaprto. 
Torek, 23. nov.: Zaprto. 
Sreda, 24. nov., cb 16: Netopir. Opereta. 

Red Sreda. 
Četrtek, 25. nov., ob 16: Madame Rutter-

fly.  Izrven. Cene od 32 lir navzdol. 
Petek, 26. nov.: Zaprto. 

* 

Rimski-Korsakov: »Sneguročka«. Po-
mladna bajka v petih slikah. Kot sklada-
telj p"sega Rimski-Korsakov prav k pra-
virom umetnosti, globoko v snovanje na-
rave in njenih večmh zakonov in k jedru 
človeštva v narod. Iz njih črpa navdihe 
za svoje ustvarjanje. Tako je nastala Sne-
guročka, pesem o veliki prirodi in strem-
ljenju in hrepenenju ljudi in njihove na-
rave. 7Neizprosnost zakona minljivosti in 
spreminjanja sta prikazana v operi, kate-
re muzikalni motivi so vzeti deloma "z na-
rodnih pesmi, deloma iz liturgičnih obre-
dov. 

HADIO LJUBLJANA 
NEDELJA, 21. NOVEMBRA 

8.30—0.00: Alpske pesmi. 900—1000: 
Nemški reki in napevi. 10.00—10.15: Po-
ročila v nemščini in slovenščini. 10.15— 
10.40: Orgelska glasbe in versko predava-
nje. 11.30—12.00: Prire lite v slaven ritih do-
mobrancev. 12.00—12.30: Opoldanski kon-
cert. 12.30—12.45: Poročila v nemš"ini in 
slovenščini. 12.45—14.00; Koncert za raz-
vedrilo. 14.00—14.15: Poročila v nemščini. 
14.15—15.00: Pozdravi iz domovne; igra 
Radijski orkester, vodi dirigent Drago Ma-
rio šijanec. sodeluje Komorni zbor. 17 00— 
17.15: Poročila v nemščini in slovonščini. 
17.15—17.45: Popoldanski koncert. 17.45— 
18.00: Kmetijsko predavanje. 19.00—19.30: 
Koncert Klasičnega tria. 19.30—19.45: Po-
ročila v slovenščini. Napovel sporedi za 
naslednji dan. 19.4-5—20.00: Mala medigra. 
20.00—20.5 0: Poročila v nemščini. 20.10— 
21.00: Koncert Ritmičnega orkestra. 21.00 
do 21.40: Lepe melodije. 21.40—22.00: Pre-
nos iz Beograda. 22.00—22.10: Pcrox i ia v 
nemščini. 22.10—22.30: Glasba za iahko 
noč. 

Genoveve Fox: 3 8 

Roman 
Dekletu je obraz kar zasijal. Zdaj so je-

le tudi ostale ponujati svoje skodelice in 
siliti brezzobo staro gospo, naj jim pove 
srečo. Ko si je starica ogledala Izabelino 
skodelico, je zmajala z glavo, kakor da ji 
ni vse všeč, kar vidi. 

Velikega, zalega mladeniča vidim, dete 
ce. ki te ima rad; a tu je med vama nekak-
šna motnja in mnogo i-rilj vaju bo ločilo. 
Pa nikar nič ne marai za to,« je hitro do-
dala., ko sta se na Izabelinem obrazu ma-
homa pokazala strah in skrb. »Ce je ljube-
zen prava, se bo vse dobro končalo.« 

»Babica«, jo je opomnila mati Ovvenso-
va, »nikar ne mešajte otroku glave...« 

»Saj ji ne pravim nič takega, česar oe 
bi čitala v tej skodelici, in to je škoraj tak-
isto gotovo, kakor da tu sedim,« je zatr. 
dila stara gospa. 

Izabela je nekaj minut zamišljeno mol-
čala, nato pa je vprašala tolikanj resno, 
da so se starejše nehote zasmejale: »Po-
vejte, babica, ali je plav ali temnolas?« 

Temnolas je. zelo temnolas.« 
Tedajci se je posvetila za cknom svetil-

nica. Moški so stopili v kuhinjo. Bili so 
praznih rok. 

»Otroka, je zlovoljno rekel stric, ko je 

postavil svetilnico na klop in si z rokavom 
obrisal čelo, »otroka, kar koli sta našli tam 
gori — zdaj je izginilo.« 

»Izginilo?« sta za vpili dekleti kakor v 
en glas. 

»Da, izginilo. Kolena smo si oprsskali 
in hrbtenico izpahmli, tolikokrat smo ob-
lezli votlino iz enega konca v drugega, to-
da našli nismo niti funta  blaga.« 

»Sveta nebesa!« je zatarnsla tetka Hana. 
Nekdo je moral slučajno priti v jamo. 

Ali pa je videl dekleti, ko sta tekli domov, 
in zasumil, da nekaj ni v redu « je menil 
oče Owens. »Vsekako glejta, peskakunji, 
da se ne bostj več klatili tam okrog. To 
ni razvedrilo za današnje čase.« 

Obraza odkritelj:c sta se kar vidno dalj-
šala. Liza je skremžila usta. kakor da ji 
gre na jok, Izabela pa je strmela predse. 
Vse se je bilo razblinilo kakor sanje: lepe 
obleke, čepci, nemara celo še kakšni na-
gradica.. Sod z zlatom in krasni svileni ža-
met sta plavala po vodi. In kaj jima je 
ostalo? Na pol raztrgana obleka, razpra-
skane noge in cčitek očeta Owensa, da sta 
se klatili okrog. 

Izabela je v svojem obupu segla po zad-
njem krapu, ki je osamljen ležal na plad-
nju, in ga naglo po'edla. 

Zdaj so sedli moški za mizo. Precej časa 
so jedli molče. Ko pa je bila lakota utola-
žena., so se jim jeziki razvezali. Ni čudo, 
da so govorili o tihotapcih. Ti vražji nepri-

diprav . ki so služili prj sovražniku denar, 
so morali imeti skrito pot čez mejo. Res 
sramota, da se je še ni bilo posrečilo izsle-
diti. Sosed Hvde. ki je b !l carinar, je sam 
priznaval, da nit' skrbno nadzorstvo vseh 
cest in potov še ni bilo moglo zatr°'* bujno 
uspevajočega tihotapstva. Črede ž;v:no so 
romale preko meje. Samo kje? Kako? Pa 
ne, da bi si bili izkopali dobro zakrit pod-
zemeljski rov? 

»Nu, nu- podzemeljski rov?« je pod<">mil 
oče Ovvens. »To bi bilo vendarle od sile to-
msntično« 

»Enkrat bi bilo pa vendarle dobro pre-
iskati vso okolico. Treba je, da stopimo na 
noge,« se je stric og^sil. *Zak-j ne prire-
dimo pogona, kakršen mora biti ? Kakor 
lov na volkove, po vseh gozd'h in čez hrib 
in plan.« 

Oče Owens je prikimal, in guba se mu 
je zadolbla v čelo: 

»Prej ali slej bo treba napraviti nekaj 
takega, da. Samo počakajte, da bo moj 
oves pod streho, potem...« 

Stavka ni dokončal, a možje so mu ki-
mali. 

Okrog osmih so Ovvensovi in tetka Lidi-
ja odjezdili proti domu. Zvezde so pokojno 
svetile s potemnelega neba. Ko so pa za-
gledal: covingtonske hiše, so se vsi začu-
dili, ker je v prodajalni Amosa Parkerja 
še svetlo gorela luč. 

»Glejte si, glejte,« je vzkliknila tetka Li-
dija. »Kupčija mu še" vedno cvete.« 

»Najbrže bo kaj drugega,« je menil oče 
Ovvens. »Poglejmo, kaj je.« 

Vhod v Parkerjevo trgovino je bil poln 
ljudi, ki so vsi vprek razburjeno govorili. 
Eden je pravkar krič3l. glasneje od vseh 
drugih: 

»Ce streljajo že v Burlingtonu — tedaj 
imamo vojno tako rekoč na vratu.« 

»To je stotnik Baker.« je rekel oče Owens 
»Po glasu ga je spoznati,« se je zasme-

jala tetka Lidija. »Nu, pokličimo mojega 
moža. Amos! Amos! Amos!« 

Nazadnje je vendarle stopil čez prag 
prodajalne. Usnjeni predpasnik je imel še 
privezan. 

»A, vi ste? Kaj je, Lidija? Na žalost, 
marsika-'. Angleži so razdejali vojašnica 
nad Plattsburgom in začeli streljati na 
Buri'ngton. V Swantonu sta vojašnica in 
bolnišnica tudi že pogoreli. Nevarno posta-
ja.« 

»Ce je vse res, kakopak.« je z ženskim 
mirnodušjem odvrnila tetka Lidija *Ali . . . 
nekaj kozarcev ingverjevega piva Se imaš 
za nas, jeli?« 

Uro kasneje, ko so Owensovi janali proti 
domu, se jim ni zdela noč nič več tabo po-
kojna kakor prej. Kako je bil že rekel stric 
Parker? Dvakrat je bil ponovil izrek iz 
stare zaveze: »In tedaj je bila vojns pred 
vrati.« 

Izabela je sama pri sebi vzdihovala. Niti 
ene vesele urice nisi mogel več v miru pre-
živeti. To se je bilo pokazalo ob prazniku 
sladkorja, danes pri krožku pa spet. In če 
ao človeku tihotapci vsaj enkrat napravili 
veselje in mu položili krasno kotenino in 
svilen žamet tako rekoč v roke — tudi te-
daj je bilo vse zgolj slepilo in se je razbli-
nilo kakor lep oblak na nebu. 

14. poglavje 
Izabela se je hotela umakniti s svojim 

šivanjem v hladno senco pod smrekami. 
Vročina je bila kar dušljiva. Počasi se je 
vzpenjala navkreber proti gozdu. V tem pa 
je opaz;la, da je bilo gosto zaraščeno gr-
movje polno podolgastih jagod. Seveda jih 
je pokusila, in pokušanje je trajalo precej 
časa; nato jo je ubrala naravnost proti do-
mu. 

»Mati,« je zaklicala v kuhinjo, »zgoraj 
na robu gozda so robide tako zrele, da kar 
odpadajo.« 

Ovvensova mati ji je pogledala na usta. 
»Vidim. v'dim. A prav imaš. čas je, da 

jih nabereš. Vzemi si najstarejšo obleko 
pa delovne čevlje in debele nogavice. Saj 
še izza šivalnega krožka veva. koliko trpe 
vse te reč i . . . ali mar ne?« 

Izabela je pogledala v kot. 
»Ce jih prineseš poln jerbas, Bela, spe-

čem kolačke,« se je mati prijazno nasmeh-
nila. 
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POSTREŽNICO , OTROŠKO NEGOVALKO 
za uiijjjitiaitKc ure. iščem. uiiajsO. popolnoittu zdravo — 
"lata dobra, Služb« s.alna. {iščem k 2-letnemu otroku. 
N-ku v v.-cli posl Jutra. | Hrana in stanovali e v hiši. 

;U793-'.a [dača .500 lir. Predc'.aaviti se 
BRIVSK. POMOČNIKA dnevno od 13. do 17. ure. 

-rt-rn. NastJp t »kuj. Alojzij Naslov v vseh pori. Jutra. 
Cek. Vrb'lika. 237S9-la 20923-la 
DOBRO FRIZERKO | MLADO DEKLE 

-i -ann.sto.no drio, sprejmem kot pomoč v gospodinj-
il : zolo .Jobr; plaž:, nastopjstvu in k otroku, iščem 

M dogovoru. Naslov v vseh za ves dan. Plača in 
•»•si. Jutra ?078S-',a hrana dobra. Naslov v 

GOSPOD. POMOCNICO oglas, oddelku »Jutra«. 
~vežban- tu li v pranju in i 20841-la 

: ikanjn, iščemo. Zglasit: se ! GOSPODINJO 
Jied 10 in 12 uro in od j sprejmem takoj ah s 1. de-
7. do -9. ure. Naslov v vseh • ( e n ' h r u n l . veščo v kuhan u 

2077.V!a pospravljanju, k mali bolj-
!š: družin: za 1obre plačo. — 
Naslov v vseh nosi. J"tra. 

21086-la 
KUHARICO, 

Bleitveiso- jsainjs>:u no. tu-l za druga g/>-
".Jem k bolj-

dmžini v centra 

Tutra. 
NAVIJA LKO, 

event. začetnico, ki ima 
veselje do ciea, sprei-
mem. Cenj. ponudbe na 

c m n c T f M v .  — - r , . I »SEKOTEX«. Bleiweiso- . —• -
SAMOSTOJNA GOSPA, r a c e s t a 1 2 (Tyrševa) — 'snodinska dela. išj 

iroŝ . .m s.va iste s lu - l j j v - -^ 20691-la i Si tri"!ansk- družin 
zb" ponudbe na ogl odd. POSTREŽNICA ] mesta za dobro hrano iD 
JUia pod »Samostojna«. j , e sprejme. Zaposlitev po'dobro plačo. Ponudbe ao osr!. 

207941 dogovoru. Naslov v oglas. odd. Jutra nod ->Clan druži 
UPOKOJENEC, odd lutra. 20757-la ne«. 21037-ia 

vešč pisarniških del —! FANTA j SLUŽKINJA, 
knjigovodstva. bilanci- za domača dela in oprav- preprosta, srednjih let zmožna 
rania. z lastnim pisal- brre enega konia dobi ta-!<uhe in dragih dpi. dob: me-
nim strojem — sprejme službo. Naslov v ogl. *to pri dveh osebah Naslov 
zaposlitev v Ljubljani. lutra. 20714-la'v vseh posl. Jutro. 2l0-5-la 
Naslcv v oglas. oddelku PLETILJO j RISARJA 
>>J4Pcn( v r v - r r . - 0 6 8 5 " 1 za pletenje mrež iz vrvi za napravo načrov obrtne 

.i. . ( trs 1 KA _ iščem za delo na domu. delavnice. :šoem Ponu 'b» na 
fPJ  e g a tTS-  tečaja. Z e I n s i t i ^ p r ; »Motorme- "d. odd. Jutra pnd -7,<  -nem 
, « « , — t a n < ( > Celovška 38. tako'«. -on-, 1 a 

2070'f-l  a! GOSPOD. POMOČNICO 
TRG. SOTRUDNICO i za r « hišna dela. 55?» šfri-

išče primerno zaposli-
tev. Ima nekoliko prak-
se v pisarniški stroki. — 
Ceiij Dcnudbe na os;  1. . . . .. i-,„„.,.  „,. ., , .... ©cM . T-jf-o,  ^ a šifm  ^rreimem takoi v speceni-''lan-ka ndm«h drii'-i. Na. 
»Fridna in "poštena« Prednost one,|rfnv  v .iMn 

2069° 1 5 0 službovale v kon-| -J»>7)1.i 
GOSPODIČNA, " r*""1 . 2 večletno pra-; POSTPFŽNTCO. cPATTMTrA 

mlada, trgovsko naobra- , n 5 0 "nesl.ive. Po- postno ,n urno. z vsa h-s- SPALNICA 
{.-, ., isr-o i . i~v„i i in ni.idbe ni osi. odd. Tutra na dela. i«era za popol- i •> Cierna. tra les. na-
v l v ^ o v o u namestitev P"'' 20556-la danske ure. Starost od 25 predaj po ugodni ceni. 
Ponudb na o l i vn i Od • KUHARICO. do 40 let. Predstaviti se od | Naslov v vseh posloval 
dele'* Jutra- pj)d šifro  perfektno  tudi za vsa osta- 14 do 17. Novi trg iT. 
•. Lahko p-ldnevni sli gosoodinisk?. deh. ta- desno. 20939-la 
Cf'o-!i>frtio<  206G1-1 koi spreimem ali s 1. dec. POSTREŽNICO 

URADNICA Predstaviti se vsak d->n med za par ur dnevno sprejmem 

VESTEN UČITELJ 
pride za 8—10 l.i [oučevat 
nu dom: violino, za mojstrski 
izpit, nemščino, :talijanšeino 
ter predmete ljudskih in niž-
jih srednjih šol Naslov od-
dajte v trgovini K. Pučnik, 
Frančiškanski :3. 2-J777-J 

ANGLEŠČINO 
poučuie gospodična usjmjio 
— individualna metoda. Izgo-
vorjava dovršena. Pride na 
doni. Naslov v vseh pod. 
Jutra. ?nS08-3 

A PRIMER ENGLISH 
:n angleško-slovemki slovar 
1 im za Bradačeveg'. n̂ -mškn-
slovenskega. Naslov v vseh 
posl. .Tiit-a. "0771-3 

GOSPA POUČUJE 
nemščino in italijanšči-
no po posebno hitri me-
todi. Ugodne cene. — 
Rimska c. 10-1. desno. 

DOBER ZASLUŽEK 
ce nudi m^kim in žen-kam 
s prodajo sezon pre-imeta. 
Primemo za ne-7'nn:=t.-» r p-*-
ne študente, brezposelne itd. 
Vatlov v v«eh pj«!. Jutra. 

UČITELJA 
za nemšč'n'1 iščem m 2—3 
os<-be. Ponudbe ni ogl odd. 
Jutra pol »Nemščina«. 

r, 
NEMSKO-FRANCOSKO 

konverzaci:o pončnje profe-
sor;ca. Ponudbe nn ojl. odd. 
Jutra I »Konverzociia«. 

30793-3 

PRODAM: ' GUGALNEGA KONJA, i RJAVO BOO, 
klavirsko harmoniko z regi- lepega, prodam ; kupim ie- io ro uraii^eno in 8al. 
strom, 120 basov, gitaro, itzno pečico (gaiperček). ;x>polnoma nov ovratni . 
mandolino in krilovko po Naslov v ogl. odd. Jutra, prodam. Naslov: Mah-
ugodni ceni. Kuštrin, Nun- 21015-6 ničeva 26. vsak dan (d 
ska 3 21032-6 PRODAM DRSALKE pol 12. do 2. ure. 

PISALNA MIZA >Polar-Courir<. štev. 29 in j i 
in m:zic za ;i-:Unt stroj, usnjen sukn;ič, kupim otroški! OTROŠKE GOJZERJE 
oboje hrastovi na skoraj nove. voziček (igrača). Vibaneva c. Išt. 37, prodam. Trnovo, 
naprodai Naslov v vs.-h posi. 33. priti., desno. fi'S"7-6  Kladezna ulica Stev. 13. 
Jutra. ' 21040-6 ČRN DAMSKI PLAŠČ | 20^24-6 

»UNDERWOOD« 3 krinom. fin,  p.odaui. Ogled 5LAMOREZNICO 
pisalni stroj, standa d model od 13. do 15. ure. Naslov ročno, prodam aM za-
r,. v zelo dobrem stanju, na- v vs»h Jutra. 2t"80:-6 menjam za krmUa in 
fj-'y'a]  Naslov v vseh ioil. RADIO »BLAUPUNKT« gojzarlce bt 32 za št. 31 
Jutri.' 21000-6 nrodiiu. Ponudbe mi ogl. odd. ~ FcdmlisčaKOv.i št̂  2fi 

MOŠKI ČEVLJI, Jutra pod >9000 lir«. 20799-6 O T R n ? K ; o po^Tci fo 
skoraj novi. še predvojni ma- SALON. GARNITURO, . POSTELJO, 
t̂ eriaJ. št. 41 prodam. Ogled divu in šest foteljev,  prodam. p r c d 2 

1 . ° ' lo • Okviri GALERIJA  OBERSNEL 
NNtNUNNIlilHMHHIIHHinillllNIlimi 
CESTA  ARIELLE  REE 3 Umetnine S 

od 3. do 16. ure Naslov v Cena ugodna. Naslov v vseh Rofc  g Tyrfigya  29 — od 
?!. Jufa.  20797-6 * 
GUGALNI KONJIČEK i 

no?l. Jntra. 
PREPROGO 

2x3 veliko, močno, prodam dobro ohranjen, prodatn 
za 2300 lir Naslov v vseh dol., C. VI, št. 26. 207^6 P-"-
prv=T. JuTa. 21046-6 ETAŽNO KURJAVO, d a m V e C n a 1 5 0 1 2 0 G 6 4 ' 

ŽELEZN(5 PEČ kompletno, skota; novo. P™-' 
prodam. Vprašati: Mestni lam. Naslov v vseh posl. 
trg 17. v trgovini. 20907-6 Jutra. rX»79'.-6 

STAR TIP VOZIČKA 

11: Ant. Kn šla tr- takoj. Naslov v ogl. odd. 
20976-la 

išče prir.-crno zaposlitev: 13 
za Dopoldanske ure. P o - sovina, Kr"-lovška cesta. Jutra, 
nudbe na ogls. oddrlrk Pri mostu. Starost 0̂ do DEKLE 
»Jutra , pod »Uradnica-- 35 let. 20557-1a iščem za vsa hišna dela ter 

20667-11 T»RTJ*A??NJCA gostilno in molžo krave. 
DROCFRTST ! TSpp -e dražabnice od -i1*1 ln Naslov v ogl. odd. Jutra, 

išče službo. Naslov v ogl.':™ lef.  k: bi oreselila « I* 21030 1.1 
odd. lutra. 20761-1 -dovensko d-užino v Tr-t 7/i ELEKTRIČARJA 

ADMINISTRATIVNO- ;"ntovanip r>o;-phn? in navijalca motoriev potre-
komercijelni vodia indu--p nreskrbe P̂ midbp s sli buiem. Naslov in pismene 
str:'skega pod;etja išče pri- V" nn urmvn .Tutra nod zna? ponudbe poslati 'na ogias. 
merne zaposlitve takoi ali to •TVt.žaViipa* ^14-ta odd. Jutra pod »Elektri-
pozneie. Ponudbe prosi na TRG. POMOČNICO čar«. 20982-la 
ogl. odd. Jutra pod »Dol- m špeecri.o. prhno :n pošte- NATAKARICA 

20758*1 no. "takoj'spreimem. "Obširne »e sprejme s 1. decembrom 
FUSTKEŽNICA ponudbe na "g' odd Jutru Nasiov v ogl. odd. Jutra, 

išče službo za enkrat te-i,^ »Zanesliva« 506o8-la 21051-lr. 
den dopoldne ali po-' , - F V . . Pn\trw-Mtxp ! SLUŽKINJO 
polhe, lahko tudi ves dan. , ,, , " <t dvema otrokoma spreimem 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-™  J ' t a k o i .  Služba dobra. Po-
»ra rod »Dopoldan«. ^ n«dbe na ogl. odd. Jutra 

20750-1 Cesta na Lo,'.. 20. ) > P r e s k r b l i e n a < < . 
TRGOV. POMOČNICA i " j 21065-la 

išče kakršne koli zaposlit* POSTREŽNICO J POSTREŽNICO 
ve za takoj NVov v o»l 1 kuhe n ostalih iščem za dopoldanske ure. 
od 1 Jutra ' 20744-1 2r''?n- , s 8 <® z a v e s l 1an- Plača po dogovoru. Pojas-

POST RF^lMirA Vprašati dopoldne. Gorupova n ; i a v Trdinovi 5. pisarna, 
iv.)Sil<LZIMCA u l Ig d o h c d h JI i-a. m e d o m , , 21052-la 

mlada .poštena, ki zna tu- 20670-!a BOTJŠO OSEBO 
di kuhati, zeli zaposlitve, . D V J V 
najra-ši za ves dan pri BOLJŠE MLADO zmozno voditi samostoino 
manjši družini." Ponudbe na DEKLE gospodinjstvo in vsa hišna 
ogl odd. Jutra pod »V spreimem za vsa hišna de- dela, iščem. Ponudbe z na-
mestu« 20719-1 k meščanski rodbini. — vedbo dosedanje zaposlitve 

18 LETNI MLADENIČ 
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Plača dobra, hrana in sta- la ogl. odd. Jutra pod »Sn-
. . . novame. Naslov v vseh po- mostoina«. 21056-la 

cno.etno eieKtromonter- s , o v J u f r a  20730-la GOSPODIČNO 
SKO pr.Kso ,sče primerno spreimem k dvema otroko-
zaposlifev.  Ponudbe na ogl. u r r > L t v , , x* i 
odd. Jutra pod » D e l a v n i - Pridna, poštena, za vsa hiš-™, za popoldne. Naslov v 
ca«. 20703-1 n a dela, dobi stalno slu- °S!- ° d d - J u t r a - 21057-la 

j B R I V S K . V A J E N C A 
in frizersko  vajenko takoj 

rr 'IZPRKO žbo. Naslov v vseb posl. . ^ 
dobro "moč," sprejmem v ' u t r i " 20715-la U * 
stalno službo. Ivan Merlak ČEVLJARSKIH 
Sv. Petra 76. 20o05-la POMOČNIKOV 

DEKLE, « sprejme Kavčič Edvard 
pridao m pošteno, ki zna rJf  n , T  '  Celovška 95. 20544*44 
kuhati in opravljati „ a ^ d e š e Bng„ C ^ ™ ^ - , BRIVSK. VAJENCA 
druga dela, išče službo s^ nvi  \yr\  , m Irzersko va.eai... sirei 
1. decembrom. Ponudbe na , 7 . ,. . . • mem. Franc VVildman. Ljub-
ogl. odd. Jutra pod »De-: ; b . I ; f k r b f l ^  ! ljana, Napoleoni v trg 5. 
kle«. 20618-1 fP.r,7.  ' razvazal blago po -2067 ;.,' 

1'ltiDNA DELAVKA " T R G " VAJENCA 
vaji ;.a kuhan a s.a -k , i a m V ' ^ - l a T ^ ^ C d 
za v na bon1) nrv z a pri m a i a i Kn poštenega s j raz. s>rea 

rn./u.u.uinu s o ie , sprejmem. Naslov 
! rep" 

"a ima veselje za sla-
ščičarno. dobi takoi do-
bro in stalno službo. — 

- Predstaviti se dnevno t i n r t n ( s a i n r l za-^o-
Se-e Brfiirad  CeT ; ^ ^.ed. 13.-14 uro v Tr- ^ k U s t a v i t . 

B " ' « r a d - Cel>>K.i 13. tenjakov 3. visoko pri- E m a n u e l a 15 - m 
21051-1 tlicje, česna vrat^. 203X!-44 

U Č I T E L J I C A , _ 2-563-1 a V A I E N C A 
brezposelna, išče primerne KLTHARICA 2 a 1-.t.v[ , n ? k 0br> s})re;mem 
zaposlitve pri otrocih aii amostojna in poStenn.. 1-0; Krž:šnik. Trdinova 7 
kot pisarniška moč. Naslov <i bi opravi i a'a crttl-i " 210fi4-4-! 
v ogi. odd. Tutra. 20903-1 '",;šna dela. dobi "am^- VAIENKO 

HLAPEC t r l č ! a T ! S ; " i spreime takoi frizerski  sa-
išče službe, zmožen vsake- H r a n ? JP  p l a " S Ion »Fanči«, Kongresni trg 
Ka dela. pošten nekadilec P o T ^ P r a j 5 a t l 7 c v e " št. 3. 20810-44 
Naslov V osi. odd. Jutra. Herzm.n^v - VAJENCA 

2C8')0-1 * ' za spc-ceri:.«ko trgovino 
PRIMERNO SLUŽBO POSTREŽNICO 

2i)301-la 
PRTIOAJALKO 

{y,.:: ev v t varni. Ponu ih. . l n o i n p o š t e c o fca.j 
na g! odd jut« oo-d »V te-- „„ ***** P° o 1 J atra 

. -''4 >8-1 Sčicarno. aooi tasm cio-' r c n i i S v r r A TZUcENA ŠIVILJA i n s t a i n o =lužbo — ^KOJAŠivEGA 
išče zaposlitve v salonu, vajenca-ko. sprejme ta 

20599-44 

n^ah .Tutra ">n9r4-6 
ROČNI VOZTČFK 

poceni prodam. Skaza. î-
ška. fanševa  2. 20973-6 

OTROŠKO STAJICO, 
ki ie obenem posteljica, pro-
dam. Marmontova 57. vis. 
priti., levo. 21058-6 

ZIMSKO SUKNJO, 
moško, marmornato ploščo, 
trgovsko stelažo, predalnik 
za moko, prodam. Trgovi-
na Kaiser. Nunska 6. 

51 050-6 
OTROŠKE GOJZERJE 

št. 33 in čevlje št. 32 pro-
dam. Erjavec, Malgaieva 8. 

21061-6 
VODNO SESALKO, 

jermenski ali ročni pocon, 
telo pripravna za kmetijo 

PRFPROGA m RADIO 
naprodai. Poizve se v tr- m dvojčke, ivrabrn materi al, 
eovini »Julijana«. Franči- železje z kolesi za otročji 
škanska ulica. 20906-6 voziček (ig*ača) -n križ pod 

ŠIVALNI STROJ, steklem prodam Koroščeva 26 
rogrezliiv. bo'jša znamka I .nadstr. — Moste 207S5-6 
Singer. naprodai. Verstov- ZIMSKI POVRŠNIK 
šek. Trnovo Mandelčeva hnliertiis r-r-jilnm. Kladezna 
ulica 1/11. 20905-6 20786̂  

F.f  EKTROMOTOR RJAVO LISICO, 
3 KS. 4 KS. 5.5 KS. po- nnske salenske čevlje in mle-
polnoma nov, naprodai. karski voziček |>rodam ter 
Naslov v ogl. odd. Jutra, »menjam moJkn obleitn Na-

20903-6 slov v vseh nosi. Jutra. 
ZIMSKO SUKNJO | 20797 6 

črn plišast plašč, žensko MOŠKO KOLO 
temno obleko, riuhe, vse na ni k r Puch. malo mbl'en, 
dobro ohranieno, prodani, nrodatn. 0?led v oonedel ek 
Naslov v ogl. odd. lutra. in tepk d'p. od 9 do 12. 

20911-6 lire NT<is!"v v veh p̂ kI. Jn. 
RADIO, tra. 2077<«-6 

nainoveiše tine malo rab- ŽEPNO MOŠKO URO. 
lien, in električni gramo- -rtbrno. t>rnd:i« Feldin. Novi 
fon  prodam. Naslov v ogl. trs 2. 1vn-iš?e. 20779-6 
odd. Tutra. 20910-6 BAKREN KOTEL 

ŠIVALNI STROJ za obratni pritisk 12 a trn.. 
Singer. popolnoma nov. :TO!am. Ponudb,, na ogl. odd. 
pogrc-zliiv. šiva naprei in Jutra pod »Vsebina SO 1.« 
nazaj, ugodno prodam. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. ! APARAT 

PREMOG 
I. Pogačnik 
LJUBLJANA, 

Bohoričeva ulica 5 
Telefon  20-59 

• • • • • • • • • 
ZAVESE, 

rumene, t) in pol metra 
X 1.40 m pa 70 lir, in 
3 rjuhe, vse predvojno 
blago, takoj proda Ger-
ževič, Staničeva ulica 8 
— Bežigrad. 20674-6 

VINSKE SODE, 
dobro ohranjene, od 103 
do 650 litrov, p r o d a 
Ivana Pirnat, Cesta na 
Brdo 14. 2GC82-6 

RADIO 
5 plus 1, maii kovčeg, nov, 

'prodam. V račun vzamem 
30790 6 maloslikovno fotokamero 

i boljše znamke. Na ogled 
20909 67.1 izdelovanje sndavre za re-' pri Fototehniki, Tyrševa 15. 

DAPTTO ZA MTKT AVžA! sMvmci'« itd., prodam. Po-I 20762-6 
Popolnoma nov otroški vol- nudbe na o<rl. odd JuTa pod! KAUC 
nen žemper (starost 8 do ,1'srvlna nrilil-n« 20781-6 iz orehove korenine, dobro 
12 let) in otroške kniige MOŠKO OBLEKO. ohranjen, prodam. Koccno-
prodam. Ogled od; 12.30 rinvo. dobro ohran'enn — | va 12. 20759-6 
do 14.30. Gradišče 11'II. nr°dvojno blatro. prodam — | ŠIVALNI STROJ 
desno. 20875-6 Ogled v nedelto dopoldne. Singer, tovarniško nov, po-

BLAGO ZA SUKNJO, nez-ava 11-1. desno. ' grezljiv, ugodno proda Si-
zimsko, temnosivo, volne- 307S2-6 mandl, Dvoržakova 3. 
no. naprodai. Ogled: Rim-! HARMONIKO, I 20755-6 
ska 9'II. vrata 16 20896-6 l.ubasovo. ugndno rrrdnm. - PEČICO, 

KISLO ZELJE, REPA, |fM  12. dn 13 ure. Knerom ikorai novo, belo. emajli-
prvovrstno v sodih ali brez, i1 "0 dpsno. -yn*"-r rano. cena 650 lir, in ko-
vsako količino, dobavi Ze-J POSTEHO tel za pralnico prodam, 
liarna Hnman. Sv. Petra CJT ?.:mnico. PRODAM REB̂R Rožna dolina cesta II. 49. 
š 81 dvorišče. 20893-6 ?.TT. 507̂ 4-G I 20756-6 

ZIMSKO SUKNJO, | VOZIČEK. I DAMSKI ČRN PLAŠČ, 
moško, dve ženska plašča v i7rrdn Irreir sfan:u  pred-1 Zimski, dobro ohranjen, za 
z mufom  in kapo, drsalke mi'pn;?l tn ? m-a otrn-1 visoko vitko postavo, zelo 
za odraslo osebo, vse do- SVh čpvpP -̂ov O-pI" in r:a. trpežno, lepo, predvojno 
bro ohranieno, prodam, t-p. r 3 l"to in trni stircra hlago, ugodno prodam. Na-
Opled od 12.30 do 14.30. f-rVa  prodi m Novi trg 'TT. s l o v v °s'. o J d - Jutra. — 
Gradišče 11'II. desno. rVoi Ogled med 10 in 16. uro. 

20874-6 KRZNEN PTASČFK. 20752-6 
10 A.-Ž. PANJEV. hel 7 a 5—S-MnPga SUKNJA ZA DEČKA 

skoraj novih, prodam. Na- -pt-ioo s cHrkom in -P1-a i od 15 do 20 let se proda, 
slov v ogl. odd. Jutra. innft  prodam V"Tov Vprašati: Trd,nova 8 III, 

20881-6 - t-/.v rv-ji T-.'-i c desno. 20753-6 
GALOŠE: 

ženske, št. 37, in moške, 
5t. 38. ter polhovko pro-

MOTOR NSU. | pp.ODAM KOLO 
700 ccm. v naibobš-m sta- :n mo^j treučkut Mark. Go-i kako podjetje ugodno ^odno naprodai Na- i '' o.' p i:lič> I V' polhovko pro-

prodam Na ogled* v rfdadi-  siov pri Fototchnlki.^Tvrše- ^ N " ' O V V °?20754d6 
5ČU pri Figovcu. Stane va • ,K051NHF MOŠKO SUKNJO. ! »COIUMBIA«. 

na zadreo od štirih let da- (42. 43).. p r i m o f o n  kovčeg s 40 plo-Pe 71 meniim 'a b»!» za t ! a S ° za obleko, sal-n- g č a m i i n „Omega« uro z ! e zameniam p.— _ t r i .̂v-oiirn hm rai*\n •»•- - i _ 

21063-6 
ZIMSKO SUKNJO, 

plavo. predvoino blago, ze-
io dobro ohranieno. Hub*r- 1 • tnpga in fine  damske ^ ^ i e ^ o n " ^ ^ 
tus plašč in že dobre čevlje ^ ^ f t  36 ' zameniam ^obo knjige, uro. | PRODAM SLOVAR 

i ! " - IVJIZ ' * ' t C , " Iaa'  i za nĉ -e" gojzerice ali. pro- ™ * 5 « iiam. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 21064-6 

GRAMOFON, 
tnapnke »Edison Bell«, do-
tref  ohranien, se ugodne 
t<roda ev. ẑ menia za proti-
vrednost. Naslov v orla«, 
»dd. lufa.  210̂ 8-6 

POSODO ZA PRFMOG. 
popolnomfa  novo, pripravno 
za sobno peč. prodam. Na- • 
slov v ogl. odd. Jutra. 

21067-6 
ŽIVALI 

ra pleme in zakol: kokoši 
in jarčke (rodailendke). ra-
ce. kunce (sreb^ce). bud-e. 
i'godno proda. Kosem. Žit-
nikovaS. od 14 do 15. 

21071-6 
DAMSKI PLAŠČ. 

zimski, temnomoder. kožu-
oovinastega obrobja. pro-
dam. Naslov v ogl. odd. 
Tutra. 21074-6 

ČEVLJE št. 42, 
usnjen? dokolenke in blago 
ta otroški plašč ugodno pro-
dam. Naslov v ogl. odd. 
lutra. 20972-6 

VELIKO OMARO, 
črno, in damsko pisalno 
mizo prodam. 0<ded 9—10 
in 13—15. Pred škofijo  19. 
I. nadstr. ?i009-6 

PI Ašč TN ČEVLJE 
zA 12 letnega fanta,  moško 
»uknio. ženski ẑ m̂ ki ko-
stum, ženske modre čevlie 
in galoše št. 37—38. pro-
dam. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 21013-6 

ZA DOJENČKA 

snglesko-hrvatski. Lochmer, 
nov ; skripte : anatomija, fi-

20814-6 iiologi'3, histologiia, biolo-
dam. Cesta na Rožnik ^ g g m « ^ ^ iT.  " Z L ^ J ^ T ' ^ 

DAMSKI ČRN 
in moški sukniič za srednjo - u ™ « . ^ ^ g zvezirk, Toldita. Vrhovče-
postavo se proda K-iač N O V J Z A B Q J I va 9. pritličje, desno 
Glavan. Kolodvorska 18 n tobačnih izdel-1 m r . K A T 2 f f ? / U  * 

KOONOMFTFR. ' s o F t a t a o ^ ° K A T ' 
žepni, srebrn, pravi »G!as-
hiitte«. ter razne igrače • 2 SKOBELNO MIZO 

6 m. težki, za odcie. barve 
aitgold, prodam. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 

punčki, ki spita in gleda- (Hooeibanl: > novo. pro- ) > h 0 0 m e t c r < ( 20735-6 
ta. prodam. Cesta na Rož-'Jam Poizve se v oglas. W S A t N I s x r o J 
nik 29. 20815-6 odaelku »Jutra« pod p r o i ) a r a . Ponudbe 

DAMSKO OBLEKO. P R » W K K ° » » ogl. >1J. Jutra pod: 
športno, prodam. Nasiov v M i ' A D E » T P , »Rova!« 20713-6 
ogl. odd Jutra. 2C8I8-6 ^odam- Naslov v oglas 2 y ž r LEZN I PEČI, 

GUGALNEGA KONJA , T-AV^, rkorai novi, prodam. Vo-
iti damsko kolo ugodno Ho s ca 20-40 d o v o d n » 7 5 - 2 0 1 2 6 ' 6 

prodam. Trnovski pristan MOŠKA OBLEKA 
MALI POLTOVOR^'"6 » o takoj. Cenjene ^ - " a salonska 

avto (Fiat topolino) - mo- S ^ v a l 2 l T T y 4 ° v a čes hUče in telovnfk'  žen-
torna tnkolica za nosilnost dvo"ašče) 2 692-6 ska iopa za močno posta-
1000 kg zelo poceni napro- PREPROGO v 0 ženski sviter. nov. vol-
dai Naslov v ogl. odd d ^ t o r o ohrnajeno. nei deški sukniič. vse 
J 7 i^ati IIMIOTNI pradam. Naslov v oglas. Predvojno blaco, prodam. 

t mrtLi LIXVIL .̂uni » lutm«. 20639-6 Mošet. Frankopanska 23. 
(Mercedes 4 cyl.). še v no- SOBNO MIZO pritlič;e. 20727-6 
vem stanju, namove.si mo- , n s t Q . e g K O a J n o v o . M f Z 0 IN 4 STOLE 
del, m Fiat topolino pod r e r m o š ) ^ e č e v l J r i n o b . p „ c e n ; Pnod i m . Naslov v 
normalno ceno danasn-e ; g y o p r o d a m N a s : o v v ogl. odd. Tutra. 20728-6 vrednosti naprodai. Naslov 
v ogl. odd. lutra. 20824-6 a 

3 MOTORNA KOI.FSA 
125. 3 0 in 500 ccm. še v 
novem stanni. ze'o 

oddelku 

DAMSKE SNEŽKE 

»Jutra«. ŠPORTNO KOLO 
?0fi4i_6  »Diamant« prodam za 2O00 

lir. Naslov v ogl. odd. 
20716-6 ueodoo 3J> z v L i c * ° J«tra. „ ™ nekaj parov čev- KOKOŠI-JARČKE, 

20R7 3 6 " e V i n ' t s n j e n o pasme Leehorn in Štaier-
' torbico ug dno prodam k f  p r o j ? m Naslov v ogi. 

iščem k majhni 
opravliam vsa gospodin>sk 

sprejmem takoi. Naslov v 
dni?;-,; - 2 — 3 d n ' : U a r e i e n i š f e r a n -  ogi. odd. Jutra. 20812-44 
" • , • Nud m steneven e osialo po VAIENCA po VAJENCA 

lugovoru Ponudbe ? navedbo z a mehaniko takoi spreime-
21054-1 zajioslitve na )gl. mo. Merkur. Puharjeva 6. 

o.:d .Jut-a oo-/ »Za stalno«. 20821-44 
20-70-la I UČENKO 

GRADB. PODJETJE za damsko krojaško 
sprejme a la o w im obrt sprejme takoi Dor-
nastopom več težakov, ca, Tavčarjeva 3-1 
zidarjev in tesarjev, za 20981-ai 

to-kleparji dobijo takoj službo delo v Ljubljani. Javiti 
proti eksrra dobremu plačilu, se je takoj. Naslov pove 
Merkur. Puhar eva 6 ottlasni oddelek »Jutra« 

2CS26-la ' " 20957-la 
POSTREŽNICO POSTREŽNICO 

Ponudbe na ogl. odd 
Jutra pod »38«. 

MEHANIKI, 
kl;uiivuiC-ar. kolarj: in av. 

naprodai. Naslov 
ode! lutra. 

KRZNO, _ c A r i e l e F e a Št. 13. odd " jutra" 
za.čje koze. strjene, na- v r a t a 1 5 _ Kol i^ j . ° oVrio<K 
prodal. Semra c Tanko, po 20647-6 
sti'na Sv. Križ 2104(V6 RAnTO.APAT?AT s 

GOSTILNIŠKE MI77  t j u j \< l  trebnim doplačilom za glo-UUaili-rMlSKh ? e lo deber, prodam. Med- u-i.,-, r,r.k mira 3 ma-
prodam tetra sraičke. bele , tn stoli ter stelaže Ugodi.o vedova 17, hišnica. 20739-6 
nove, debele flanelce  in ro- . naprodaj v gostilni Sem- PISALNI STROJ l a S 

prod 
20718-6 

OTROŠKI VOZIČEK. 
špirtni. zameniam s PO' 

IV. 20722-6 
za-bele volne 40 dkg. bele 1 raic. Sv. Križ. 21048-6 zamenjam za radio. Ponud- 0 1 T P - 0 S ^ 1 VOZIČEK, 
semiš in sive čevlie št. 21. | AVTO FORD, be na oel. odd. Jutra pod piobok. šivan podvomi; 
Naslov oddati v ogl. odd. lipe 31, poltovorni, z do- »Z-"-ien--m«. 20711-6 sta ico in kcseK na kolegih. 
Jutra pod »Denar ali proti- I roljenjem, se proda. Sem- PERZTTSKO PRFPROC/O oprem lien in s slamniačo, 
vrednost« 21017-6 ' raje, gostilna, Sv. Križ. piodam OttVd od 14 do uporaben radnski zvočnik, 

21047-ft  IS, Naslov v ogl. odd. Iu- prodam. Naslov v oglas 
LISIČJI OVRATNIK tra. 20736-6 f"3,5-  I u t r ; ' 20723-6 

;Siiber!uchs). hp. iirudam. Na HRASTOVA MIZA DALJNOGLED 
ugled' pn tvrdki Dilenc — ,n omarica, peč. lestep^c. znamke »Beso«. 6X30, po-
krznarstvo. Sv. Petra c. ',9. p-ostelia. naprodai. Ogled polnoma nov, prodam. Na-

2081!-, od 15 do 17. Or.ažnnva 3'I. slov v ogl. odd. Jutra. 

3?MSKI PLAŠČ 
moški, in gramofon  napro-
dai. Rožna dolina c. XV, 
St 20 21016-6 

DAMSKI PLAŠČ, 
rimski, črn, s krznom, do-
bro ohranien. proda kroiač 
Križat. Škofia  s 21014-6 

JEDILNI PR'BOR 
in servise, vaze, slike, sve-
tilke, Biedermeier-ornarico, KRPAM 

vsakovrstno perilo. Spreje- I umivalnik, fotelje,  stole, vi 
zn v-ak •••an :«ipoldne, iščem, za popoldanske ure sprei- mam dnevno od 14 do 15. j soko omaro itd. proda pi-
Inž. Dolenc Aškerčeva 42-IT mem. Naslov v ogl. odd. Izvršim hitro! Rožna dolifia  i sama Tribuč, nad florian-

30800-!r. Jutra. 21055-la cesta VI, št. 28. 20913-3 ' sko cerkvijo. 21033-6 

JEČMEN. OTROBOV 
ca 300 kg. prodamo. Ponu !-
!«• z nave ibo cene po-I.iti 
ria oglasni oddelek Jutra pod 
»Otrobi« -r« -.-.Ji 

KUHINJ. KREDENCO 
[•oceni prolam. Nilu-. 'Ir. 
t'a.'c. IJurvarski steza o. 

20793-6 trg 10. 

21077-6 20724-6 
ŽENSKI PLAŠČ, OTROŠKO POSTELJO, 

dobri oa;au>.. -e pro- popolnoma r.ovo. prodam 
9 K-o i a štvo Božič. Še- Ogled v delavnici Sušter-

Icnburgova ul 4 šič. žibertova 2. 20705-6 
20978-6 MLADO KOZO 

KANARČKE sanske pasme proda Bab-
in papige prodam. Krekov nik Janez. p. Ljubljana 7, 

20748-6 Glince 9. 20460-6 

PSA-ČUVAJA, 
pol leta starega, nemškega 
ovčaria, za dom. prodam. 
Pisarna, Resljeva 24. 

20706-6 
VELIKI SLIKI, 

primerni za spalnico, pro-
dam. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 20708-6 

DAMSKE ŠKORNJE 
št. 37, rjave, prodam. Gra-
d;?če 10'TI! levo 20709-6 

MOŠKO SUKNJO, 
zimsko, 2 pari visokih mo-
ških čev! ev št. 42—43. 3 
pare moških galoš št. 42 
do 44. 2 para ženskih snežk 
št. 36—39. črn zimski 
plašč za srednjo postavo, 
vse dobro ohranjeno, ugod-
no prodam. Mirie 29. 

20702-6 
PULT 

iz trdega lesa (bukovina) 
prodam. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Pult«. 

20700-6 
BRILJANTNI PRSTAN 

prodam. Naslov v oglas, 
odd. Jutra. 20701-6 

MOTOCIKI. 
125, 250 in 500 ccm. prvo-
vrsten, in maihen štedljiv 
avto proda žužek, Ljub-
ljana, Tavčarjeva 11. 

20697-6 
DVE GARNITURI, 

platneni, za čaj. prodam. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

20607 -6 
OMARO ZA PERILO, 

umivalnik, pisalno mizo, 
kuhinisko opravo in razno, 
prodam. Oirled v ned-lio 
od 9 do 15. Šiška, Go-
riška 25. 20576-6 

2 KUH. KREDENCI 
prodam. Ogledati: Dravlje, 
Kovaška 9. 20552-6 

NOV PLAŠČ, 
oblekco, snežke n drsalke 
»E sblume« št. 23 za 7 do 
9 letno deklico, vse prvo-
vrstno predvojno blago, 
prodam. Naslov T oglas, 
odd. Jutra. 20602-6 

MALEGA PSIČKA, 
lepega, zaradi neprilik ta-
koj prodam. Ponudbe na 
ogl. odd. lutra pod »Mlad 
psiček«. 20595-6 

SREBRNI SMREKI, 
krasni, prodam. Gričar, 
Vrtača 1}. 20612-6 

ŠKORNJE k. 39 
prodam. Pripravne tudi za 
damo. Ogied od 13.30 do 
15 ali v nedeljo. Kastelic, 
Ciril-Metodova (Tyrševa) C. 
Št. 118. 20620-6 

AVTO (LIMUZINA) 
5 sedežen »Mercedcs Benz« 
- iti i'.'« i t; cylindrov. 
55 KS. malo vožen, v zelo 
dobrem stamu, naprodaj po 
ugodni ceni. Frančiškanska 
4 — skladišče. 20659-6 

ŠIVALNE STROJE 
več novih, pogrezljivih — 
Singer* — pn ugodni ce-
ni prodam. Seme, Salen-
drova 6-III. 20696-6 

ŠIVALNI STROJ 
pravi amerikanski, pogrez-
ljiv »Singer«, po ugodni 
ccni prodam. Seme. S tn 
drova 6-ITI. 20695-6 

KADILCI 
cigaret primanjkuje. Kaie-
nie škoduie zdravju. Ed na 
re5:tev — odvadite se ka-
len u z našim zanesljivim, 
preizkušenim sredstvom Ni-
kotinol. Prodaja »Jugopa-
tent«, Gosposvetska c. 1. 

20742-6 
BOLJŠE PREDMETE 

spreime v komisijsko pro-
»lajo gospodarska pisarna 
Tribuč. Sodarska steza 2, 
nad tlornansko cerkvno. 

J-3:7 N-G 
DIVJI KOSTANJ 

lip. zdrav, osušen. ne-
kaj 1000 kg naprodaj. -
Naslov v oglasnem od-
delku »Juira«. 20494-6 

ŽELOD 
lep. zdrav, osuš-n, 6 do 
7.0C0 kg naprodaj. Na-
siov v oglas, oddelku 
»Jutra«. 204.3-6 

PERZIANER PLAŠČ 
!fp.  ugodno naprodaj. Naslov 
v vŝ ii posl Jutra. 20492-6 

JAHALNO SEDLO 
in konjsko opremo pro-
dam. Vprašati na šmar-
tir-sM c tisti 12 . 20547-6 

SENO 
Interesenti za vagon ske 
itoličine sena prosimo, 
Ja sporoče svoje potrebe 
Gospodarski zvezi. Blel-
veisova 29. 2C571-G 

POSODO 
na kts^nj.? repe, dobite 
pri Co-.podarski zvezi — 
31eiwesova 29. 20572-6 

BREZOVE METLE 
držaje za lopate omeia :td. 

o!> tV pri G.vpo 'arsk: zvezi 
HI';:»pi?ova -19 in Miitrova 
10 -r-71-6 

MODERNE OPREME 
'.a al m- sobe i- <>rehove 
korcn:ne. polit "<ne jro:am 
Černe Avgust Ljubljana — 
Vodnikova 83 2<V93-6 

VEČ ŠIV. STROJEV 
•Necchi«. p.-igrezl'iv'h. novih, 
tirodam. Pav'ič Jadranska 9. 
I. nad-r 20S2S-6 

SPALNICO 
in jedilnico, nudi mizar-
stvo Stigl vsak dan od 
3 do 5. ure v gortPni. 

70S15-6 
ELEKTROMOTOR 

Elin K. S. J, Wolt 389, 
Amper 5.3. obratov 1391 
— naprodaj v Božni ul. 
št. 9. 20961-6 

2 POSODI ZA MAST, 
emajitram. p j 10 — 
naprodaj v Gradišču 15. 
vrsta 19. 20956-6 

ŠIVALNI STROJ, 
nov. pogrezljiv, boljše 
znamke, prodam. Naslov 
V ogias. oddelku »Jutra« 

20955-6 
DNEVNA SOBA, 

NA;MODENIE;ŠI SUI. SE PRODA — 
IS KOMADOV. PONUDBE NA OGL. 
ndd. JUTRA JOD »DNEVNA so-
BA«. 30GR7-6 

HARMONIKA, 
-'! D..SOV. PV]« I11 ..MA NOVA — 
NAPROLA:. TAVČARJEVA ;0. PRITI. 
_ LEVA". 30904-6 

DVE SESALKI 
ZA GTI.-ILCE. STAVBENIKE ITD., 
NNA VELIKO, ENA MANJŠA, TELO 
IIGIDNII NANRODAJ. NASLOV V 
VSEH POSL. JUTRA 2*W4-6 

JAKOPIČEVE SLIKE, 
VEČ NAJBOLJŠIH, POČEN1 PRO-
!AM. OGLED SNMN OD !2. DO 
14 URE PODIEVŠEK. IM-ARCN-
ra °0. ' 20933 6 

KUHINJSKO OPRAVO, 
novo J.RODAM. Gosposka ŠT. 6. 
IFIŠN;K 2J931-« 

ŽELEZNO PEČ 
IN NEKA; CEVI. P-N.IAM. NA-
SLOV V VSEH [IO?!. JNTRA. 

309IS-G 
RADIO-APARAT, 

NOV. PO UGODNI CENI PROLAM. 
SV PETRA c. 23 — VPRAŠATI 
v ' gostilni 2091R« 

POZLAČENO MIZICO 
(dunajsko delo), stoječo 
svetilko, knjižno stela-
žo. 2 stola < pletena), 
damske čevlje št. 37 (vi-
soka peta) prodam. Na-
slov v oglas, oddelku 
sJutr«« 20885-6 

RADIO-APARAT, 
5CEVNI. ODLIČNEGA tona . 
NAVEJŠI MODEL, PRODAM, 
ŠIŠKA ŠTEFANOVA 13/1-3. 

20884-6 
RAČUNSKI STROJ 

»WALTH-R«, [MOIN- NAPODIJ. 
GLEDALIŠKA 12-11. PRI POTISE.K. 

3099'. -6 
RADIO-APARAT, 

5-CEVNI, POJMNCMA NOV. PRO-
DAM. OGLED M I*IL 1. DO 2. 
UTE NASLNV V VSEB P^L. -TU-
tra ' 31905-6 

MOŠKO KOLO, 
RAZLOŽENA 11. z  MVI TNOSKI 
OBLEKI. P*EDvojan BLAGI, PRO 
DAM. NASLOV V V«»LI NOSI. JN-
TRA. « »97-6 

GRAMOFON 
ILIS MASTI: S VO.CE. IZVRSTNO 
C.HRAN EN. P-ODUM. T!IM-KA 7. 
VRATA 1. «1020-6 

DAMSKO URO. 
ZAJETNO, ZLATO. FINO. JIR<»LA.M. 
NASLOV V V-EB PEL. JATM. 

RAZLIČNE OBLAČILNE 
prednice, prodam. — UGLED 
dnevno CUL 3. do 4. URE pop. 

1 Naslov v v-eh posl. JU;RA. 
LUTZ PEČ, 

MAN.ŠO ;N s:EDN;E VELIKOSTI, 
PRODAM. Naslov: GT>.;ILNA ILAB-
;an ŠIŠKA. 2102O-5 

LUTZ PEČ. 
VELIKA, NAPROSI. NASLOV V 
VSEH NOS! JUTA. 21025-6 

POSTELJNO 
PREGRINJALO. ZAVESO, OTROŠKE 
OBLEKCE. JILAŠČEK. VOLNENO 
JOPICO. 1'SIČJI OVRN'NIK ZA DE-
KLICO. TEKOČO PREPROGO ITD., 
NROIAM NA.-LOV V WEH POSL. 
JUTRA. 21001-6 

| NOV KAUČ, 
J PREDVOJNA BLAGO, UGODNO PRO-

DAM S«V»-SKI "-<»- NA L CURKVI-
' JO SV. FLORI:ANA. 30909 6 

ŠTEDILNIK, 
LILOČE-. INI-T ;IR.)-LATI. VODNI-
KOVA 99 30993-6 

NOVO OBLEKO, 
FMO. IZ NA IINEJŠEGA BLAGA, 
za SREDN:EDEB"!O POSTAVO, PRO-
'AM. OG!E<I: ?.IGON. WNLFOVA 
!0. ?099FI-6 

ROČNI VOZIČEK 
POCENI PRO KM. J-KAZA. JANŠE-
VA 2 — ŠIŠKA. 20973-6 

RADIO, 
PETCEVNI, ZELO DOBER, PRED-
VOJNI, PRODAM. OGLED MED 
15 IN 18. NASLOV V OGLAS, 
ADD. LUTRA. 20977-6 

DAMSKO KOLO, 
SKORAJ NOVO, PRODA ŠKRABA, 
ČEVLJAR. BREG 16. 2'002-6 

M O Š K I PLAŠČ, 
ZIMSKI, PREDVOJNO BLAGO, 
DOBRO OHRANIEN, ZA VELIKO 
>OSTAVO, UGODNO PRODAM. 
OGLED: 9—10 IN 13—15. 
PRED ŠKOFIIO 19T. 21008-6 

M O Š K O S U K N J O , 
ČRNO, PRODAM. PRI ROZMAN. 
PODIUNSKA 13. 21007-6 

KABP.IO-LIMUZINA 
škoda »Popiilnr«. 4 se-
dežni, v dobrem sta-
nju prodam po ugodni 
ceni. Odgovore pod: 
» E k o n o m i č e n 1000« n a 
ogl. odd. Jutra. 

20980-6 
SLADKO SENO, 

ca. 150 kg prodam. Po-
jasnila daje Novak. Ce-
sta v Mestni log št. 58. 

20888-6 
2 FOTO APARATA 

Anas t i gmar 1:1.8. za l i r 
FI.600 in 1:3.5 za 3.600 l i r 
prodam. — Pojasnila pri 
blagaini v Operni kle-
ti«, Gledališka ulica 2. 

20859-6 
ŽENSKO KOLO 

Wanderer, v zelo dobrem 
stanju prodam. Naslov 
v ogl oddelku »Jutra«. 

20840-6 
ŠPORTNE ČEVLJE, 

-RMIŠ. RJAVE FINE. nove. ni-
zka PETA št. 39 —40 TER STO-
JALO ZA SAIJE IZ brona, TRI 
JLJNA/E sike PRODAM. Samo od 
?. do 4. ure. Novi tre 1-1. 
desno. 20990-6 

ŠIVALNI STROJ 
Singer, tovarnisKO nov, 
pogrezlj iv, p r o d a Sl-
mandl, Dvorakova ul. 3. 

20860-6 
PRODAM: 

novo zimsko moško ln 
damsko spodnje peruo, 
biago za moške srajce 
in spodnje hlače ter 
zimske moške in dam-
ske nogavice. Naslov v 
oglas oddelku »Jutra«. 

" 20832-6 
KLAVIR. HARMONIKO, 

novo. proda Cimerman. 
Bleiweisova cesta 29-11. 

20358-6 
ŽAGO (CIRKULARKO). 

najboljši in ekstra mo-
čan soliden izdelek, še 
v n o v e m stanju, pod 
normalno, ceno napro-
daj. Nas.ov pove cgiaj. 
oddelek »Jutra«. 20827-6 

2 KOLESI, 
načbcljtee znamke, po 
zelo nizki ceni napro-
daj. Naslov pove oglasni 
oddelek -Jutra«. 20828-6 

RABLJEN TRICIKEL. 
v zelo dobrem stsnju, 
zelo ugodno naprodaj. 
Na-slov v oglas, oddelku 
»Jutra«. 20829-6 

MOTOR 
3 Ps 220 380, proda Ka-
linšek, Poljanssa J2-II. 

20830-6 
ŽELEZNO PEČICO, 

novo, stiriogla o. znotru, oblo-
ženo. z etiokolmsko cevjo — 
jirodam Gubčeva ul. 14-T. le-
vo. STšk*. 2103.56 

MOŠKO KOLO 
znamke Baroniu, malo rabljen 
_ s skoraj ncviiii gumami 
— ugodno a-0'.nm. Pnizve se: 
Pavšičeva 6 Šiška. 20920-6 

ŠIVALNI STROJ 
S:nger. z velik- mizo pro-
dam". Škofa  6. krojafnicn. 

30891-* 
SNEŽKE 

št. 23. galošp St. 38 in knji-
ge Mo're ptice, irrdam. Na-
dov v vseh p°sl. Jutri. 

KLAVIR. HARMONIKO, 
novo. 60 in 120 basov. r>ro-
iam. gled Knafl  eva 8-T. 

»O r̂ C, 
KLAVIR. HARMONIKO, 

knit-no. naiboliše znamke. SO 
hâ ov in reg:st«r — ugodno 
n-ndam Pe?e. Sv. Pet-a «. 
79a.. prti. 20̂ 52-6 

I.EICA 
Snmmar 1:2. še 1 naprodai. 
Fototehnika. P,!c:\vei- iva 13. 

20«72-6 
ŠIVALNI STROJ, . 

SingtT, ženski in krojaški, 
2 moški suknji vt srednjo 00-
"t.tvo. 2 domska kostuma, rjav 
in moder, in 2 zimska 
rr5n;kn radi odpotovania po-
ceni prodam. Kamniška. 13. 

2Wl-6 
ŽENSKE SNEŽKE 

št. 38. za ozkr visoko 
pro'iun. Naslov 1 
Ju'ra. 

MERKLIN, 
Metnllhoukasten St. 2. pnnoln 
ln dobro ohranjen, prodam. 
Na ogled iz prijaznosti v Pi'-
fumeri  ji »Venos*. palača Hi-
tu. ' 2^32-6 

DAMSKI PLAŠČ, 
šjioriiii, meške nizke čevlje 
š: 42 in zlat prstan z belim 
kamnom, predam. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 30646«6 

SREBRNE ŽLICE, 
nove, 12 kom., ptudam. Na-
slov v vseh poni. Jutra. 

2<e44-6 
BOO, RJAVO USICO, 

prodan. Nxiov v vccii pusl. 
ju-ra. :<-.>*i-6 

OTROŠKE SNEŽKE 
št. S4 in visoke močne ea-
veljčke št. 34, prodam. Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

30S46-6 
OTROŠKI KINO, 

neko; igraS Ln iger. [irodam.. 
Naslov v vseh posi. Jutra. 

30813-6 
KRZNEN PLAŠČ, 

lep. prulitn. Naslov v vseh 
josl. Jutra. »>>5-6 

PEČ NA ŽAGANJE 
iirodam. itožna dol na. C. II. 
št. 29. 2OŠ30-6 

VEČ KUHINJ. OPREM 
proda mizarstvo 1'otočn k — 
Gnidovčeva 5 — pri šoli na 
JurjirtmrJci ce.-ti. 3f»834-6 

ZEPHIR PEČ, 
emajli'ano in masivno emajli-
rano baco. prodair.. Marmon-
tova 1, meti 1. in 2. uro. 
R 1 21044-6 

PIŠKE-JARČKE 
»Bodeeisiand-s in »Le?-
horn«, trideset koma-
dov, stare pet mesecev. 
Izredno l e p e , ugodno 
odprodajam. Informaci-
je v trgovini Ost rožnik, 
Pa^nža. 20839-6 

BLAGO ZA SUKNJO, 
zimsko, ugodno napro-
daj na Krakovskem na-
sipti št. 26 priti. 20898-6 

PRODAM: 
moško žepno uro, eno 
in dvosedežne sanke, 
lsžalni stol. damski plašč 
in Bex-kozarce. Naslov 
v ogl. oddelku »Jutra«. 

20897-6 
PEČI IN ŠTEDILNIK 

p r o d a Kristan Franc. 
Bleiweisova cesta 54 — 
mehanična delavnica. 

20914-6 
MOŠKO ČRNO OBLEKO 

novo. za večjo osebo, 
predvojno blago, pro-
ram ali zamenjam. Na-
slov pove ogl. odd. Ju-
tra. 20912-6 

petfl, 
vseh t*vd. 

30551 Ji 

i-iti!ii<»- Ju Hauner: 38 

ZALIV 
V nekaj trenutkih je bil vrh skale dose-

žen; začula je valove- se oprla na roke, 
p:gledala naravnost in videla »Merry For-
tune«, kako drči proti izhodu iz zaliva, 
čelni, k; so io prej vlekli, so bili potegnjeni 
na palubo, njih moštva so se gnetla ob 
strani ladje, kajt i mahoma, čudežno se je 
bil veter okrenil za dve črti na zahod. Z 
močn: oseko pod seboj je »Merry Fortune« 
zaplula proti mor;'u. Zdaj si videl na vodi 
tudi druge čolne, ladjice, ki so se bile od-
pravile na z&sledcvanje, in može, ki so kri-
čali. in može, ki so kleli. Gotovo je sedel 
v eni izmed njih Godclphin z Rashleyem 
ob strani. Dona se je zasmejala in si po-
pravila lase. da ji ne bi viseli na oči; zdaj 
je bilo vse eno: naj Rashley razsaja ali 
naj jo Godolphin spozna. »Merry Fcrture« 
jima je veselo in nebrižno uhajala venkaj 
na poletni veter. Spet je zakričal galeb, to 
p : t prav blizu nje; ozrla se je po kamnu, 
da bi ga vrgla vanj, a namesto kamna '•e 
zagledala čolnič, ki je brzel mimo skalne-
ga roba naravnost proti nji. V čolnu Je se-
del Pierre Blanc in obračal mali obraz gor 
proti pečinam; še enkrat je zagnal svoj 
galebji krik, 

Dona se je zasmejala, vzdignila roke in 

ga okliknila. Zagledal jo je in se med ska-
lami primetal s čolnom do nje. Splez-la je 
v čoln, in prisedla k njemu; nobeden i i 
črhnil besede, kajti zdaj je veslal čez krat-
ke valove proti ladji. Kri ji -je curljala iz 
praske na bradi, premočena je bila do Ito 
že- pa ji ni bilo nič mar. čolnič je švigal 
po slanih grebenih navzgor, slana pršavica 
ji je buhala z vetrom in dežjem v obraz. 
Tedajci pa — blisk — grom iz topa; deset 
komclcev od njiju je nekaj tlesnilo v vodo. 
Pierre Blanc. režeč se kakor opica, je ve-
slal dalje, t ja do višine preliva; in evo, tu 
jima je prihajala naproti »Merry Fortune« 
sama in orala valove; jadra so ji grme pla-
hutala v vetru. 

Nov blisk, nov glušeč tresk; to pot ;'e Do-
na slišala pokanje lomečega se lesa, a vi-
deti ni mogla ničesar. Vedela je le, da je 
nekdo vrgel konopec v čoln in da je nekdo 
zaveslal z njo tesno k boku ladje; obrazi 
so se ji smejali z vrha, roke so jo dvigale 
kvišku. Črni vedni vrtinec se je pogreznil 
in mali čoln je prevrnjen izginil v temi. 

Francoz je stal pri krmilu »Merry For-
tune«; tudi on je imel prasko na obradku, 
in lasje so mu vihrali okrog obraza; sraj-
co je imel mokro- da je teklo od nje. To-
da njegove oči so jo za trenutek ujele, in 
oba sta se nasmehnila drug drugemu. Nato 
je zaklical: Vrzite se na obraz, na tla, ker 
bodo že streljali.« Tako je ležala zraven 
njega na palubi, iznemogla in drgečoča pod 

dežjem in vodnimi brizgi, vsi ud;e so jo 
bolel'. a Lai -e bi'o to Tratil strel m zadel. 
» F -n t je, prihranite si smodnik,« se je on 
zasmejal, »to pot nas še ne dobite « me i 
tem ko je mali Pierre Blanc. tak'sto ves 
moker in tresoč se kak:r pes, slonel čez 
ograjo ob lad jskem boku in se s prstom 
tiščal za nos. Zdaj se je »Merry Fortune« 
visoko vzpela in pad a v dolino med dvema 
valoma; jadra so zaf:fotala  in zabobnela; 
iz čolnov, ki so jih zasledovali, je nekdo 
nekaj zakričal, in nekdo, ki je imel muške-
to v rokah, jim je pognal strel v konopje. 

»Tamle sedi vaš prijatelj, Dona,« je za-
klical Francoz, »kakšen strelec neki j e ? « 
Zlezla je n zaj, da bi pegledala čez zadnjo 
ograjo; in evo- prvi čoln ;e bi) skoraj t k 
pod njimi; Rash!eyev obraz je gledal gor, 
in Godolphin je ta mah ponesel puško k li-
cu. 

2ens.ka je na ladji,« je Rashley zaklical. 
»glejte jo tamle!« A v tem, ko ie govoril, 
je Godolphin znova ustrelil; ne da bi na-
pravila škodo, ji je zažvižgala svinčenka 
preko glave. Ko se je »Merry Fortune« v 
nepričakovanem buhu vetra globoko nagni, 
la, je Dr na videla, kako je EVancoz predal 
krmilo Pierru Blancu, ki je stal blizu nje-
ga. Ko je ladja n;knila, se je smeje zavihtil 
čez ograjo na odvetrni strani; Dona je vi-
dela. da drži v roki meč. 

»Pozdravljena, gospoda« je zaklical, »in 
srečno pot nazaj na foweysko  nabrežje. 
Najprej pa bi vaju pro3ili za majhen spo-

minek.« Tako govoreč je s sunkom svoje-
ga orožja vrgel Godclphjnu klobuk v vo-
do, nato pa s kon ec nabodel veliko kodra-
sto lasuljo; zmagoslavno jo je podržal kvi-
šku in jo zavihtil v zraku. Godolphin, ple-
šast kakor golo dejenče. z očmi tako IZDU-
l;'en:mi, da so mu štrlele daleč izpod Cela. 
je zn~k telebnil v zadnji konec čelna, in 
mušketa je zabrenketala zraven njega na 
tla. 

Tedaj je prišel naliv, k: ju je «kril očem; 
valovi so pljusnili čez ladijsko ograjo m 
vrgli Dono skezi loputnico v podpalubje. 
Ko se je spet pobrala in zasopla ter si po-
pravila lase- ki so ji viseli na obraz, je le 
žala trdnjava na predgorju daleč za njimi 
in čolnov ni b'!o več videti. Francoz, ki je 
stal pri krmilu »Merry Fortune«, se ji je 
smejal; na prečkah kolesa je bingljala Go 
dolphinova lasulja. 

• * • 

Dve ladji sta jadrali na višini preliva, 
kaki dve milji oddaljeni druga od druge. 
Tista, ki je plula spredaj, je imela v sv>ji 
vnsnjosti nekaj čudno podjetnega, jambori 
so ji stali pošev, in barve, s katerimi je bi-
la popleskana, so bile močno pisane- kakor 
da bi vodila trezno trgovsko ladjo ki je 
vozila za n:'o, proti neenanim vodam tja 
za daljno obzorje. 

Pcletni vihar, ki je štiri in dvajset ur 
nenehoma razsajal na morju, se je bil upe. 
hal; nebo se je pokazalo, trdo, sinje in brez 

oblakov. Tudi valovanje je bilo ponehalo; 
morje je bilo mirne in čudno gladko; lad-
ji, ki ju je gnal le slaboten dih severnega 
vetra, sta skoraj negibno drčali po preli-
vu; jalovo so j'ma visela jadra na križih. 
Vonj po pečenki je prihajal z galerije 
»Merry Fortune«, topli rjavi vonj po peče-
ni kuretini. Vonj je silil skozi odprto okno 
v kabino ter se mešal s svežim morskim 
zrakom in poletno toplcto. Dona je odprla 
oči in ugotovila: ladja ni več butala in po-
skakovala po dolinah med atlantskimi va-
lovi; slabost, ki jo je prej obhajala,, je bila 
minila. Prej vsem pa je bila lačna, tako 
lačna kakor težko da kdaj v življenju. Za_ 
zehala je, pretegnila ude in se zasmejala 
sama pri sebi, ker ji je bila morska bolszen 
prešla; nato je tiho zaklela, z eno izmed 
Harryjevih dokaj hlevskih kletvin, kajti ta 
mah ji je prišlo na misel, da je bila zara-
ci svoje morske bolezni izgubila stavo. S 
prsti si je segla za ušesa in plašno potipa-
la sveje rubinaste uhane; šele pri tem se 
je zavedela, da je pod odejo docela naga, 
in tudi na tleh kabine ni videla niti sledu 
o svoji obleki. 

Cela večnost se ji je zdelo, odkar se je 
bila v temi opotekla po kajutnih stopnicah 
nizdol; premečena, iznemogla in bolna je 
bila vrgla srajco in hlače od sebe s težki-
mi čevlji vred. ki so jo bili do krvi ožulili, 
in zlezla pod tolaži lno tople odeje, z edino 
željo, da bi se v miru naspala. 
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A Ž 3 M N I C 
NUDI NAJUGODNEJE IZ LASTNE NAJMODER-

NEJŠE HIGIJENSKO tTREJENE TOVARNE 

M I L A N J A G E R Tovarna; FUŽINE 
Prodajalna: L jub l j ana , Sv. Petra cesta 17 

Š Č E T K A R S K E I Z D E L K E 
VSEH VRST NUDI NAJUGODNEJE — 

NA DEBELO — IZ LASTNE TOVARNE 

MOŠKO KOLO, | STEKLENICE 
dooro cnraajeilo in no- razi.t vrste. kupitj-mo. Dobro 
vo žen-ko »wiad;ako« plačani.! Na Vašo željo jih 
ugodno prodam. Kode- rjvza!nemo ca domu. B. Gu. 
ljevo, Molejava 3-1, levo -liri. Voanikiv trg š:. 2. 

i.0901-6 i J-318-M 
ŽELEZEN ŠTEDILNIK, ! PISALNI STROJ 

milo rabljen, naprodaj ioOrc ohranjen kjpm. Pel 
na Dolenjski cesti št. 55 .egrino. Kolodvorska ul. 8. 

20382-6, 322-7 
4 DELNA OMARA, PRAZNE ŠKATLE 

bela, nova, postelja 7, ;Cd Mataa mieka zopet ku 
modrocem. nuza. knjiž- ipuiemo B. Guštin, Vodni-
nja polica in 2 stol -v tre 2. I-324-M-7 
naprodaj. Ponudbe ;OŽE ZA KRZNO 
os uis. oddelek »Ju; • domačih in divjih 
pod značko »Omara . / vali, kakor tudi boljše 

20916-0 ;rzno. krznene plašča, 
SNE?.KF, ^ Ijopice, lisičje boe itd., 

nove. rjave, polpcta s.. d o t ) r o ohranjeno, kupu-
34—35. prodam. Istotam!<e krzr.arst.vo R o t — 
se kupi dobro ohranje- M e s t n i trg. f-317-M 
na pupa (igračka). Po- SREBRNE KOVANCE 
stojnska 64. Klemencič. ,n d , l r a g f J u u l i ) i t i ,  kupi-

29886-6 ino :n plačajio najvišjo ceno. 
Ljubljana, Gle-

LOKOMOB1LO 
OTROŠKE SNEŽKE lod 50 io Mi Ki., v dobrem 

a! škorciijrke za do 4! ' • kupimo za takojšno 
letnem otroka, kupim. Hcrlz- jgotovinft.  Rudolf  Zore, Ljub. 
ai.r./a 7-1. d.-sno.' 20331-7 .^in«, Gledališki, ul 12. 

21 :\E SODE. i -*0534"7 

1/1 1 binu. z -broči ali KiNJiot, 
br-:. k*: im I'.nudbe na ogl. l--i°«<nske m nemške, znan. 
o'i i. .1 iitrn pod »iz plcrrviT^. jitvene, medicinske, tehnične 

- m zabavne, kupuje knjigarna 
r ' V 7 W V T V I A K - ' ' ' jKI« :nir.ayr & Bamberg, Mi-
EH.KTRICNI Vl.AK, lk|o57.„v.v ! 6 30057-7 

na.raje 4Mar.ilinn«. sa- p \RMONIKE 
z dobro ̂ ohranjeno l ^ g ^ i n , in m o napravo, kupim takoj. ? r o ^ a t i č n e , dobite T le-

Ponudoe na oglasni od- , n r j tvrdki 
delek »Jutra:, pod šifro'PI  l z b l r l P'1 
»VInk«. 20633-7 

DilSALKE L 
Everest«. 209S3-7 
MOŠKO OBLEKO 

i iz predvojnega blaga — 
za lu let starega dečka, 1 : , j p i m z a n i e t starega 
kupim tai.oj. Ponudbe _ ponudbe na 
na ogl. oddelek »jutra« oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Ilirija«. 20639-7 : p o < j šifro  »O.Tefca«. 

OTROKE SANKE i 2C359-7 
(rodei) dobro o:-ranjene i KLAVIR. HARMONIKO 
kupim takoj. Ponudbe srednjo, dobro ohranje-
pod »Zima« 'na ogiasni no, kupim. Ponudbe na 
odaelek »JutrR«. 20690-71 oglas, oddelek »Jutra« 

h.LAV. IlAKMONIK.O, | p o u značko »Hohner«. 
do ao basov, kupim. Po-1 20894-7 
nudbe na ogl. '- oddelek j MOŠKE OBLEKE, 
»Jutra« pou .. Klavirska« istare čevlje, perilo, po-

20636-7 niStvo itd. stalno ku-
TRGOVINA »OGLED«, puje D r a m e Alojzija, 

Mestni tr^ 3 {vhod SKO- (Gallusovo nabrežje 29. 
zi vežo) kupi sobne inl 20954-7 
kuhinjske oprave, kav-j KUPIM RADIO. 
Če. otomans, žimnice, Ponudbe n« ogi. odd. Jutra 
Stroške posteljice, pre- pod »Boljši radio«. 20919-7 
proge, šivalne stroje in, BLAZINO 
druge uporabne pred-j na električno gretje, kupim, 
mete. 20643-7^Ponudbe na ogl. odd. Jutra 

PLINSKO PEČ | ped »Blazina« 20921-7 
(ladiator) i. > jnsko kr- , OTROŠKE SNEŽKE 
Jo. kupim. Ponudbe na I-; 07 ali iS. neve aii iobro 
oglECt' cddtlcii »Jutras hranjene kupim. Levstikova 
p- J »Takoj«. 2C635-7 " • 30922-7 

GALOŠE št. 41—12 | "ZIMSKE ČEVI.JE, 
kupim. Ponudbe: J.latki m n i i k ( . ^obre ali gnjzerice, 
—Gledališka ulica 4-II. § t 4* kupim Ponudbe na 

FROTIRKE, | REALITETNA PISARNA; PARCELO V ŠIŠKI, 
platno za ležalni stol ter Habijan Miro, Cigaletova I, v izmeri 750 kv. m, mkoj 
dobro ohranjene snežke št. proda več lepih stavbnih prodam za 100.000 lir. Po-
41 in 26, kupim. Naslov parcel v vseh delih mesta nudbe na ogl. odd. Jutra pod 
v ogl. odd. Jutra. 20816-7 po zelo ugodnih cenah. »Suh teren*. 20946-20 

IZIDOR CANKAR: Krasna parcela v izmeri ca NA KRASNEM 
Razvoj stila, I. del, I. sno- 500 m ! že za 45.000 lir! prostoru in zelc lepi legi y 
pič ali cel I. del kupim. Pohitite, dokler je še pri- Šiški, prodam takoj parcelo 
Larisa Goreč, Verdijeva 8. lika! 20733-20 za 200.000 lir. Ponudbe na 

20626-7j HIŠO ALI PARCELO ogl. odd. Jutra pod »Udob 
BELE SNEŽKE ,v Rožni dolini ali Podrož- nost«. 90934-30 

št. 28—29 kupim. Maren-nikom kupim. Koncesijoni-; PARCELO 
če. Doieniska 20. 20819-7;rani posredovalci zaželjeni! m Bežigradom, takoj prodam 

KUPIMO GUME J Ponudbe na ogl. odd. Ju- lZa 3511.1100 lir Ponudbe na 
(avto, motor, bicikel) ter tra pod »Podrožnik in Rož- og^ 0(J(J_ Jntra" pod »Nad če-
orodje za ključavničarstvo na dolina«. 20734-20 jrt rnili osja«. aOJ8-iO 
in mehaniko. Merkur. Pu- OB IŽANSKI CESTI | r\o i » iHViVA 
harjeva 6. 20822-7 prodam 1100 kv. ra veliko ,. L>KUZABrsuvA 

LINOLEJ-TEKAČ IJarcelo za 37.500 Ur. Ponud- Z 1 ' J o= r a " , e v e n 0 D a d 

ali preprogo, dobro ohra-|be na ogl. odd. Jutra pod 
njeno, kupim. Ponudbe na »Ižanecc. 20935-20 
ogl. odd. Jura pod »Lino-; HIŠA 
le;«. 20765-7 

GALOŠE, SNEŽKE, 
za čevlje št. 35—36, ku-
pim. Ponudbe na og!. odd. 
Jutra pod »Nizka peta«. 

2 1 043-7 
HUBERTUS PLAŠČ, 

moški, zelen ali rjav, ku-
pim. Višnievec, trgovina v 
prehodu Nebotičnika. 

22030-7 
PUNČKO-PUPO 

(igrača) kupim. Naslov v 
•>gl. odd. lutra. 21070-7 

POLHOVKO, 
dobro ohranjeno, kupim. 
Cenj. ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Polhovka«. 

/j veliko in suho vinsko 
kletjo in večjim zemlji-
ščem naprodaj. Ponud-
be na oglasni oddelek 
sJutra« pod šifro  »Vin-
ska klet« 20967-20 

HIŠA, 
enonadstropna, z 1.000 
kv. m vrta — zazidane 
pioskve 200 kv. m. ki 
se lahko uporabi za tr-
govino, gostilno ali za 
vsako drugo obrt, na-
prodaj. Nahaja se na 
naj prometne j i cesti me-
sta. Hiša Je dvonad-
stropna, s 7 stanovanji 
po 2 sobi in kabinet. 

210̂ 0 7- Zajec Andre reaiitetna 
I pisarna, Tavčarjeva ul. 

20969-20 MAMA-MI.EKO, i 
prazne škatle, kupi trsov!., - d : p 
na Kaiser, Nunska 6 I f f * ™  s v . P e t n l z a 

RADIO 21060-7 Bežigradom, ob Plečni 
kupim prvovrsten 5—6 
cevni aparat. Ponudbe 

20373-7 .vH. odd. Jutra pod >«5fi«. 
VOZIčF.K-IGRAcO, ' 3066&-7 

novejše ool ke, kupim. SREBRNINO 
Tyrševa cesta 37a-I — ' v s a k e v r V l t , j^elke !n kovan-
; rednja ^0680-7 « c e V l I „ i m X n ) ! | p v v VPeh 

GOJZERICE st. 30, ' , T n t r a W,9-7 
: tove ali cK.bro oManje-

kupiin. P l avm clo-
»LJUBI.JANSKI Z\TON«, 

f̂ :i.'i>zne  letnike, ozir. tuui 
mes înik". kupim. Ponudbe 

' ' na ogl .od '. Jutra poii =Lj. 
Zvon-. 20842-7 

MESOREZNICO. 
dobro ohranjeno, sred-

ne, 
pro.  Z  •. pančiC. Fnsojna 

r-. 2C«7' 
"NJIi NO OMARO 

k Ponudbe na ogl. 
oc • Jutra« pod 
»Knjižnična 7 ' n j e velikosti, k u p i m , 

• ^ n i ^ v r -A'-t r Ponudbe n.n ogl. odie-
' , Irk »Jutra« pod šifro 

do 150 litrov »M^or.-rnica«. 20887-7 
l tevar. Ulica 3. ma|a 9. G A I O Š E A U SNEŽKF 

M n E . . n v c , „ , y n ca čevlje št, 29—30, ku-
MOSKO VERIŽICO, p l m . N a ž i o v pove cc;las. 

h. I -o. zlato, z uro ah ; d d r i e ' - »Jutra«. 20839-7 
brc; nie, kupim. Ponudbe DRSALKE, 
na ogi. odd. Jutra pod: na j ^ j e feeksne  z mo-
»"37«. 20737-7 bitimi čevlji št. 41 ku-

POLNO JARMENIK 
cke 

pim. ali zamenjam za 
stroje. 15 ml ka- šeksne z damskimi čev-

bl.i 80 HP elektromotorje ijj jt. 38. Parfumerija 
kupim. Trnovski pristan 20. »Venus« palača Bate. 

20693-7 20353-7 
OTROŠKE SANKE, | v KOMISIJ. PRODAJO 

d ' r.-> oi-.r.-.niene. z našla- sprejemamo fotoaparate, 
:.;sčem. kupim, jager, Pov. antikvitete. umetnine in 
štt.vi 9.̂ . 20561-7 druge boljše predmete. 

OTROŠKE SNEŽKE — Parftimsrija  »Venus«. 
ali škornje št. 35 aii 36 palača Bat£. 20854-7 
kupim. Naslov v ogl. odd. CAMPOLON 
Tutrn. 20610-7 kupim ali zamenjam za pro-

OTRO^KE SNE2KE tivrednost. Ponudbe na ogl. 
za čevlic št. 24 kupim. Po-odi. Jutra pod »Plafr-m  do-
nudbe na oslas. odd. Jutra bro«. 2'0;,4-7 
pod »Snežke. Ježica«. SNEŽKE ZA OTROKE 

20̂ 08-7 št. 25  in 25. kujnm. Pcnu ibo 
VISOKE ČEVELJČKE nt. ogl. odd. Jutra pod »Do-

in oblekce za petletno hro ohranjene«. -?102i-7 
r,;r.čk.-. kupim. Ponudbe na 2 PARA GOJZERIC, 
ogl. odd. Jutra pod: »Za nov:h aii pa dobro ohranje-
punčko/r. 20606-7 nih št. 45 in 44 ali pa mv 

SNfiŽKE  'terijal z.t dva pim kupim, 
š- cci 2, '<'jp;m ali v r?- Naslov v vseh posl. Jutra, 
menjavo. Ponudbe na oelJ 20992-7 
odd. Jntra pod »Snežke SNEŽKE IN GALOŠE, 
Jt. 24«. 20616-7 udi v nerabnim rtttn u. ku-

RADIO |j«:e Mehanična delavnica — 
sa-vo Kvovrslne znamke, do-1 Vodovodna št. ?. 
b'o ohranjen, kupim. Ponud-i BUČ IN KORENJA, 
be 7. navi ibo i-.-ne na u: ra- za krmljenje, kupim vsako 
vo Jutra pod »Ra iio«. , količino. Prekmurska 6. 

20645-7 2 0971-7 
J K E I »SLOVANA«, 

J:. 1,-i.t, t. Groharia in VeseK k^pletnega, in . Prešernove 
k ipim. P« nudbe na ogl. odd £ 0 C 2 , , e 1 8 , 4 7 ^ P « " - t p , > n t t d : 
Jutra ped ,Dn.nn:ate .ITce«! f  o d d - J u t " m I ? d 

on,., n n »Dobro ohranjeno«. 21011-7 
1 KUPIMO: 

DVE TRAVERZI elektromotorje, vrtalne stro-
nosilki, prodam ah zame- je, primože ter orodie za 
n am. Naslov v vseh posl. ključavničarje in mehani-
Jt^ra. 20731-6 ke. Merkur, Puharjev? 6. . 

STARE URE j 21028-7 
zapestne in ž^pne. samo I KUHINJ. KREDENCO, 
v dobrem stanju' kupi event. celo kuj. opravo, rab-
Janko Jazbec, urarsfci  l;eno, kupim Ponudbe na 
mojster, Miklošičeva ce- ocrl. odd. Jutra pod »Kuhi-
sta 12. J.-M.-338-7 nja«. 21041-7 

K L O B C Č A B N A » P A J K « 

Vam strokovno osnaži, preoblika 
ln prebarva VEŠ klobuk, da izgle-
da kot nov. — Lastna delavnica 
Zaloga klobukov — Se priporoča 
RUDOLF PAJK, LJUBLJANA, 
SV. PETRA CESTA 38 

MIKLOŠIČEVA CESTA 12 
(Nasproti hotela Union) 

kovi avineji, in na 
vzhodni strani p r o d a 

„ i 1 ̂  , — j Zajec Andrej, reaiitetna 
# ^ J U t0an00 P e 0^ pisarna, Tavčarjeva ul 

JEDILNICO KUPIM, 
B r ..c, Biedermayer ali 
slično le res lepo dobro 
ohranjeno ali novo. — 
Naslov v upravi Jutra. m a l o c o / 

št. 10. 20968-20 
POSOJILO DAM 

do 100.000 na vknjižbo. 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Pri-

20962-20 
2 0 f l 8 3 - 7  i NA PROMETNI TOČKI bloku«. 

stropne hiše, še v surovem 
stanja ali pa isto takoj pro-
dam. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Surovo stnnie«. 

20937-30 
V IZMERI 600 m* 

veliko parcelo, takoj prodam 
za 240.000 lir. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Bodoči 
center«. 80936-20 

PARCELO 
na severnim delu. takoj pro-
dam za 135.00O lir. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod »Se-
verni del«. 209:6-20 

LEPO PARCELO 
v D. M v Polju, prodam za 
50.000 lir. Ponudbe no ogl. 
odd. Jutra pod »D. M P.« 

20925-30 
PARCELO 

v izmeri 850 kv. m. na STirjn 
— prodam za 220.000 lir. — 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Miren kra"<. 2̂ 924-20 

50.000 m1 ZEMLJIŠČA 
po 35 iir takoj prodam. 
Ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« pod šifro 
»Veliko zemljišče« 

20927-20 
PARCELO 

v ceni do 50.000 lir, ku-
pim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod »V 

ZAMENJAM 
3-sobno stanovanje v mesta, 
z enakim ali večjim na peri-
feriji.  Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Po možnosti ob 
tramva;u«. 20952-Sla 

ZAMENJAM 
komfortno,  4-sobno stanovanje 
v centru za 2—3-sobno. L-fo 
ko. Ponudbe na ogl. odd. 
Jntra pod »Periferija  izklju-
čena«. 20668-21a 

ENOSOBNO, 
dvosobno ali trisobno »tano-
van.e, i-fe  za tako: ali po-
zneje 2-flanska  družina fbrez 
otroki. Plačam tudi naprej. 
Ponudbe na ogl. o-M. Jutra 
pod »Točen plačnik«. 

20850-2!a 
STANOVANJE, 

1 aii 2-fol.no,  pod vsakim po-
gojem. iščem. Ponudbe na 
ogl odd. Jutra pod »43«. 

21043-21* 
ENOSOBNO 

stanovanje iščem za dvo-
člansko družino, ki je ves 
dan odsotna, za 1. januar 
1944. Ponudbe na ORI. odd. 
Jutra pod »1. I. 1944«. 

20892-21a 

20831-20 
prodam takoj trgovsko stano- j DVONADSTROPNO 

T,® vanjsko hišo m 1,500.000 lir. • hišo hišo z lepimi poslovnimi lo-
|Ponudbe na ogl odd. Jutra Icali in stanovanji, takoj pro-

PR1MEREN PROSTOR I pod »Vogalna hiša«. 20928-20 dam. Ponudbe na ogl. odd. 
iščem za čevljarsko delavni- i OB BLEIWEISOVI CESTI Jutra pod »Blizu dva mi-
co. Ponudbe na ogl. odd. I prodam takoj parcelo za L. lijona«. 20911-20 
Jutra pod »Delavnica«. j350-000. Pomifibe  na ogl. odd. ZEMLJIŠČE, 

20792-17 Jutra pod »Kremen«. 20929-20.20.000 in 10.000 in1, zno-
MIZAR. DELAVNICO, , .„ . . ... 

kompletno z vsem crod-,P r?d: im ,d7? ^ m veliko par- t r a v n i k 12.OOO m-, v Rož-
jem, še v obratu, dami0®'0' T t n k o j - P°n»Jn fa  ni dolini, prodam. 20970-20 
v n a j e m , eventuelno o d d - J , , t r a ^ , Z e l " Z*™1 ' 

. v •J.RRFLL--/! 

ZA 88.000 LIR ! traj bloka (gramozni teren). 

p r o d a m . — Natančne 
ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod »Prilika«. 

MAJHEN LOKAL 
za modni salon, v -'.rogem 
središču, iščem. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Salon«. 

20848-17 
PISALNI STROJ 

pori,able, iščem na po-
sodo. Plačam dobro in 
nudim polno kavcijo. — 
Naslov v oglasnem od-

VELEPODJETJE 
(stara, vpeljana, zelo zapo-
slena tvrdka), s 30 nastav-

naver Ludovik, Ljubljana. 
21076-20 

S tanoianji 
BREZPLAČNO 

20930-20 
ZA BEŽIGRAJSKO 

gimnazijo, prodam i-no'fctrop-  {ljenci, se zaradi selitve pod 
20958-17 no> konifortno  hišo, takoj, ugodnimi pogoji proda. Del 

HOSTITMO Ponudbe na ogl odd. Jutra kupnine se lahko plača v 
n i ivm v niTOn Ponudbe na P0'1 komfort«.  20931-20 o b r o k ih . Ponudbe na ogl. 
r r j / K V J STAVBNO PARCELO, 0dd. Jutra pod »Potrebn, 
ogl odd. Jutra poi ^ rae-lkrasn0 a B c ž gradom, takoj 2nesek 800.000 lir«. 

-Vb/U-1/ p r o ! a m w 155.000 lir. Po-1 21029-20 
nu.lbe na ogl oad J:;tra p>d | PRODAM 
»Stavbišče«. 20032-2n » stavbni parceli za strnjen 

ENODRUŽINSKO VILO 5istem ob šmartinski cesti 
s krasnim sa-inim vrtom, z p o z e [ 0 ugodni ccni in 
zelo velikim obsegom, takoj, travnik ca. 3000 ni1 v'bli 
prodam. Ponudbs na ogl. odd. Jjnj Opekarske ceste. Ku 
Jutra pod »Sadni vrt«. ~ _ . . 

20947-20 
NA SONČNI LEGI 

prodam jurceto v zmeri 700 
d-lk". »Jutra«. "208C4-17 k y - m - 2 3 6 5 - o n ° l i r- P o n u d " 

7AORTO Ck-r aniOT ib f i  m o*513- J l I ? r '1 Pl3d 
ZAIRTO SKLADIŠČE, ^Sončenje*. 20939-20 

suho za cca 20 kv. m. iščem j PO 75 LIR 
za shrambo strojev. Ponudbe .prodam 4500 kv. m zemlje sprejmem na stanovanje 
na ogl. odd. Jutra pod ->Skla-|ob glavni cesti. Ponudbe namensko, ki bi nekaj popol-
dišče«. 21003-17 jogi. odd. Jutrn jmd »Ob ce dnevov pomagala pri go-

VELIKE PROSTORE ! s ' i c - j spodinjstvu. Naslov v tra-
parketirane, za kakršnokoli S 1000 m« VELIKIM Mri Tržaška 28. 20729-21 
skladišče, v sredini Ljub- '^l« go en m vrt̂ m in vilo. 
ljane, oddam v najem za P™^"1 v Šiški. Črna 
nizko najemnino. Naslov v z c , ° u f fnd [ l a-  Ponudbe na ogl. 
ogl. odd. Jutra. 21027-17^>• J ' j t r a P°c' 

.i,;šo ̂  za' 1,400.000 liri Ponud- Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
NOVO HIŠO, jbe na ogl odd. Jutra rod pod »Takoi«. 20»,'3-21a 

dvonadstropno — zame- !»Tronad*tropnic8«. 20913 20j 1-SOBNO STANOVANJE 
njam za parcelo ali večji: HIŠO išče stranka 3 veh v mestu, 
kompleks. Ponudbe na z dvema stannvanjima. tako5 Služba stalna, plač« 'ooni. 
oglasni oddelek »Jutra« i prodam za 390.00̂  lir. Po- Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod šifro  »Blizu mesta«, nudbe ni ml. odd Jutra pod pod »Točno plačilo«. 

20679-20 >Kwih okli ca« -""yil4--',0! 20W>21a 
STAVBNO PARCELO. PETSTANOVANJSKO I OPREMLJENO SOBO 

lepo, v izmeri 650 mJ, pri hišo ?ji  Bežigradom takoj lepo. zn 2 a!: 3 osfbe..  s po-
novi cerkvi v Sp. Šiški, prodam za ROO.OOO lir Po- >-bni>n. vhodom. ko|r.Inico in 
prcd.-m. Naslov v oglas, nr.dhe na oil. odd. Jutra pod kuho al plin oddam Linaine 
odd. Jutra. 20732-20 »Razmere«." 20945-20 Miklošičeva C. 7-IV. 209^23 

fpSfevivvvmrpr-irTtJ^zvSIg 
GOSPODIČNA IŠČE 

prazni, sobo .tli enosobno ali 
dvosobno stanovanje za takoj. 

OPREMLJENO SOBO, 
oddam solilnemu in stalne-
mu gospodu e 1. dec. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 20909-23 

SOSTANOVALKO 
sprejmem. Nasiov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 

20642-23 
SOBO 

s souporabo k u h i n j e 
iščem. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod ši-
iro »Učiteljica«. 

20646-23a 
VELIKO SOBO, 

opremljeno z eno ali 
dvema posteljama, od-
dam boljšim osebam. — 
Naslov v oglas, oddelku 
»Jutra«. 20675-23 

ODDAM SOBO 
gospodu s 1. decembrom. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

20749-23 
OPREMLJENO SOBO, 

sončno, oddam takoj bolj-
šemu gospodu. Vrhovčeva 9 
pritličje, desno, Tabor. 

20740-23 
OPREMLJENO SOBO 

lepo, s posebnim vho-
dom oddam. Sv. Petra 
c 44-1 20584-23 

LEPA SOBA 
s souporabo kopalnice, 
v centru mesta, tram-
vajska postaja — se od-
da boijš:mu gospodu s 
1. decembrom v Stro.-s-
majerjevi ulici 8 — pri-
tli^le. levo. 20966-23 

ODDA SE LEPA SOBA 
6 souporabo kopalnice 
I ali 2 gospodoma — v 
bližini kolodvora. Kot-
nikova ulica 15-11. levo. 

20P«5-23 
OPREMLJENO SOBO. 

lepo in svetlo, z vhodom 
s stopnic, takoj oddam. 
Naslov v vseh posloval-
nicah »Jutra«. PÔ RO-23 

OPREMLJENO SOBO 
s souporabo kopalnice 
ln centralno kurjavo od-
dam v Gledališki 16-VI, 
stanov. 20. Ogledati od i 
II do 3 ure. 20895 23 

KOT SOSTANOVALKO 
sprejmem boljšo gič. (Strogi 
i- v r Naslov v vseli nosi. 
Jntra 20f*53-23 

ELEGANTNO SOBO 
s posebnim vhodom od-
dam samo starejšemu, 
finemu  rospodu. Naslov 
v ogl. oddelku »Jur a«. 

20855-23 
SONČNO SOBO 

v cemru. o pohištvom ali brez 
— separirano, event. souno 
-sbn kuhinje, brez perilu in 
postrežbe, od :am boljši go.'pej 
lakoj. Ponudbi n., ogl. odi. 
Jutra pod »Zanesljiva in no. 
štena«. 

OPREMLJENO SOBO. 
veliko, središče, oddam sa-
mo bolišim osebam z lastno 

odd. Jutra. 21012-23 

OPREMLJENO SOBO I ANGLEŠKO 
lepo, s pobebniiu vno- konverzm .jo ter pouk iz 
dom, oddam na Poljan- nizozemščine, želim. Le 
skl cesti št. 20, pri ti :č je, odlično govoreče osebe 
desno 20833-23 se naj 7«lasiJo na na-

OPREMLJfcNA  SOBA, slov v poslovalnici Jutra 
sončna, se odda. Naslov v 20666-37 
O 8 l n p ° p ™ n i : v o S ' 2 3 PROTIVREDNOST OPREMLJENO SOBO d a m 2 a d l m s k e s n t ž k e j t. 
s telefonom,  primerno za J 8 _ 3 9 i n o t r o S k e ž k o r e n j . 
pisarno v sredisču. od- e k e a I i 5 n e ž k c M ^ , e t . 
dam. Naslov v ogl odd n e g a o t r o k a . Naslov pro-

"sOBO ZA DVE OSEBI ^ V 

S ? O P g r . e f r - l 0 2 d d r , t  VzPOSLUJEM NAKUP 
Bežigrad 7/1. 20878-23 , n P. rL0d i"0 . ,v bančnih, de-

OPREMLJENO SOBO. n a r n ' , h i n blagovnih poslih 
sončno, s posebnim vho- t e r kupoprodajo nepremič-
dom in souporabo kopalni- A l o ' z ' ' , P j m n s ^ - LJ » 
ce. oddam. Naslov v oglas. Knafl,eva  3'I (pre, CKor«. 
odd. Jutra. 20879-23 2 0 7 3 8 3 7 

C.OSPODIČNO DIPLOM. TRGOVEC 
sprejmem na stanovanje, želi spoznati damo, katera 
Hrenova 17, dvorišče, pri- bi mu omogočila eksisten-
ličje, levo. 20766-23 co. Dopise na ogl. odd. 

OPREMLJENA SOBA Jutra pod »Diplomiran«, 
s posebnim vhodom se ta- 20712-37 
koj odda. Pelan, Emonska KORENJE 
c. 10 a/I. 20767-23 2ameniam Naslov v oglas. 

LOČENO SOBO 
addam eni aii dvema ose-

odd. Jutra. 
POZOR! 

20699-37 

bama; sprejmem sostanoval- R „ Pr«.?en,ova št. 
ko. k. b. za p.otiuslugo - ^ ^ v?akovr=tni po-
pomagala par ur pr. gospo- ; ' ^ 

fi".1  ^ umskih in moških oblačil. 
l"ene solidne! 20517-37 »dd. Jutra. 21073-23 

SOBA 
z 2 posteljama se takoj! POIZVEDBA 
odda. Lazar, Gledališka Prosim, kdor kaj ve o Janku 
Ul. 12-11. 20979-23 Kckalju iz Višnje gore. ki 

je bil interniran v Ren;eoiju. 
nai ee zglasi pri L. Perku. 
Stuientovska ulica 3-It. 

OPREMLJENO SOBO I 20699-37 
išče s 1. dec. mlad rak o rt k: j GOSTILNIČARJI! 
[ar. Ponudbe n- ogl. odd. 'prevzemam prevoze 'vina u 
Jutra po'j »Čez dan ̂ i^tna«. Vi[avske lol ne in s Krasa. 

20770-23a jn,,»r(5.ent: naj snoročijo svoje 
SOBICO . 'na-love na ogL odd. lutra 

s štedilnikom is če gospodi t- , p r c v o z v l n a , 30GC3-37 na. Ponudbe na ogl. odd.. . . c t v i c i i , j w i L A a l n l M jutra pod »M.ma« J G L A S O V I R J E V 

PRAZNO SOBICO ' ,Poslužujte se moje telefonske 
v bližini bloka, iščem za ^ n o v e m rav̂ . 
shrambo pohištva. Ponudbe na n 0 k n , r m5Leln '.m.pn ku Ugla-
ogl. odd. Jutra »Znotraj ?l^v,rjev Jurasek. 
bfoka.«  2̂ 902-23a Znnjskega 7-11 Ljubljana. 

MAJHNO SOBICO j J-337-37 
s ŠI" ni-om .lil I^iico. iščem' POZOR! POZOR! 
za takoj. Ponudbe nn 02I. Znanstvenik jjsiholoi? — 
.1.1. .lutra pod »Mati s hčtr- Moder — se nahnja v 

ko«. 20949-23a LJubljani, Trstenjakova 
SOBO ulica 1-1. levo. pole-? 

s s«-j<i nanim vho-nm zn n..̂  kavarne Majcen. Iz pi-
dni salon, iščem. Strogo sre. save vam pove značal 
d išče. Ponudbe nn ojl. o M in prlhodnjost. Razloži 
Jutra pod »Takoj - k u r i v a « , vam astrološka in hiro-

20847-29i mantska vprašanja. Pl-
PRAZNO SOBO jšlte mu. ali pa se oseb-

iščem v okolišu Beži- Javite dnevno od 
grajske gimnazije ali 1 5 - 3 0 d o 1 7 - u r e -
lu?či'nice riža. Ponudbe 
na ogl. oddelek »Jutra« 
pod »Resničan«. 

5-23a 
DVE GOSPODIČNI 

M,—336-37 
NEMŠKO KONVERZA. 
CIJO 

in [muk nudi izobražena go-
sna Konverzac' a v skup:ni 

iščeta sobico z šte-liln kom. 3—7 oseb. zel" majhen hono 
Ponudbe na ogl. oid. Jutra rar KongroftL'  t-g 13-11. 
pol »1. december«. 21024-23a 19S6(-37 

SOBO VAŠE ROKAVICE, 
lepo opremljeno, z uporabo ko- torbice, vsakovrstne čevlje 
ralmee. blizu pokrajinska k a k o t w d i s e m i g n a j c e n e ( f 
uprave. iš.Vm za takoj. Na-

pove h: - n i k. ova 
15. 20994-23o 

MAJHNO SOBO^ 
prazno ali opremljeno, za pi-
sarno. ščera Poni dhe na ogl. 
odd. Jutra pod »42«. 

barva in čisti Hairula Dže 
mai. Mestni trg 11. 

19241-37 
DRVA DAM 

za .J jbro oluaujeno moško ko-
lo ali škornje št. 42. Podu-
tiška i«. 20930-37 

PLETILNICO 
prodam, riam v najem ali 
spremnem družabnika^-co). Po-
ni! il«' n« ogl. odd. Jatra pod 

PODJETNA GOSPA »Središče mesta« 2'«7-37 
išče pošteno pil e-nn žensko. STARE KRAVATE 
k : hi imfU  dobi o ide^ popravljiuiio. izdelu.eino fieri-
r.n ustanovitev skupne et-i- i 0 Otroke in novorojenčke. 
st"noe. Ponudbe "n - t ' odd.'entlamo pleničke in drugo. 
Jutra pod »PoStenost-slnsac. !AER N- v' trg 20830-37 

2070.1-37 j' IZGUBILA SEM:" 
O POSOJILIH 5 karte za krompr, bolni-

na iise iu (osts va dobite in- Iko dodatno in karto za 
foni.K-  •• <r- .l! i;0 KREDIT, otroke. Najditelj se napro-
Ljubljana. Beethovnova 15-11. Ja, da odda na naslov kart. 
levo. 20837-37 , 21066-37 

DAMSKO ZAPESTNICO, 
ki uii je drug spum n, sera 
izgubila dne 18. t. m. v 
t r-m vaju St. 2, okrog [»1 5«. 
(Uh zvečtT, od glavne pu.-.te 
do Kolodvora. I'o?tenega naj-
ditelja |in;sm. ia jo odda po-
ti uugruiii v uprav Jutra. — 
[Medveoček Vladimir). 

21053-37 
POSOJILA, 

kratko: ocaa .laje proti žalost-
nemu jamstvu Splošno kredit-
no društvo, r. z. t o. t. r 
L nbljani. Ul ca 3 maja št. 
5. 21018-37 

ČW.N MUF 
je (nzab la revna begunka ;7. 
t. m. v zadnjem večernem 
tramvaju pri Sv Križu. Ji je 
irag ejiomin, mto prosi naj-
ditelja. da ga odda. prot' do-
bri nagradi v upravi Jutra 

51000437 
ILIRSKI OVČAR. 

črnosiv, mlad, sliši na ime 
Hrust, se je zatekel. Odda 
naj se za proti nagradi Bu-
tara. Ciril Metodova 82. 

20974-37 
SEMIS ČEVLJE, 

rjave, št. 39, popolnoma 
nove, zamenjam za proti-
rrednost. Naslov v oglas, 
odd. Jutra. 21005-37 

POPRAVLJAM PUNČKE 
ter delam lasulje. Salon 
»Fanči«, Kongresni trg 3. 

20811-37 
FOTOAPARATE 

vseh vrst. fotopribor  in slič-
ne predmete kupuje in 
sprejema v komisijo Foto-
tehnika. Tyrševa 15. Bolj-
šo maloslikovno kamero 
vzamemo v račun za nov 
radio-kovčeg, 5 plus 1. 

20763-37 
INSTRUKCIJE 

NOVI TRG 5. 
Poučujemo dijake brez šo-
fe  vse predmete. Tudi raz-
ne jezike. Nadzorstvo ljud-
jkošolskih otrok: dopoldne 
in popoldne. Prijave dnev-
no. Honorar zmeren. 

221072-37 
PREMOG IN DRVA 

odstopim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Celo za 
pol«. 21075-37 

ROKAVICO, 
desno, volneno, rjavo, sem 
izgubil 9. nov. Za najditelja 
e nepomembna. Prosim, iz-
ročiti jo proti nagradi v j 
Učiteljski knjigarni, Fran-
čiškanska 6. 21062-37 1 

;n Frančiškanska 10 

Prevodi, prošnje, 
prepisi, razmnože-
vanja, informacije 
»SERVIS BIRO«, 

Šelenburgova uL 4 
tel. St. 2109 

3 9 
mlujša. k se zel seznaniti 
v svrho ženitve z družabnim 
goS[<odom, v moških letih, se 
prosi da sporoči svo, naslov z 
si ko, katera se bo zajamčeno 
vrnila in [iod poi»luo diskre-
cijo. Tem [»tom iščem po-
znanstva ker ne hodim v 
družbe. Ponuibe na ogl. odd. 
Juira pod »Samostojen ne-
ožen-en«. 20776-25 

VDOVA 
srednjih let išče resnega 
znanja s starejšim gospo-
dom. Slika zaželjena. Ne-
anonimni dopisi na oglas. 
o<3d. Jutra pod »Upokoie-
nec«. 20725-25 

SIMPATIČEN GOSPOD, 
delavec, v najlepših le-
tih, želi v svrho ženitve 
znanja s pošteno gospo-
dično ali vdovo 30—40 
let. Resne ponudbe pod 
»Skupno stanovanje« na 
oglasni oddelek »Jutra« 

20856-25 
30 LET STARI 

ločenec, ne po svoji krivdi, 
s svojim domom, želi zna-
nja v svrho ženitve z mir-
no in pošteno gospodično. 
Dopisi na ogl. odd. Jutra 
pod »Preprosto dekle«. 

20876-25 

N A R O Č I T E SE 
N A R O M A N E 

DOBILE KNJIGE 

višji davčm konts-olo; v poEfija 
Pogreb nepozabnega pokojnika bo v nedeljo 21. t. m. ob 4. uri 

popoldne z žal — kapele sv. Jožefa  — na pokopališče k Sv. Križu. 
Ljubljana, Logatec, dne 20. novembra 1943. 

Globoko žalujoči: 
JOSIPLNA, žena 
Dr. ROBERT, sin 
MARIJA roj. GOSTIŠA, snaha 
in ostalo sorodstvo 

K večnemu počitku smo ju položili dne 28. oktobra 1943 na farno 
pokopališče v Beli cerkvi. 

Sv. maša zadušnica bo darovana dne 26. t m. ob 8.30 zjutraj 
v cerkvi Marijinega Oznanjenja v Ljubljani (oltar Marija Pomagaj). 

Novo mesto, Družinska vas, Ljubljana, Brus (Srbija), Varaždin, 
Duplica, dne 20. novembra 1943. 

ž a l u j o č i : 

NUŠA roj. KERSNIK, soproga 
BERTKA. JOSKO, otroka 

MIC A por. KERSNIK, sestra 

ZORA, ANGELA porod. MED-
VES, s. MARCELINA. VINKO, 
MILKA, ROMAN, FRANCI, 
sestre in bratje; ANTON 

MED VES. svak 
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